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SECTION 1

1 XTAGEPEX

V2 =1.41421 35623 73095 04880 16887 2421 ...

V3 =1.73205 08075 68877 29352 74463 4151 ...
V5 =2.23606 79774 99789 69640 91736 6873 ...
J6 =2.44948 97427 83178 09819 72840 7471 ...
V7 =2.64575 13110 64590 59050 16157 5364 ...
V8 =2.82842 71247 46190 09760 33774 4842 ...
V10 =3.16227 76601 68379 33199 88935 4443 ...
V2 =1.25992 10498 94873 16476 72106 0728 ...

U3 =1.44224 95703 07408 38232 16383 1078 ...
S To mapokdto teTpayOVAKLL
V2 =1.14869 83549 97035 00679 86269 4678 ... (mov vmbpyovv poéVo oTAL

Keo. 1 kou 2) givon links wov
0o evepyomomnBovv.

7 =3.14159 26535 89793 23846 26433 8328 ... =D
7?=9.86960 44010 89358 61883 44909 9988 ...
7 '=0.31830 98861 83790 67153 77675 26745 ...

U3 =1.24573 09396 15517 32596 66803 3664 ...

VT =1.77245 38509 05516 02729 81674 8334 ...

e =2.71828 18284 59045 23536 028747135 ... [Béon puotkév Aoyopiduev]
¢ =7.38905 60989 30650 22723 04274 6058 ...

Je =1.64872 12707 00128 14684 86507 8781 ...

e™=23.14069 26327 79269 00572 90863 679 ...

7w¢=22.45915 77183 61045 47342 71522 045 ...
e®=15.15426 22414 79264 18976 04302 726 ...



SECTION

y=0.57721 56649 01532 86060 65120 90082 ... [otabepr| Tov Euler]
e’ =1.78107 24179 90197 98523 65041 0311 ...

log,,2 =0.30102 99956 63981 19521 37388 94724 ...
log,,3 =0.47712 12547 19662 43729 50279 03255 ...
log,,m=0.49714 98726 94133 85435 12682 88291 ...
log,,e = 0.43429 44819 03251 82765 112891 8917 ...

log,2 =1n2 = 0.69314 71805 59945 30941 72321 21458 ...
log,3 =1n3 = 1.09861 22886 68109 69139 52452 3692 ...
log,10 =1n10 =2.30258 50929 94045 68401 79914 5468 ...
log,w = Inm = 1.14472 98858 49400 17414 34273 5135 ...
log,y = Iny =—0.54953 93129 81644 82233 7661768803 ...

I(d) = Vx = 1.77245 38509 05516 02729 81674 8334 .... [I(x) 1 GuVaPTON Yapa]

I'($) =2.67893 85347 07747 63365 56929 4097 ...
(%) = 3.62560 99082 21908 31193 06851 5587 ...

1 oxtivio = 180°/7r = 57.29577 95130 8232 ...°
1° = 7/180 axtivia = 0.01745 32925 19943 29576 ... aktivia

1.2 ®dvowkég Xrabepég

ToyvtnTo 10V PETOHS (6TO KEVO) ¢=299792458 ms™
Moyvntikn J1omepaToTNTa KEVOD Uy =41 x 107" NA™
AmAextpixr| otadept| kEVOD €, = 8.854187817 x 107 Fm™!
tabepn tov Faraday F=96485.3 Cmol™!

rabepn PapvTntog G=6.6726 x 10" m~kg's™
tabepn tov Planck h=6.626075 % 1074 Js

=4.13567 x 107 % eVs
hi=hRr=1.054572 x 1073* Js
=6.582122 x 107'% eVs
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Ytabepn Tov Boltzmann

2tabepn) twv Stefan-Boltzmann

Mopoxn otabepn télelov agpiov

2tabepn tov Rydberg

®oprio TpwToviov

Mala niekTpoviov

Mdla TpoToviov

Mala vetpoviov

Klaow| axtiva niektpoviov
Moyvntikn pomn nAekTpoviov
MoyvnTiki pom Tp®TOViov
Moayvntwn ponn| vetpoviov
Axrtiva tov Bohr

Maryvntévn tov Bohr

[Mopnviky payvntdvn

Mnkog xopatog Compton nAekTpoviov
Mnkog xopoatoc Compton Tpmtoviov
Mrkog kopatog Compton veTpoviov
Aoyoc paldv TpOTOVIou Kol NAEKTPOVIOL
Adyog poptiov Tpog pala nAektpoviov

Aoyoc (atopkn pale)/(nalo niextpoviov)

Atopkn péla

Ap1Bu6g Tov Avogadro
KBavro payvntueng pong
Ytafepn AemTNG VONG

KpBavtikn avtictoon Hall

kp =1.38066 x 10* JK!
=8.61739 x 107 eVK™!

6=5.67032 x 10°* Wm2K™
R=8.31451 Jmol 'K™!
R, =10973731.571 m™
e=1.602177 x 107 C
m,=9.109389 x 107" kg
m,= 1,672623 x 10" kg
m,=1.674928 x 10" kg
r,=2.817940 x 10 m
4, = 1.00115965219,

1, = 27928474y,

4 = 1.9130434,
a,=0.5291772 x 100 m

Up=9.27401 x107* JT™!
=5.788382 x107 eVG™!

f1y = 5.05078 x 1027 JT-!
=3.152451 x 1072V G

Jo=2426310x 102 m
Ay =1321410x 10" m
Jg, = 13195909 x 10 m ?
m /m, =1836.1527
elm,=1.758796 10" Ckg™
m,/m, = 1822.888

m, = 1.660540 x 10 kg
N, =6.022137 x 10* mol™!
@, =2.067834 x 107 Wb
a=1/137.0360

R, =25812.81Q
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2 AAT'EBPA

(x=y) =x—2xy +)* (x+y) =x*+2xy +)*

(x— y)3 =x - 3x2y + 3xy2 - y3 (x+ y)3 =X+ 3x2y + 3xy2 + y3
(x—p)=x'—4y+6xH’ -4+ | (x +p)=xt + Ay + 6 + A+t

Xy =@ -y)x+y)

X =y = =) +xy +)7) X4y =@+ )7 —xy +)7)
=yt = (=) + )+ )P Myt =2 = V2xp+)) (P +V2xp +)P)

(x =) =x" = 5x% + 10x}y? — 10x%° + 5xp* —°

(x+)° =x° + 5x% + 10xy* + 10x%° + 5x0p* +)°

(x =) =x°— 6x°y + 15xH7? — 206°)° + 15xH* — 6x)° + )0

(x +)° =x%+ 6x°y + 15xH7 + 20x)° + 15x%* + 6x)° +°

¥ =1 =(x -+ Xy + x4+ x0 + )

¥+ =(x+ ) =y + 3 - x + )Y

X0 =)0 = (x = p)x + P —xy + ) +xp +)7)

¥+ + 07+ = (x + ) +)P)

¥+t =0 -y + D) (P ay + D)

X +xty + x5+ ot 97 = (0 +p)F = xy + )+ xy + )P

X+y+z)=x+y"+2° +2xy + 2yz+ 2zx

Y
(x+y+z)’ =2+  + 22+ 3x% + 307 + 3972 + 3yz2 + 32% + 3z2x% + 6xyz
(x+y+z+wP=x+ )2+ 22+ W+ 2xy + 2xz + 2xw + 2pz+ 2pw + 2zw

INo axépato BeTikd n Eyovpe

x2n _y2n — (X2 _y2)(x2n—2 + x2n—4y2 + x2n—6y4 + .+ x2y2n—4 +y2n—2)

n-1
=(x* =3[ (xz —2Xxycos kx +y2) ApT
k=1

n
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! 2k + )
o, 20— 249 ( 42 a
x4y k|=0| @x xycos— y

x2n+1 _y2n+l — (x _y)(x2n + x2n—1y + x2n—2y2 + .. +y2n)

2 2k
- — 2.9 + 2)
(x y)k| :|l(x Xy €Os 1l Y

x2n+1 +y2n+1 — (x +y)(x2n _ x2n—1y + x2n—2y2 - . +y2n)

=+ (x2 +2xycos—22k7r +y2)
k=l

n+l
2.2 Tdmog Tov At@vouov

lNon=1,2,3, ... 103081 0 T070¢ TOV ALDOVVUOD

n

(n_l)xn—zyz+n(n_1)(n_2)xn—3y3+m+

(et y)" =x" +nxy + 7 y
21 3!

, R (I h0 ,_ 0
o TSR RE T BET B
(BAéme ko diwvouikn oelpd)
O drwvouiroi ovvtedeotés opilovton pe tn oyéon
0 n(n—1)(n=2)---(n—k +1) _ n!
k! kl(n—k)!

omov 1, k aképaror e 0<k<n, 0! =1k n! =1-2-3-4...n.
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2.3 Muyadwkoi Api@poi

Av a, b mpaypoatikoi apiOpoi ko i =~ =1 1 pavractiky povada, o z = a + bi glvar
évag utyadukog opifuog O ovlvyng uryadixostov a + bi givar o a — bi. To TporyLoTikd
UEPOG KO TO PAVTAGTIKO LEPOG TOV @ + ib glvan avtiotora Re(z) = a ko Im(z) = b.

Muyadwko eminedo

O wyodkodg apOuds x + yi TOPIOTAVETOL OO0 s
éva onueio P pe teTtunuévn x Ko TeTaypévn .

Av r=/x* +y? &ivar 0 pfKoc Tov dlavocpa-
tog OP, 1018 M WOAIK LOPET TOV PryadIKOD Op1D-
Qoo giva

x +iy=r(cosf+isind)

OTOV 7 TO éTpo M M amoivty tiun Ko 8 1 ywvie 1\ 10
OpIoHUE TOV UTYAOTKOD aplOpov.

Mpateg
(a+bi)+(c+diy=a+c+ (b+d)i
(a+bi)y—(c+di)=a—c+ (b—d)i
(a + bi)(c + di) = ac — bd + (ad + bc)i

a+bi:ac+bd+bc—ad.
c+di c*+d* P +d?

[r,(cosB, + isinf))][r,(cosb, + isinb,)] = r,r,[cos(0, + 0,) + isin(0, + 0,)]

r(cosf, +isinf,) _r e
5 (cosf, +isinf,) 7 [cos(6, —0,) +isin(6, —0,)]

Ozodpnua tov de Moivre
Av p mpaypoticog aplduog, Tote
[(cosf + isinB) ]’ = r’(cospl + isinp6)
Pilec

Av n Beticdg aképalog, TOTe ot pileg n-0tNG TAENG TOL U1y dIKoL aptBpov gival

[F(cos0 +isin )" =" Bos &+ 2K +nzk” +isin 0+ 2kx +nZk”D

H

6movk=0,1,2,3,...,n—-1.
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2.4 Avvapeig kot Aoyapidpon

INo mpaypatikovs a, b, p, g wyvovv ot e&ng oxéoelg (pe v mpovmoddeon Ot
KGOe OpOg EYEL VOO KOl Ol TOPOVOUAGTEG EIvaL d1dPOpPOoL TOV UNndevOg):

a’al = @',
@y =a",

a’=1 (a#0),
(aby = a’b’,
Vab =a b,

a’la’ = a’™,

al’4 :.q/ap,

er=L

ap

-2
bl e’

ofa _Na
b b

‘Eoto ¢ Betikdg apiBpog d1apopog tov 1. Av ¢* = 4 (4 Betikdc), to1e 0 ekBéTng x
KoAgitar Aoyapifuog tov A pe faon 1o ¢ kou cupPorileran pex = log 4.

Av ¢ = 10, &rovpe ToV¢ derxadikois MoyapOpovg. Av ¢ = e = 2.71828..., &govue
TOVG Quoikodg AoyapiBpovg, Ttov copuforilovron pe In.

log.c*=x

(log,b)(log,c) =1

logc=1, log1=0

log

log, A _
log, ¢

log 4B =log A + log B

logC% =log,A4 -log, B

log A" = plog A

log, b [lbg, 4

Ind = In10-log, 4 = 2.302585. .- log,,4

log,,d = log e Ind = 0.434294. . -In4
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6
€ = cosf + isind e = cosf) — isinf

i0 —-i0 i0 i

.. ,_ev—e _e+e

sinf = ————— cosh=——"C—
2i 2

e = o (k= axéponoc, TEPLOSIKOTNTA)

a + ib = r(cos@ + isinf) = re’

(re”)(ge”) = rqe re_ ei.g =1 4i0-p)
qe’ 4

(re?y = re?’  (bemdpnua tov de Moivre)

In(re”) = Inr + i0 + 2kri (k= axéparnog)

2.5 Pilec Ahyeppwkav ESiodoemv

ax+b=0
Av a # 0, vrapyer uia pila, x = —%.

Av a=0xa b #0, dev vrdpyet pila.

Av a =0 ka1 b =0, ké0e apOuog eivon pilo.

ax* +bx+c¢=0 (a, b, c ipaypaticoi, a # 0)
Awxpivovoa: D =b*—4ac
Pileg

_—b +b? —4ac
2a

)

Av D > 0, éyovpe dV0 mpaypnatikés kot dvioeg pilec.
Av D =0, égovpue 000 mpaypoatikég ko ioeg pilec.

Av D <0, é&govpe dvo ovluyeic pryadicég pilec.



SECTION

Yyéoeig neto&d priov
Abpoopa pllov:  x; +x, = —g
I'wvopevo pilov: x, &, =%

X+al+bx+c=0

, 3b—a? 9ab-27¢ -2a°
E - _9ab=27c=2a"
ot P9 > 4 54
A=qg+[p* +¢*, B=q —Jp* +¢
1
—A+B—=
%{1 A+B 34
Pitec %xz =-La+p) Lo +Li34 -B)
= 2 3977

ey = =3 (A+B) ~3a ~LiN3(4 -B)

Av a, b, ¢ ivan mpayportikot ko D = p* + ¢*  Sraxpivovsa, tote
(1) pio pila eivon Tpoypotikn kot 600 pryadikég, v D > 0,
(i1) OAeg o1 pileg eivor Tpaypatikés Kot TovAdyiotov dvo givar ioeg, edv D = 0,
(ii1) 6Aeg ot pilec eivon Tpaypatikés ko avioeg, edv D < 0.

Edv D <0, ot vroloyiopoi amhovotedovat.
E}x, =2J-p cos(%@) —%a
PiCegyia D <0: %Cz :2,/—pcos(%9 +120°)
O
= =20 cos(%ﬁ +240°)

Yyéoeig neto&d priov

—la omov cosf = q
3 -p’
3

X+ X, + X, =—a,
XX, + XX + XX, = D,
XXXy = —C,

omov x,, x,, x; elvon o Tpetg pileg.



8 SECTION

X*ral+b*+ex+d=0 (i)
Pileg
Av y givon po mpaypatikn pilo g tprtoPadpiag e&icmong
V' —by* + (ac — 4d)y + (4bd — > - a*d)=0 (i)

161 01 4 pilec g (i) eivan pileg tv b0 devtepoPfaduiov eElodoewv

a1 5 1 > _
z+2{ai\/a 4b+4y}z+2{y$\/y 4d}—0 (ii1)

Edv 6)eg ot pileg g (ii) elvan TpoypoTikég, 0 VTOAOYIGUOG OMAOTTOLEITOL, GV
ypnolLonomoovpe ekeivip ) pile mov divel TPAYUOTIKOVS GUVTEAEGTEG Yo TN
devtepofadpuia eicmon (iii).

Yyéoeig neto&d priov
X, + X, +xy=—a
XXy 4 XX5 4+ XX, + XX + X, X5 + XX, =D
XXX5 4 XXX, + X, XX, + X, X3X, = —C
XXX x, =d

Omov x4, X,, X3, X, etvar o1 Técoepig pilec.

2.6 Yraeppoikéc Xovaptioerg
Opiopoi

YrepPoliko nuitovo sinhx=¢ _26
X + —X
Yrepfolixo ovvnuitovo coshx =% 2e

_sinhx _e*—e™
coshx e*+e™*

YrepPfolixy eporrouevy tanh x

coshx _e*+e™
sinhx ¢ —¢*

Yrepfolixi ovveportouevy cothx =

H téuvovca sechx = 1/coshx kot n cvvtéuvovoa cschx = 1/sinhx 6g ypnot-
HLOTO10UVTOL GUYVA.
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cosh?x — sinh%x = 1

1

sinhx+coshx =——————
coshx —sinh x

(sinhx + coshx)” = sinhnx + coshnx

sinh(—x) = —sinhx
cosh(—x) = coshx

tanh(—x) = —tanhx
coth(—x) = —cothx

sinh2x = 2sinhxcoshx

cosh2x = cosh?x + sinh?x = 2cosh?x — 1 = 2sinh?x + 1

tanh2x = M

1+ tanh? x

_coth?x+1
coth2x = 2cothx

sinh3x = 3sinhx + 4sinh®x
cosh3x = 4cosh’x — 3coshx

_ 3tanh x +tanh® x
tanh3x =
1+3tanh? x

_ coth®*x+3cothx
coth3x =
3coth?x+1

sinh4x = 8sinh3xcoshx + 4sinhxcoshx
cosh4x = 8cosh*x — 8cosh?x + 1

4tanh x + 4tanh3 x
1+ 6tanh? x +tanh* x

tanh4x =

hax= cosh2x—1_ _sinh2x
tanh.x sinh 2x cosh2x +1
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sinh’x = %costh - %
cosh’x = %cosh2x + %

sinh’x = %sinh3x - %sinhx
cosh’x = 4cosh3x + 3coshx
sinh*x = %cosh4x - %cosh2x + %

cosh*x = %cosh4x + %cosh2x + %

sinh(x £ y) = sinhxcoshy * coshxsinhy
cosh(x £ y) = coshxcoshy + sinhxsinhy

tanh x  tanh y
h(x + TR NS
tanh(x + y) 1+ tanh x tanh y
cothxcoth y +1
h(x + - T A
coth(x ) coth y + coth x

sinhx + sinhy = 2sinh%(x + y)cosh%(x -)
sinhx — sinhy = ZCosh%(x + y)sinh%(x -)
coshx + coshy = ZCosh%(x + y)cosh%(x -)
coshx — coshy =2 sinh%(x +) sinh%(x -¥)

sinh(x % y)

tanhx * tanhy = coshxcoshy

sinh?x — sinh?y = sinh(x + y)sinh(x — y)

sinh?x + cosh?y = cosh(x + y)cosh(x — y)

sinhxsinhy = %{cosh(x +y) — cosh(x — y)}
coshxcoshy = %{cosh(x +y) + cosh(x — y)}

sinhxcoshy = {sinh(x + ) + sinh(x — »)}
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11

Xy. 2-4 y = tanhx

Y

1

0 1I X

Xy. 2-3 y = coshx
y

____________ N e

o1 x
___________ A

Xy. 2-5 y =cothx

sin(ix) = isinhx
tan(ix) = itanhx
sinh(ix) = isinx

tanh(ix) = itanx

cos(ix) = coshx
cot(ix) = —icothx
cosh(ix) = cosx

coth(ix) = —icotx

sinh(x + iy) = sinhxcosy * icoshxsiny

cosh(x £ iy) = coshxcosy + isinhxsiny

) sinh2x +isin2y

+ =
tanh(x £ iy) cosh2x +cos2y
coth(x + iy) = sinh2x Fisin2y

cosh2x —cos2y
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Av x = sinhy, t6te | aviiotpopn cvvapmon cvufokiletor pey = sinh~'x. Opoa
Yo TIC AAAES VTEEPPOAIKEG GUVOPTNGELC.

Me 10 cupufoMcopd avtd voohvtal o1 TPMTEVOVTEG KAGOOL, TOV EKPPALOVTOL LUE
AoyapiBpovg g e&ng:

sinh"1x=ln(x+\/x2 +1) —0<x <o

cosh™ x=1In (x +/x? —l) x>1 [cosh™x >0 eivar n Tpotedovco Tiun]

tanh"1x=%ln(it—§) -1<x<1
coth"1x=%1n(fc—j) x<-179x>1
IowtnTeg

sinh™'(—x) = —sinh~'x
cosh™'(—x) = cosh™'x
tanh™!(—x) = —tanh™'x
coth™!(—x) = —coth™'x
coth™'x = tanh™!(1/x)
INo £ axépato
sinh(x + 2kni) = sinhx cosh(x + 2kzxi) = coshx
tanh(x + kzi) = tanhx coth(x + kzi) = cothx
I'pagikég Mapaotdoseig
Y y

5_

0O ° X

o ' X
Yy.2-6 y=sinh’'x Yy.2-7 y=cosh'x
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i y i I y I
s .
e s .
e e o |

o} 1! o !
! 0 S ! :

Ty.2-8 y=tanh'x Ty 2-9 y=coth™'x

Yy€6E1G NE AVTIGTPOPES TPLYMVOUETPIKEG CUVOPTNGELS

sin”'(ix) = isinh'x sinh™'(ix) = isin”'x
cos'x = ticosh™'x cosh™'x = ficos™'x
tan~'(ix) = itanh~'x tanh™'(ix) = itan"'x

cot!'(ix) = —icoth™'x coth™(ix) = —icot 'x
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3 TPITQNOMETPIA

To tpiywvo ABC &yxet opn yovia (90°) oto C. Ot tprywvopetpikoi apBpol g
yoviag 4 opilovrar g e&ng:

, o _b C
Huirovo sinB = P
2ovvyuitovo cosB = 2 b ¢
Eportduevy tan B = b
C A C B
, _c
2vvepantouevy — cotB = b Xy 3-1
TEuvovoa secB = %
2ovréuvovoa, cscB = %

Ye éva GUOTNUO KOPTECIAVAV CULVIETOY-
pévev (Zy. 3-2) ot a€oveg &youvv Oetiég Katey-
Ovvoelg amd x' mpog x kot amnd y' mpog y. O
KOk oG e kévtpo 10 O kot aktive 1 kodeitol
PIYVOUETPIKOS KOKAOG. Ol TPLy@VOUETPIKOL I

apBpol tov 160V T = AP opilovtor amd Tig Y
GUVTETAYUEVEG X Kot ¥ TOL onpeiov P g e&ng: y. 3-2
Hpirovo sint=0P'=y -1 <sint<1

Xvvnuitovo cost=0P"=x —1<cost<1

Eantdpevn tant = AQ' = % —oo < tant < 400

Yvvepantopevn  cott = BQ" =§ —00 < cotT <+

Ot tpryovopetpkoi apBuoi tov to6éov 7 =4P tavtifovion pe ekeivovg g
yoviag ¢ = AOP. Ou mwponyovpuevol opiopol oyvovy kot v to&o (| yovieg)
peyoAvtepa amo 90°.



2 SECTION

INo x o€ aktivia ol TPLY®VOUETPIKEG GUVAPTIOELS ¥ = Sinx, y = cosx, ) = tanx,
¥ = cotx &YouV TG aKOAOLOES YpapLKéG TAPACTAGELC.

. y
Y
1 ________

AN
Q

Kl

N

k=]
________;<_“_________.

4
=
¥
W
<
I
2.
b4
=
¥
()]
\< S
I
o
2

y |

y |

/1- !
, -\ . /-i'\ Or/2 O 2 i” X

) . 3/2!1/3”/2 o :

ol 1 |

Xx.3-4 y=cosx 2y.3-6 y=cotx
Tués TpyavopeTpry covaptiioeay.

X o€ X o€ .

woipec | oxctivia sinx cosx tanx cotx
0° 0 0 1 0 0
159 [ 212 | (V6 -N2)4 | (V6 +v2)4 | 2-3 | 243
30° /6 1/2 32 J3/3 NE)
45° | wA V272 212 ! !
60° /3 32 1/2 J3 J3/3
75° | Sw/12 | (N6 +V2)4 | (V6 -V2)A | 243 | 2- 3
90° /2 1 0 too 0

INo yovieg og dAlo TETOPTNUOPIO, UTOPOVUE VO, YPTCLULOTOMGOVUE TOVS TOHTOVG
petaoynuaticpov e [Hapay. 3.2.
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3.2 TavtétnTeg

Baowkég
inx
tanx = S
cosx
1 COS X
cotx = =
tanx sinx
_ 1
secx =
CcOS X
CSCX = —
sin x
Metaoympoatiopoi

sin(—x) = —sinx

cos(—x) = cosx
.
sin (— + x) =CoSx
2
T _ .
cos(z + x) =Fsinx

sin(z + x) = Fsinx
cos(z £ x) = —cosx
sin(2x £ x) = tsinx

cos(2z £ x) = cosx

ABOpoicpora

sin(x * y) = sinxcosy * cosxsiny

cos(x £ y) = cosxcosy F sinxsiny

tanx x tan y
tan(x+ y)=— ———
an(x £ y) lFtanxtany
cot(x £ ) = cotxcoty F1

cotx £coty

sin’x + cosZx = 1

1

> —tan? x =1
cos? x

1
———cot’x =1
sin®x

tan(—x) = —tanx

cot(—x) = —cotx

tan(%ix) =JFcotx
cot(%ix) =JFtanx

tan(z £ x) = ttanx
cot(r + x) = cotx
tan(2z £ x) = ttanx

cot(2x £ x) = cotx
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sinx + siny = 2sin%(x + y)cos%(x -%)
sinx — siny = 2cos%(x + y)sin%(x -y)
COSX + COosy = 2cos%(x + y)cos%(x -¥)

COSX — COSy = 2sin%(x + y)Sin%(V - x)

i +
tanxitany :M
COSXCOS Yy

i +
cotx xcoty =M
sin xsin y

sinxsiny = %[cos(x —y) —cos(x + )]
coSxcosy = %[cos(x — )+ cos(x +)]
sinxcosy = %[sin(x — ) + sin(x + y)]
sin’x — sin’y = sin(x + y)sin(x — y)
cos’x — cos’y = sin(x + y)sin(y — x)
cos’x — sin*y = cos(x + y)cos(x — y)

sin(x * iy) = sinxcoshy + icosxsinhy
cos(x £ iy) = cosxcoshy #06 isinxsinhy

sin2x *isinh 2y

t tiy)=
an(x £ iy) cos2x +cosh2y
. sin2x Fisinh 2y
+ =
cotlx £iy) cosh2y —cos2x
Molhamhég yorvieg

x _l-cosx _ sinx
2 sinx  1+cosx

tan

sin2x = 2sinxcosx

c0s2x = cos’x — sin’x = 1 — 2sin’x = 2cos’x — 1
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. _ 2tanx
sm2x——2
1+tan” x

_ 2
cos2x=—1 tanzx
1+tan” x
tan2x = _2tanx tan;c
1—tan” x

sin3x = 3sinx — 4sin’x

cos3x = 4cos’x — 3cosx

_3tanx—tan’ x

tan3x = —=—————
1-3tan” x

sindx = 4sinxcosx — 8sin’xcosx

cosdx = 8cos*x — 8cos?x + 1

4tan x —4tan’ x

tan4x = > n
1-6tan” x +tan” x

sinSx = Ssinx — 20sin’x + 16sin’x
cos5x = 16cos’x — 20cos’x + Scosx

_tan’ x—10tan’® x +Stanx
tanSx = > 2
1-10tan* x +5tan” x

Avvapeig

sin’x = 3 — Scos2x

COS%X = ¥ + $C0S2X

o
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sin’x = 3sinx — 4sin3x
3. _3 1
COS°X = ZCO0SX + ZC083x
sin‘x = 3 — Scos2x + gcosdx
3

cos*x = 3 + 3c0s2x + geosdx

sin’x = (5/8)sinx — (5/16)sin3x + (1/16)sin5x
cos’x = (5/8)cosx + (5/16)cos3x + (1/16)cos5x

n-1 n-1
sin®"!x = (2213_2 Z( )k 911‘1(2}1 2k -1x
1 n-1 EQ’n —_
cos?

22n2 ZH L B:os(2n 2k =1)x

sin?" x = 22n H H+ (221)11 nzl( 1)" B:os2(n k)x

- 1 @PrO 1 “[IZ

x—22n Hn H+22"1 H B:os2(n k)x

3.3 Avtiotpogeg TpryovoueTpikéc Xovaptioelg

Av x = siny, 161e | avtiotpopn cuvéptnon cvpPoriletor pey = sin~'x. Opota yio
T1G GALEG TPLYOVOUETPIKES GUVAPTNGELG.

Me 10 cuuoAGd AVTO VOOUVTAL Ol GUVOPTNOELS TOL TAIPVOLV TIEG oTa EENG
dtotnuota (ouyve KAAOOVTOL IPWTEDOVTES KAGDOL):

—m/2 < sin"'x < /2 0<cosx<rm
/2 < tan™'x < /2 O<cot'x<x
IowtTeg
sin”'x + cos™'x = /2 tan"'x + cot™'x = 7/2

cot'x = tan™'(1/x)
sin”!(—x) = —sin"'x cos™!(=x) = — cos'x

tan~!(—x) = —tan"'x cot!(—x) =7 — cot™'x
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I'pagikég mapactdoslg

Y
/2 ! d
i : /2
ot o 1 i
: = 1
"""" Dt/z 0 X
Yy.3-7 y=sin'x Yy.3-8 y=cos’'x
y Y
e W20
o X
el X
Yy 39 y=tan'x Xy 3-10 y=cot'x

3.4 Eminedo Tpiymvo

Y kG0e eninedo Tpiywvo ol TAeVPEG a, b, ¢ kat ot Yovieg 4, B, C cuvdéovtar ue
TG e&Ng oyxéoelg:
A+ B+ C=180°, la—bl<c<a+b

Nouog tov nuitovoo 4
a _ b _ ¢
sind sinB  sinC ¢ b
Nouog tov avvyuitovoo
c*=a*+b* - 2abcosC KT\ B a C
Nouog ¢ epamtouevng Xy 3-11

a-b_ tan%(A—B)

a+b tan%(A+B)
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Torog mpoPfolng
¢ = acosB + bcosA
Toror ue mepiuetpo

A _ |(s=b)(s—0) A_ |s(s—a)
SIS =T cos 5 = be

. _2 — — —
smA—E\/s(s a)(s =b)(s —c¢) oL

Omov 2s = a + b + ¢ ivow 1 TEPILETPOG TOV TPLYDVOV.

a
2sin A

Axtiva Tepryeypauuévon KokAov r=

Axtiva eyyeypouuévoo kokloo  p =(s —a) tan%

3.5 Xepapwko Tpiyovo

Y& kG0e ceapkd Tpiywvo ol TAEVPEC a, b, ¢ (T0&o PEYIOT®Y KUKAMVY) Kol Ol
yoviec 4, B, C (8iedpeg yovieg) cuvdéovtal pe Tig eENg oyEoelc:

Nouog tov yuitovoo

sina _ sinb _ sinc
sin4d sinB sinC

Nouog tov eovnuitovon
cosa = coshcosc + sinbsinccosA4
cos4d = —cosBcosC + sinBsinCcosa  KTA.

Nouog s epamtouevng

tanl(A+B) tanl(a+b)

tan%(A—B) tan%(a -b)

Tomor ue v wepiuepo

2./sin ssin(s — a)sin(s —b)sin(s —c)
sinbsinc

. _2-cosScos(S —A)cos(S —B)cos(S —C)
sina = - -
sin BsinC

sinA =
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sin A _ [sin(s Tb) s¥n(s —-c)
2 sinbsinc

A _ [sinssin(s -a)
) sinbsinc
. a _ |~cosScos(S —4)
) _\/ sin BsinC

a_ \/cos(S —B)cos(S -C)

cos 2 sin BsinC KT

omov2s=a+b+cxouu2S=4+B+C.
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4 TEQMETPIA
Tpiyovo

Mepipetpog [1=2s=a+b+c

Yyos k=25 —a)s —h)s —o)

Adpecog = %(b2 +c?) —%az

Eocwtepikn dyotopog  d, = 2

D, = 2.Jbc(s —b)(s —¢) [b#c]

[b—c|

Ty 4-1

E&wtepucn d1yotodp0G

1 1 g
E =%ah==acsind =/s(s —a)(s —b)(s —c)
Eupadé 272

_1
Axrtiva gyypappévov Khkiov p= E\/ s(s —a)(s —b)(s —c)

R= abc
4y/s(s —a)(s —b)(s —c)

AxTivo TEpLypapLEVOD KOKAOL

. 4-2
Opouwa tpiyova (Xy. 4-3)

2. 4-4

A=4'" B=B C=C

AB _ BC _ C4
AIB’ B'CI C’A’




2 SECTION
b
[TepipeTpog II=2a+2b
, _ a
Eppasd E=ab Ty 4-5
A4
[TepipeTpog II=2a+2b 0

E = ah = absind

™
=
=
=)
>
O~
S

ITepipeTpog II=a+b+h 1, 1 H

inf sin
v 0 [

Eppodo E=%h(a+b) a
[lepipetpog  Il=na

2 a
Kevtpum yovia = o
Eupodo E =%na2 cot% =%na2%

Xy. 4-8

6mov n 10 TANB0Gg TV TAELPDOV KOl o TO UNKOG KAOE
TAELPAG.

[epipetpog Il =2nR sin% =2nRsin 180
K , , _2r
EVIPIKT) YOVIL ===
n
. 1 p2 2 _ 1 po. 360°
Eppado = 2nR sm= = = 2nR sin=~

6mov n to TAN00C TV TAELPOV Kol R M akTive TOv
TEPLYPAUUEVOL KOKAOV.



SECTION

Kavovika morldyova ypoppéve 6g KOkro aktivag R

[MoAbywvo Mhevpa Amdotnua Eppaso
n=3 V3R 1J3R IR
n=4 V2R 12 R 2R?
n=5 1J10-2v5 R HWe+25r | V10425 R
n=6 R 1R (3/2)\3 R?
n=8 J2-V2 R I2+V2 R 22 R
n=10 15 - DR 110425 R | (5/4)N10-25 B2
n=12 V2-V3R 1J2+3R 3R

[epipetpog 11 =2nr tan% =2nrtan 180
Kevtpum yovia 0= 277[

. E=mtan® = 2 tan 130°
EMBG’SO nr- tan P nr- tan —n

61OV 1 10 TAM00C TOV TAELPOV KO 7 1) OKTIVO, TOV KUKAOL.

[TepipeTpog
Eppado

OOV 7 1 0KTIVA TOV KOKAOUL.

Mnkog 10&0v
Eppadd E=1r0

OmOV 7 1 0KTIVA TOV KUKAOL Kot 6 1 Yovia Tov Topéa.

I1=2rr
E=mr?

s=r0

[0 og aktivia]




4 SECTION
Eppadéd okoopévoo tpipatog  E = +72(0 — sind)
OOV 7 1 0KTIVA TOV KOKAOUL.
Xy 4-13

[TepipeTpog

/2

11 =4aJ' V1=k?sin? 0 dO On+2(a*+ b?) m \
0
a 0 E

Eppado E =mab

omov k = %\/ a’ —b* . BMéme oel. 222 yua aptOuntikong
TIVOKES.

Mnkog 16&ov AMB

2 2 P
(AMB)=%\/m +§_aln§4a+W§

Eppado E= %ab

4.2 Xg 1peig Avootacelg
Opboydvio naparinherinco

Eppadd empaveiog E=2(ab+ ac+ bc)
Orykog V =abc

oOmov a, b, ¢ elvar 10 punKog, TAATOG Kol VYOG TOV
TapoAAnAeninedov avticTolya.

"Yyog h = csing
Oykog V = Ah = abcsinfsing

omov A givor 1 opilovTia SloToun Tov TOPOAANAETI-
medov.

Ty, 4-15




SECTION 5

d
Yyog h =dsinf
Oryxog V= %Ah = %abdsin&sinqo 5
omov A 10 spPadd me Bic NS
[ neG paong. Ty 4-18

2to 5 kavovikd moAvedpo Tov Tivako e€lvar a 1 okun, R M okTiva g
TEPLYPOULLEVNS opaipag, E to eufado tng empdvelns, V o dykog. H axtiva g
gyypapuévng opaipog sivar tavrap = 3V/E.

[ToAdedpo Axtiva R Eppadd E Ovykog V
Tetpdedpo (4 106- L /ea B (122 &
TAELPa TPIy®VEL) 4

Kopog 1 2 3
(6 tetplymva) 2 Va 6a “
Oxktdedpo (8 160- % NP N % NoPE

TAELPA TPIY®VA)

Awdexdedpo (12 ka- %(1+\/§)\/§a 356 205 a | 1315+ 795

VOVIKG TEVTAY®mVQL)

Eiootedpo (20 106-
woodedpo (20106- 1 p 53 (5/12)3 + 5)d

TAELPA TPLY®VA)

"Yyog h = [sin0

Eupadd kovikig emeéavewng  E =arl =marNr? +h?
Oykog V= %mfzh

Omov » 1 aktiva TG Baong Kot 4 To DYog Tov KMOVO.

Eppadd kohwvdpikng emopdvetog E =2arh
Oykog V=nrh

OTOV ¥ 1) 0KTiVA Kol /2 TO VYOG TOL KUAIVOPOV.



SECTION

6
Yyog h = [sind

2nrh

Eppado kohvopikng empdaveiag E=2rl = sind

Oykog V =mr’h = nr*lsind

6mov » 1 axtiva g Pdong,  to dyog Kot I 1 yevételpa
TOV KVAIVOpOUL.

"Yyog h=1sinf =JI*> —=(a =b)*
Eppadd kovikg empdvelag
E =n(a+b) =n(a +b)\/h* +(a -b)*

Oyxog V=ih(@+ ab + b

OmoV a, b o1 oKTiveg TV PAcE®V Kol 4 TO HYOG TOL KDVOUL.

Eupodo emedvetag E = 4nr?

Oykog V= % mr

Axrtiva Bdorg p=~hQ2r—h)
Eppadd coapwng emoavelog E = 2arh
Oykog okiacuévov tuqpotog V= %nh2(3r - h)

Omov r M oKTiva TG oQaipag kKol - TO VYOG TOv
TUNLATOG.

Eupoado tpry@vov ABC E=A+B+C-n)

omov r 1 axtiva g opaipag kar 4, B, C ot yovieg Tov
COUIPLKOD TPLYMDVOU.

Ty, 4-23

&




SECTION 7

Oryxog = %nabc

Omov a, b, ¢ o1 NuIGEoves Tov EAAENYOEDOVC.

Ava=b>c, 1018

Exkevipdmrta ¢ =,]1 _c_2
a
. s et 1+e
Empdvewn E=2na" +=—In—
e l-¢
Ava=b<c, 1018
a2
Exkevipomnra  e=,[1-=
c
. _ ac . -
Emgdveto E =2ma*> +2r==sin"' ¢
e

Mopapohoiabés anb neprowpo == 1

Eppadd kopumding emeavelog

4 5 31
gt dia ) 1@
“ M
Oykog V= %nbza Xy 4-27

Eupadé emodavewag  E=n(b* - a?)
Oykog V= %ﬁz(a +b)(b - a)

OTOV a 1 ECMTEPIKN Kot b 1) EEMTEPIKT AKTIVA.

Xy. 4-28



SECTION 1

5 ANAAYTIKH I'EQMETPIA

o va kaBopiotel 1 Béom, 10 oYU Kol 1 Kivion TOV COUATOV GTO YMPO
(mov Bewpeiton Evkieidelog, dnradn pe Betikr| andotaon peta&h dvo onueiov)
PN OLLOTOIOVVTOL CVOTHUOTA COVTETOYUEV@Y, INAODT AEOVEG 1) KOUTOAES KATAAANAQ
aplBunpévot. e d0o daotdoelg Evaopboymvio kapTteoiavo GOGTILA CLUVIETAYLEVOV
xOy diveton 610 Zy. 5-1. H 6€om tov onpeiov P, diveton omd TV tetunuéve X, Ko T
tetayuévny y,, mov opitovrar amd Tig kibeTeg TPOg TOVG GEOVEC.

AmdcTacn 600 onueiwv 2

To pnkog tov evddypappov tpuquatog P P, b2
elvan 0

d=(x, =x)* +(y, -»)

(x,, ¥,) = kopteclaveg cuvteTaoypéveg onpeiov P,

(x5, ¥,) = KopteSLOVEG GLVTETAYUEVEG onueiov P,

y A
Eppado tpryovov
Av A(x,, y,), B(x,, y,), Clx3, y3) elvon o1 kopogeg C
TOV TPLY®VOL, TO EUPAdO TOL 10OVTOL PE TNV amd- B
At TN g opilovoag ' x
Xy. 5-2

1 1 1

1 1

b X X X =§[x1(YZ =¥3) x5, —») Ty —yy)]
oV

E&iocmon am6 600 onpeia

Av 1 gvbeia mepvdet amd dvo onpeia P (x,, ¥,) kot P,(x,, ,), éxet e&icmon

Y=h Y™ h
X=X X, X



2 SECTION

H xlion g evbeiag eivan

m=22"2 = tang
X, TX

KOLL 1) TETOYUEVT] TNG TOUNG ME ToV dEovay

- N T
b=y —mx, =21 "1-2
1 l X TN
H e&iomon g gvbeiog ypaopeton eniong
Y=y =mx—x)
il y=mx+b
Y

2 £+Z =1
L a b

OTOV a 1 TETUNUEVT TNG TOUNG LLE TOV AEOVALX.

Kavovikn pope1 g e&icmwong pog gvubeiog

XCos@ + ysing = ¢

Omov ¢ M amdotoon g apyns O and v gvbeia
Kot @ M yovio g Kabeng oty evbeia pe To Betid
nuaéova x.

Cevuan popo ¢ eicmong piag evdeiog
Ax+By+C=0
Amndéotacn onueiov and gvbeia
|4x, + By, +C|
e+ B
(x;, ¥,) = KopteSIAVEG GUVTETOYUEVEG TOV oTLEiOVL
T'ovia 600 gvdc10dv

Av m, ko1 m, gtvor ot khicelg 000 gvbelmv, TOTE 1 QOTTOUEVT] TNG YOVING TOVG
elvan
m, —m
tany = —2 1
mm, +1

Ot evBeieg elvon mapdriinieg | cvpmintovy, pudvo av m, = m,.

Ot ypappés etvan kabeteg, av kot poévo avm, = —1/m;.



SECTION

Ot cvvtetaypéveg evog onueiov o€ dVO GLOTHLATO
GUVTETAYLEVOV CLUVOEOVTAL WETOED TOVG WE GYECELS
IOV KOAAOVVTOL UETOTYUATITUOL

Meragopd
Or=x"+x, X' =x—Xx,
U _ LI
V=y*Yy W =yY=X
(x, ¥) = ovvtetaypévec og mpog to cvoTUa xOy
(x', ¥") = ovvtetayuéveg og Tpog To cvotnuoax'0O’y’
(0> ¥p) = ovvtetaypéveg tov O’ wg Tpog to xOy

XTpoon

[x =x'cosg— y'sing
ED/ =x'sing + y'cos¢
Epc’ =xcosg + ysing
n (' =ycosp —xsing
@ = yovia 6TpoPng
Metagopd ko oTpoP1
[x =x'cosp —y'sing + X,
E[y =x'sing +y'cosp +y,
) O = (x —xp)cosg +(y —y,)sing
n

V' =(y = yp)cosp —(x —x,)sing
(0> ¥p) = ovvtetaypéveg tov O' g mpog to xOy
MoMkég ovvreTaynéveg
=peosp . BpEd e’
E[y=psingo " Bp =tan™'(y/x)
(x, ¥) = KOPTECIOVEG GUVTETOYUEVES

(p, ) = TOMKEG GUVTETOYHEVEG

Ty 5-4

y
o "\
- X
Xy. 5-6
y
p”
R
- L




4 SECTION

Ievikd, po eicmon g popeng f(x, v) = 0 mapiotdvel pia kourdln oto emi-
7ed0 xy. Mia kopumoAn punopel va d00el o mapouetpixy popen pe 600 e£16ADCELG
x =x(2), y = y(¢), 6mov ¢ kdmoia mapapetpoc. H evbeia eitvar  amdovotepn kopmoAn,
aeov M f(x, y) elvor ypappikn o¢ tpogx Kot y. Av 1 f(x, y) elval devutepov Pabduov
TOAVMVL L0, £YOVUE KwVikH Toun (KOKAO, EAAeNyN, vitepPoAn 1 mapaforn).

Kvkhog
y

2 2 _ p2
(x=x)"+(-y) =R
(9> V) = KOPTEGLOVEG GUVTETAYUEVEG KEVTPOL
R = axrtiva tov xdKklov

Kovikéc Topég

‘Ecto ¢ =§—Ig 0 AOYyog tewv amootdcewv onpeiov P y. 5-8

amo éva onpeio O kot omd pid evbeia A4". O yeoperpkdg
tonog twv onueiov P, ywo to omoia & = otaf., sivorl pwo
Kwvikn toun ne e&iocwon

,= ed
1-¢ecosf

H xwvikn toun etvan r
Eewym, av e <1, j_a[ _____ _9_____
(0]
mapaporn, ave =1,
, A’
vrepPolrn, av &> 1.
mepPoh, ov ¢ Xy. 5-9
H otabepn ¢ kokeltoan exxeviporyzo.
E)Mewyn y b

H é\hewym pe peydro d&va 2a kot pikpod déova
2b, TOpAAANAOVE TPOC TOVG AEOVEG CUVTETAYUEVMV
Ox ka1 Oy avtictoya, £xel e&iocwon A

— —_ 2
(-x 2X0)+(y bg/O) =1
a

omov (x,, ¥,) Ol GLVTETAYUEVEG TOV KEVTPOL K NG o X
EMewyng. Xto Xy. 5-10 etvan Xy. 5-10



SECTION

AB =2a

CD=2b

KF =KF' =a* -b*

PF+ PF'=2a (P tuydv onpeio g EAEWYNG)

[ 2 _ 12
& = EKKEVTPOTNTO, = aTb
Av 10 F tavtileton pe to O, érovpe 10 Zy. 5-11,
Omov

= L =a(l - 82
"1 %coso> P o )
Yneppoin
HvumepPoin pe peydro déova 2a kot pikpd dova

2b, TopEAANAOVG TPOG TOVG AEOVEG GUVTETAYLEVMV
Ox xan Oy avtictoya, £xel e&iocwon

(x=x) _(r=»)’

a? b? =1

omov (x,, ¥,) Ol GLVTETAYUEVEG TOV KEVTPOL K NG
vepPforng. Lo Xy. 5-12 givan

AB =2a

KF =KF' =~ a* +b?
|PF - PF'| =2a

(P tuyov ompeio g veepPoing)
. _~a*+b?
£ = EKKEVIpOTNTY = ————
b

t ==

ang =-

Av 1o F tavtileton pe 1o O, €povpe 10 Xy 5-13,
omov

— P

-_ P —a(e2—1
1-¢gcos@’ LG )

Xy. 5-13



6 SECTION
Hapafoin y
H mopaporn pe dEova mapdiinio mpog tov Ox
(Zy. 5-14) éxer e&iowon
2 + A F
=y =4a(x — xy), a
Omov (x,, ¥,) Ol CLVTETAYUEVEG TOV A KoL AF = a.
Av 1o F towrtileton pe 1o O (Zy. 5-15), 1618 1 o
napafoln £xel e&iocwo
popodn Exet ecicwon 5. 514
.= 2a
1-cosf Y
H e&icmon r
y=ax*+bx+c, a>0, / 0
TaploTavel Tapaforn (Zy. 5-16) pe cvvietayuéveg <0 X
eAd1oTOL
Y
x ==
" 2a’
Xy. 5-15
y. = 4ac - b* X, X
" 4a 0] ! X
) —— v
Xy. 5-16
ZOVOY1 KOVIKOV TOU®V
EMlewyn YrepPoln [Toapafoin
] 2y Xy
Eicoon prey =1 e ¥ =4px
, _ b? b?
Exkevtpotmnta e= 1—? <1 e= 1+? >1 e=1
Eotieg (—ae,0)  (ae, 0) | (—ae, 0) (ae, 0) (», 0)
Atevbetovca x=-ale x=ale | x=—ale x=ale X=-p
Xropén oV (f,cma 2ba 2ba 4p
Kk@0etn otov dEova
E&icoon oe mohkég | .2 — b? B _ 4pcost
GUVTETOYUEVEG 1-¢?cos?d 1-¢?cos?d 1-cos?0




SECTION

Kvpua mapaporn (Xy. 5-17)
E&iowon
y=x*(x—a)
Hpwopucn mapaforn (Xy. 5-18)
E&iowon
y= ax3
Kioo0£101¢ Tov AtokA (Zy. 5-19)

To O kweiton katd pnkoc e QQ'
(epamTOUEVIC TOV KUKAOD Kot KAOETNG
otov G&ova Ox) kot maipvoope OP =
RQ. To P ypdopetl TNV KOUTOAN.

E&iohoeig

2 — x3

Y T d—x
N r=dsinftanf

Yrpo@ogrong (Xy. 5-20)
E&iowon
X+ x(a® + %) = 2a(x* + )
®vrho Tov Descartes (Xy. 5-21)
E&iohoeig
x>+ =3axy

= dat _ 3at’
1+ YT 1+p

y
X
. 5-17
Y 0
P,
R
d X
Q!
Xy. 5-19

Aooumtoty  x+y+a=0
Eupadd  E=(3/2)a*

Tpyotopovoa (Zy. 5-22)
E&iocwon

2 _X*(Ba+x)
a-x

Ty 5-21

Xy. 5-18

Ty, 5-20

Ty, 5-22



SECTION

Méywooa tng Agnesi (Zy. 5-23)

To A xweiton mive oty gubeia y = d. To B
etvar  topn| g O4 pe 10 6108epd KHKAO KEVIPOL
(0, d/2) ko dwapétpov d. To P egivor n toun tv
evheidv mov eépovtar amod ta 4 Kot B mopdiAnieg
TPOG TOVG AEOVEG.

E&omoeig
P ) [k =d cotg
v ey I
x2+d v =dsin” ¢

omov ¢ = AOx .
Qoed1)g Tov Cassini (Zy. 5-24)

Ot amootdoelg Tov P and dvo otabepd on-
peio éxovv 6tadepd yvouevo b2

E&iowon
O +y*+ad)? —4a’x*=b*

Av a < b, é&ovue 10 Xy. 5-240. Av a > b, 10
Xy. 5-24.

Anpvickog Tov Bernoulli (Zy. 5-25)
E&iowon
@+ =d*(x*-y") N r* =a*cos20.
Eupadd (ohkd)  E=a?
Koyyogiong Tov Nikounon (Xy. 5-26)
E&iowon

P+ —-al=px* 7 r=—2_+p

Yaliykapog Tov Pascal (Zy. 5-27)

To A kwelton mwiveo ot1o otafepd KOKAO
Stapétpov d. Znv gvbeia mov cuvdéel To 4 pe
™V apyn Tov afovav Taipvovpe dvo onueio P
kol P'ue PA=P'A = b < 2d. Avtd ypaeovv tnv
KOUTTOAN.




SECTION

E&lowon r=b+ dcosd

Av d < b, &ovpe 10 Zy. 5-27a. Av b < d, éyovpe
T0 Xy. 5-27P.

Kapdwogong (Zy. 5-28

O xoKAog (B, a) kvldel oto €£OTEPIKO TOV
otafepov kvuKkAov (4, a). To onueio P ypdpel v
KOUTTOAN).

E&iowon
(2 +)? = 2ax)* = 4a*(x* + %)
| r=2a(l + cosb)
Mnkog (ohkd) = 8a
EuBodd  E=(3/2)ra*
Aotpogdng (Zy. 5-29)

O pkpdc KOKAOG e aKtiva a/4 KoAdel Péco 6To
ueyaro kokAo pe axtiva a. To onueio P ypdopet tnv
KOUTTOAN.

E&iomhoeig
Ok =acos’p
0

2/3 2/3 _ 2/3
=a _ .3
[y =asin’ ¢

x4y il
Mnkoc (oAkd) = 6a
Eupads  E= %ﬂaz

Tpiguviro podo (Xy. 5-30)
E&iowon

r = acos30
I'evikd, yio n meprttd M r = acosné €xel n OAA.
Terpdooiro podo (Zy. 5-31)
E&iowon
r=acos20

evikd, yio n aptio 1 » = acosnf €xel 2n pOAAQ.

2. 5-30

Ty 5-31
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SECTION

Emuvokhogdng (Zy. 5-32)

O pikpdc KOKAOG KLAGEL GTO EEDMTEPIKO
oV peydrov. To onpeio P eivar otabepd og
TPOG TO UIKPO KOKAO, OTEYEL ¢ OO TO KEVTIPO
TOV KoL YPAPEL TNV KOUTOAN.

E&iohoeig

x=(a+b)cosp —ccos(azbgo)

S

y=(a+b)sing —csin(az go)

Y10 Xy. 5-32 n mepintwon b =c.
Ynrokvkhogdng (Zy. 5-33)

O HiKpOG KOKAOG KUAGEL OTO £0MTEPIKO
tov peydrov. To onpeio P sivar otabepd wg
TPOG TO UIKPO KVKAO, améyel ¢ omd 10 KEVIPO
TOV KO YPAPEL TNV KAUTOAN.

E&iohoeig

Sl

x=(a—b)cosy +ccos(a; go)

[l

a-

y=(a—b)sing —csin( A go)

10 Xy. 5-33 n mepintwon b = c.
Kvkhogong (Zy. 5-34)

O wvxhog (K, a) kvhdel mhveo otov G&o-
va Ox. To onueio P elvar otabepd otnv
TEPLPEPELN. KOl YPAPEL TNV KOUTOAN.

E&iohoeig
x=a(p —sing), y=a(l —cosp)
Tetunuévn tov 4 = 270
Mnkog tov 10&0v OA4 = 8a
Eppadd evoc tunpatog E =3na’




SECTION

11

Tpoyoerdng (Xy. 5-35)

O KOKAOC pE OKTIVO @ KUAGEL TOV®D GTOV
a&ova Ox. To onpeio P givorl otabepd d¢ Tpog
ToV KOKAO, améyel amdotoon b and T0 KEVIPO
KOL YPAPEL TNV KOUTOAT.

E&iohoeig
x=ap—bsing, y=a— bcosy

Av b < a &ovope 10 Zy. 5-350. Av b > a, 10 Xy.
5-35B. Av b = a, Taipvovpe TV KUKAOELDN TOL
Xy. 5-34.

Yreipeg (Xy. 5-36)
Tpoury (tov Apyyunon)  Hapafolixy

E&iocwon E&iocwon
r=af = 4po
y y

(D)

Xy. 5-360 Xy. 5-36p
Evevypévn xdkrov (Zy. 5-37)

To P eival to dxpo €vog oyovioh mov sivor
TOAYUEVO og €vav KUKAO oktivag a. To oyowi
EeTuliyeton Ko To P ypaeel TNV KapmTOAN.

E&iohoeig
x = a(cosp + gsing)
y = a(sing — pcosy)

Mrjkog t6E0v s = %agoz

N ,
vr O &r

2. 5-358

AoyapiBuiki
E&iocwon

r=ae"

y

)

Y. 5-367

/\%
5

Xy. 5-37



12

SECTION

Alvcogong (Xy. 5-38)

To oynuo pog opoyevods aivcidag avaptn-
pévng and ta onpeia 4 ko B.

E&iocwon
% :%(ex/a +e—x/a)

Mnkog amd -x éogx s = 2asinh(x/a)

"EAxovoa (Xy. 5-39)

H xoundin apyiler amd to onueio A4(0, a). H
€QONTOUEV OTO TLYXOV onueio P téuvel Tov d&ova
Ox oto B. To unkoc PB mopapével otabepd kat ico
LE a.

E&iomhoeig

x= a(cosgo +1ntan%)

y=asing

5.2 Xg tpeaig Awootaoerg
Zvomiipote ovvistaypévay.

Ytov tpodidototo  Eukdeldeo  ydpo
YPNOLOTOOVVIOL GOGTHUOTO GOVIETOYUEVDV
LLE TPELG GUVTETAYLEVEG.

Ot kapteoiavés ooVTETOYUEVES X, ), Z OVO-
paloviol avtioTow o TETUNUEVE, TETOYUEVH
KOl KOTHYUEVH KOl LETPIOVTAL OO TNV apyn
O xatd unkog tpudv opboyoviov a&ovav Ox,
Oy, Oz."Evo onueio P, mtopiotdvetor and pio
TPLASOL TILOV (Xg, Vps Z,), TOV opilovv tpia
OUVTETAYUEVO. ETITEO X = X, Y =V, Z = Z,,.

Zy e

Xy. 5-38

Yo

. 5-40

Y115 devbovoelg tov afovov Ox, Oy, Oz opilovue avtiotoryo ta uovadiaio
owavoouore foonci, j, k. Kabe onpeio avtistoyel o éva didvooua Géong
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r=xi+yj+zk

To unrocn pérpo 1oV drovocpatog r cvopforileton pe fr| M 7 ko lvan
r=|r|=yx? +y? +22

evikdtepa, n 0éon evog onueiov oto ydpo umopel va kaboplotel and Tpelg
KOUTOALOYPOUUES TOVIETOYUEVEGX |, X,, X5, OL OTOIEG GLVOEOVTAL UE TIC X, Y, Z KoL
UETPLOVTIOL KOUTO PNAKOG TPIDV GUVIETAYUEVOY Kaumvlwv (TOL WE TN GEPG TOLG
opilovion ®¢ TOUEG TOV TPUDV GVVTETAYUEVQY eTIpavEL®Y X, = 6T00., X, = oTaf.,
x; = otaf.). To cvompo cvvtetaypuévav mov Bo ypnoyromombel emiéeton £tot
®OTE Vo YivEL GMAOVGTEPT 1) TTEPLYPAPT TOV GUGIKOV cuoTHatog. Ot cuyvotepa
YPNOULOTOIOVUEVEG GUVTETAYUEVES (UETA TIG KIPTESLAVEG) EIVaL 0L KOAVIPIKEG KOl
01 GQPULPIKEG GUVTETOYLLEVEG,

Kvlvopikég cvvteTaypnéveg z
X =pcosg 50 =yx? +y?
=psing 7 D=tan(y/¥) S
B=: L= 1

(x, v, 2) = KOPTEGLOVEG GUVTETAYLLEVEG

(p, @, ) = KOMVOPIKEG CUVTETOYUEVEG

LQUIPIKES GUVTETAYUEVEG
[k =rsinfcosg
a_ . .
[y =rsinfsing
U _
[k =rcosf

(x, ¥, Z) = KOPTECLOVEG GUVTETAYLLEVEG

(7, 9, 0) = cEUIPIKEC GUVTETAYLLEVES
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Amndéotacn 6vo onueiov (Xy. 5-43) z

P

d=|r, -r| zl. i 2
— 2 2 2 \\P1 |
=0 =) +(v, ~0)? Hz, —2) : |

(x;, ¥ Z;) = KOPTECLOVEG GUVTETOYUEVEG
tov onuetov P, (i = 1, 2, 3).

An6cTacn onueiov and enimedo

g = |4x, + By, +Cz, +D|
0 /AZ +B2 +C2

onov P(xy, ¥, 2,) €tvat To onpeio kar Ax + By + Cz + D = 0 1o eninedo.

E&iodeeig gvbeiag mov nepvdet and 6vo onueta P (x,, y,, z,) Kot Py(X,, ¥,, 2,)

XTX _ YTy _Z7%
X=X T T4

Ta covyuitova karevGovong eivar

X, — X, - Z, —Z
I=cosa="2-"1  p=cosp=22-21  p=cosp=2_Zt
d d d

omov a, f, y oL yovieg g gvbeiag PP, pe tovg Oetucovg nuibéoveg x, y, z kar d to
pnkog tov vfvypappov tunpatog P P,. Etvon

cos’a +cos’f+cos’y=1 N P+m*+ni=1
Ot e€iomdoelg g evbeiog ypdpovtal eniong
X=X _ Y™ hn_z27%

; — = - M x=x+It, y=y,+mt, z=z,+nt

OTOL ¢ TAPAUETPOC.
Me davocuato ol e€lomaelc g gvbeiog ypagpovtot

nL-rn
Ir, =1 |

r=r, +x(r,-r) 1M r=r+ia Omov a=

KO K KOL A TOPAUETPOL.



SECTION 15

Evl¢io a6 onueio ko mapaiinin o€ didvocua

X — X, - zZ—Z ,
O:y y(): 0 n r=r,+vt

X Y Z
OmovL 1, = (X, Vy» Z,) €lvar To onpueio ko v = (X, Y, Z) 10 mapdrAinio S1dvucpia.
0 020> <0

Evl¢ia a6 onueio ko k40etn o€ eninedo

X=X Y™V _27%
A B C
omov (x,, ¥y, z,) T0 onueto ko Ax + By + Cz + D = 0 10 eninedo.

N x=x,+At, y=y,+Bt, z=z,+ Ct

TI'ovia 6v0 gv0s1@V

INa ™ yovio p petadd 0o evbetdv pe cuvnpitova katevbovong /,, m,, n, Ko /,,
m,, 1, 1GYVEL
cosy = [\, + mm, + n;n,

Av o1 topapetpikég e€lonoelg tov evdewwy eivanr =r, +4,a,, r =r, + 1,a,, 101
(a*b elvar 10 ec®TEPIKO YIVOLLEVO dVO SLOVUGUATOV)

a a,

COS =
Y laa,]

AndcTact) onueiov and gvbeia
1/2
d, :{|l‘0 -1 [> (r, -1) IS}0]2}

omov r,, etvar To onueio, r, éva onueio g gvbeiag kot v, povadiaio dtévoouo Kot
unkog g evbeiag.

I'evikn e€icoon
Ax+By+Cz+D=0 1M Ar+D=0,
omov A = (4, B, C) glvar 10 KaHeT0 d1dvucpo 6To EMimedo.
Erinedo amo Tpia onueia
X—x, Y-y z-z
X=X V,=» z-z=0 M [r-r)(Tr-r)r-ry)]=0
XTX V3TV Z3 T4

onov (x,, ¥, z,), i = 1, 2, 3, etvar o1 cvvtetaypéveg Tov Tpudv onpeiov kot [abe] o
TPUAO PKTO YIVOUEVO TPV SIOVUGLATOV.
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Eninedo amd Tig Topég pe toug aéoveg

£+Z+£:]
a b c

Kavovuki popon g e€icmong evog emmédov

XCoSso. + ycosfl + zcosy = d

omov d eivar n amdotacn tov O and To eninedo
Kot @, B, y ol yovieg g kabetng OP pe tovg . 5-44
Betikovg a&oveg Ox, Oy, Oz.

Ol PETOOYNUATICHOL CUVTETAYUEVOV TOL O00AOVOOVV glval OOl YpauuiKol.
2OVENMC, Vo 0TO10dNTTOTE TOAVAOVUULO Bablov n ToV X, Y, Z TAPUUEVEL TOAVDVVLLO
Babpod n tov x', y', z' LeTd T0 PETOGYNUATICUO.

Meragopd z z
x=x"+x '=x-x
|:| Iy 0 ) |:| o 0 O,
=y *ty n L =y-Y r
Bz =z'+z Bz' =z-z 0 g
0 0 ’3/5’ 7
(x, ¥, z) = ocvvteTayuéveg WG TPOg To cvoTnua O X
(x', y', z") = ovvtetaypuéveg g mpog 10 cvotnua O’ Xy 5-45

(0> Vs 2o) = ovvTETAYUEVEG TOVL onpeiov O g
TPOG T0 cvoTua O

XTpoon
x=[x"+1Ly" +1.z'
Ey =mx'+m,y' +m,z'
Bz =nx"+n,y' +nz'
X' =lx+my +nz
| Ey'=lzx+m2y +n,z

Bz' =Lx+myy +nyz Xy. 5-46

onov (I, m, n)), (l,, m,, n,), (l;, my, ny) eivor To. cuvnuitova KatevOBvLVONG TOV
atovav Ox', Oy', Oz' og mpog to cvotnua O.
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Meta@opd kol oTpopn z \z
Oc=hx'+Ly + Lz +x, Y’
v =mx'+m,y' +myz' +y,

—_ ! ! 1
Bz—nlx tny tmz t+z,

O!
0 / y
¥ =)+ (= 3) G ) x
n

Dylzlz(x_xo) +m2(y _yo) +n2(z _Zo) X
BZ' =L(x =xy) +my(y —y,) +ny(z —z) Zy. 5-47

(0> Vs 2o) = oLVTETAYUEVEG TOL onueiov O wg Tpog To cvoTpa O.
Avdoykol peTacynuoTicpnoi

AVO M| TEPIGGOTEPOL YPOLLULKOL LETACYNUATIOUOTL (LETAPOPES, GTPOPEG 1) GLV-
dvacpol aVTOV) 160SVVOLODV LLE VOV KOTAAMAO YPOLUIKO LETACYNLATIGLO.

Yoeaipa (Xy. 5-48) z
E&lowon empdvelag og KopTESLOVEG GLVTE-
TAYUEVEG
(X =x)+ =y +(z-2) =R 0
(%95 Vo 2o) = KEVTIPO TNG GOOIPOGC Y
R = axtiva g ooaipag ' y. 5-48

KéBe toun pe eninedo wov anéyel amd 1o
KEVTPO AydTtEpPO amd R elval KOKAOG.

Elhewyoerdég (Xy. 5-49)

E&iocwon empdveiog

()C_xo)2 + (y_yo)2 + (z _20)2 -1
a? b? c?

(Xg> Vo» Zo) = KEVTPO

Xy. 5-49

a, b, c = nud&oveg

KaéOe mpaypatikn topn pe eminedo eivar khelot) devtepofdduta mpumdin, apa
eivan EMAenyn (Le e01KN TEPIMTOGT TOV KOKAO).
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E)awntikég kdovopog (Zy. 5-50)

[N kOAdpo mapddinio mpog Tov aéova Oz M
eglomon g emodvelog etvar

2 2
XY

a® b?
oMoV a, b 01 NUIAEOVEG TNG EALEITTIKNG SLOTOUNG.

KéBe toun pe enimedo un napdrinio mpog tov
a&ova Tov z givar EAAenym (pe e1d1kn Tepintwon Tov
KOKAO).

EXawntikég kdvog (Xy. 5-51)

o kdvo pe d&ova mapdAinio tpog tov aEova
Oz 1 e€lomon g empdavelog givan
2 2 2
X~ + y_ -z =0
a> b*
Mo toun pe eminedo givar Elhenyn (av gival
KAEIGTN KOUTOAN), vITepPoin (av £xel dVO TUNRUOTA)
N mopaforn (av gival avouety Le Eva TUL).

Movoymvo vaepporostdég (Zy. 5-52)
E&iocmon empdvelog

2 2 2
x_+y_—Z_ =1
2 2

b2

N
[

Ot opuldvtieg Topég eivan ehdeiyelg. Ot kato-
KOPLEEG TOUEG (e emimedo g popeNngAx + By + C
= 0) etvon vepPoréc.

Atyovo vrepPorogrdoég (Zy. 5-53)

E&iowon emodvelog

22 x2 yZ _

ar b
Ot oplovtieg Topég yo |z| > ¢ givar eElheiyers.
Ot kataxdpLEeg TOUEC (e eRimEdO TS LOPPNGAX +
By + C =0) givar viepPforés.
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Eleuttiké mopaporocioés (Xy. 5-54) z

E&iowon emodvetog >

2 2
z
Y LY _Z o) “
c

a v <7
Ot topég pe emimedo (opupvtieg pue z > 0 1 Y
TAdyleg) eivan ehAeiyelg. Ot KOTOKOPVQOEG TOUES X
(pe emimedo g popeng Ax + By + C = 0) givan Y. 5-54
TapoPorEG.

Ynepporkéd napaPorocidosg (Xy. 5-55)

E&iowon emodvetog

52 yz —E:O
c

& b
Ot touéc pe emimedo eivan vrepPforég, av
&yovv dVO TUAUOTO (.. OPUOVTIEC TOUEG UE Z
= ot00.) | TopaPoiréc, av Exovv Eva Tunua (T.Y.
KOTAUKOPLPES TOUES e x = otaf. 1y = otab.)..
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6 ITAPATI'QI'OI

6.1 Opwopoi

I'evikd, pe tov 6po ovvaptnon evvoovue pio aTeWdVIOT (OVTIOTOYIoT GUUE®VA
pe évav kavova) omd éva chvoro D og €va ohvoro R, €161 mote kb oTotyeio Tov
D va avtotoryiCeton o éva povo ototyeio tov R. Ta D ko R ovopdlovton medio
0pIGLOD KO TEDIO TLUMV AVTIOTOL(O KOl OTOTEAOVV AVATOGTAGTO LEPOG TOL OPLGLLOV
g ovvaptnons. Zuvnbog ta D kot R eivar cvvora aplBudv (w.y. éva evboypoppo
Tunpo M éva diodidotato ympio). Mia cuvaptnon amodidetor pe 10 cupfoloud f:
X — Y1 amhovotepa y = f(x), 6mov 1 avelaptytn LeTaPANTN X UTOPEL VO TEPIGTAVEL
pio 1 TEPIOCOTEPEG MPUYLOATIKEG N UIYAOIKEG LETAPATEG LE Y TNV OVTIOTOLYN TIUN
g eCaptnuévng puetofintie H tipn x aneucoviletan govoonuovro oty Tiun y.

Mo cuvdptnon y =f(x) pog ave&dptng petafintig x €xel 6pro to L (1) teivel
oto L) 6tav 1o x Telvel 610 X, av Yoo omolodNmote BeTikd apBud e vwapyet £vog
Oetkog apOpog d Tétorog wote M 0 < |x —x,| <J va éneton v [f(x) — L| <e. T'evikd,
10 Op1o cupPoriletar pe lim f(x)=L.

O opiopdg 1oyvEL Kot Yl x, = +00 1 —0, EPOcOV Yo omotodnmote OeTicd apdud
& vmapyel appdc M térolog wote N x > M va éretan v | f(x) — L| <e.

Muw cvvdptnon y = f(x) teivel 610 +00 (010 —0) dTOV TO X TEIVEL OTO X[, AV
v onotodnmote BeTikd (apvnTikd) aplpd M vrdapyel aplpuog d Tétolog doTe N
0 <|x —x,| <J va €metan v f(x) > M (f(x) <M).

Io16TNnTES TOV OpiEV
lim[f(x) +g(x)] = lim f(x) + lim g(x)
lim[af (x)]=a lim f(x)
Hm[f(x)g(x)] = lim f(x) lim g(x)

lim f(x)
. f(X) _x-x .
Me® T Imgry  LWREWFO
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A&wonueiota opra
lim(1+%) = lim(1 +x)'* =e [12.71828...

c* -1

lim =Inc limx* =1

x-0 X x-0

limx*Inx =limx™“Inx =limx% ™ =0 [a >0]
x-0 X 00 X 00

. sinx _q.tanx _;. sinhx _;. tanhx

lim =lim =lim =lim——= =1
x-0 X x-0 X x-0 X x -0 X

ATpocoéproTeg nopeic

O voAoYio oG opimv 0dnyel LePIKEC POPEG O EKPPATELS YWPIC GOEN oNUOGia,
omag o1 0/0, 0o/oo, 0- 00, 0°, 00°, 1%, 00 — o0, Mo, TéT010. EKQpaoT Pmopel var ovoryOet
otv 0/0 (e dwaipeon 1 AoyapiBuion) Kot vo VTOAOYIGTEL LE TOV 0KOAOVOO Kaviova
Tov L’Hopital:

‘Eoto 011 01 cuvaptioelg f(x) kot g(x) eivol Topaymyiciues 6 évo avolkTo
dotnpa (a, b) mov meprhapPdvet to x, Kot 0Tt f(x,) = g(x,) = 0, aArd g'(x) # 0 o¢
Ka0e onpeio Tov (a, b) ext16¢ iowg and to x,. Tote

tim £ = i L&)
X - X g(X) x-x90 & (X)

pe v mpodmdOeon 6TL 10 Op1o 6T 6eE10 pELOG LVEapyEL. To 1d10 1oy de av to X, etvan
400 1] —00.

Av y = f(x), n mapdaywyos gy N S f(x) ©¢ Tpog x 6To onueio (x, y) opiCetar
ue  oyéon

FOHh) = £() _ g
h

AliIPOf(Hiz—f(x)

omov & = Ax. H mopdywyog copPoriletar akdpa pe
f'(x), dyldx W df/dx.

H mapdywyog plog suvdpmmong y =f(x) og éva
onuelox = x, 16OVTAL LE TNV EQATTOWEVT TNG YWVING
@ wov oynuatilel n epomtoépevn gubeior 6T0 onueio
avtd e tov afova x, OnAadn y' = tang.
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Ao ™V WO TO 0V aAAG Kot ToV oplopd givar eovepd OtL 1 ' ekppalet

0VGL06TIKA TO PLOUO peTafoing ey 6To onueio x = X,

6.2 I'evikoi Kavoveg [lapayoyiong

YTOVG MOPOKAT® TOTOLG o) U, v, W EVOL GLUVOPTNOELS ToL X, PB) ¢, n gival
glvar n Bdon tov euowdv Aoyapibuwyv, d) Inu sivor
0 QLGIKOG AoydpBpog tov u (6mov deydpacte u > 0) Kol OAES Ol yovieg eivar o€

otabepéc, y) e = 2.71828...

oKTivia.
d
—c=0
dx €=
%(cx) =c
ix" =nx""  [n aképarog | TpoypoTikdc) dx =_1 d(l/x) =
d _du _do dw
—_ +ptwt...)= + 22+
dx(u_v_w_ dx ~ dx dx
di(cu) c%
dvo du
o
(uv) “ dx  dx

do du

—(uuw) uud— +uw=— +ow

dx dx dx

i(z) _ o(du/dx) —u(dv/dx)
4)=

dx 02

iu” =nu"! du

dx dx

@ = dy du [rapdywyog ovvOeTng cuvaptnong]

dx du dx

du _ 1 . , .
—_—=—— [Tapdywyos avtioTpoeng cuvapTnonc]
dx dx/du

L
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% = % [av 1 cuvaptnon diveton 6 TapApPETPIKY LOpPN X = X(Z), y = ¥(7)]
% =- gijg;i [av n cuvéptnon y = f(x) divetan oe mAeypévn popen F(x, y) = 0]
%u’t %e”l“” =" %(vlnu) =vu“"l% +u"lnu%

Agbtepn mapdywyog % % H: % =f"(x)=)"

Tpit napdywyog % ﬁf;c_{ ﬁ: Z_}’ = (" (x)= "

Hopéymyog TdEng n % ﬁd% ﬁ: fl;i’ = £ (x) = p™

dn
dx"

x*=a(a-1)---(a —n +)x*™"

6.3 Iopdymyor XToLye1®O®OV XovopTICEOV

n

d .
—SINnX =COSX

dx dx"

sinx = sin(x +%)

n

d . _ nw
—COSX = —sInx COSX =COS x+7

dx dx"

d _
—tanx = 5
dx cos?x

d 1
—cotx =-—
dx sin? x

i in~! = 1 I:I_
ST x — g
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icos'1x= . [0<cos'x</]
dx 1-x?

o 1 0d -1 ¢ 0
—tan"'x = —— =< <t <&
e an”' x e g5 an”' x 2B
d -1 _1 -1
e = < <
dxCOt X s [0<cot™ x</]

iex _ex

dx

%logcx=1 & #0,1

icx =c*Inc

dx

%mx:% c?ylc" Inx=(-1)""(n-D!x™"

d sinh x = cosh x
dx

i cosh x =sinh x
dx

d
~ tanhx=———
dx cosh? x
—cothx = —— !

X sinh? x
—sinh™'x !
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0 1 cosh'x>0, x>1
x> -1
—cosh'x=[]
d D _1
cosh'x<0, x>1
x> -1
d 1
atanh x= o x? <1
d 1
acoth x_l—xz x2>1

6.4 Mepwéc lMapdymyor

Av f(x, y) givor pia cuvdptnon ave&bpttov LETAPANTOV X KOl Y, M UEPIKH
Tapaywyos ™G f(x, y) oG mpog x opiletar e T oyéon
O _ iy SO AGY) = f(xy)
Ox quo Ax
Oupoa, 1 pepikn mopaywyog e f(x, y) o¢ mpog y opiletal pe t oyéon
U _ iy LY A~ f(xy)
dy ay-0 JAN'
Mepkég mapdywyor avadTepng Tééng uropobdv va opioBovv mg e&ng:
woal WTaB0 el s aibd
ox* oy’ )y oxdy Ox O0ydx Ody [0x
O1 600 TTponyodUEVEG GYETELC GTVOVV TO 1010 OTOTEAEG LA, OV 1] GUVAPTNGT Kol OL
UEPIKEG TTOPAY®YOL Elvan GuveyElc. XNV Ttepinton avtn dogv £xel onuacio n oelpd
napoydylons. [evikd, n peptkn mopdymyoc g mpog po ave&iptnen petafinty

Bpioketor pe amdn mopaymylon o¢ Tpog T Uetafint) avt) empmdvtag Tic GALEC
ave&apmreg petafintéc oav otabepéc.

uey = otab.

pe x = otab.

To drapopixo ™g f(x, ) opiletor pe tn oyéon

#-Wd+gd

omov dx = Ax kot dy = Ay. Enéktoon oe cuvoptioels ToOAMOV petafAntov yiveton
€0KOAOL.
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Kavoveg mapaydyiong
levikd, yi0 TOV VTOAOYIOUO WEPIKOV TOPOYDY®V 10YOOLV Ol KOVOVEG
napaydylong g Hapay. 6.2. Emimhéov S1okpivovple TI ETOUEVEG TEPUTTMGELS:
Avy = f(u, v, .., w), OTOL U, v, ... , €val GUVAPTNGCELS Hiag LOVO ave&PTNTNG
peTapAnTig x, totE

df _Of du Of dv, 9 dw

dx  Oudx 0vdx ow dx
Av y = f(u, v, ..., w), 6mov u, v, ... , €lval CLVAPTAGELS TOV AVeEEAPTNTOV
RETOPANTOV X, X,, ... , X,, TOTE
of _0f du . 9f dv of ow
et T e =1,2,..
Ox, Oudx, OvOx, ow Ox, vok=12 ..n

6.5 Awogopikad

Av y = f(x) elvan pia cuvaptnon, yuo pio avénon g ove&iptnng HeTafAnTig
Kkatd Ax 1 e&aptnuévn petoPint avavel katd Ay = f(x + Ax) — £ (x). Opilovue

Awpopkd g x:  dx =Ax
Awpopikd e y: dy=f"(x)dx

%:f(x+AA)2—f(X) =f'(x)+e :% +e

Eivau

onov ¢ — 0, 6tav Ax — 0. Xvvenag

Ay =f(x)Ax + e Ax

duzovozw..)=dutdvtdw...
d(uv) = udv + vdu
d(£)= vdu —udv

0 ?
du™) = nu"'du
d(sinu) = cosudu

d(cosu) = —sinudu
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7 AOPIXTA OAOKAHPQMATA

Mia cuvaptnon f(x) &gl adpioto oloxAnpauo (| TOPAYOLGA 1] AVTITOPAY®OYO)

F(x) =J'f(x)dx

610 d1dotnpa (a, b) av Kot Lovo av VIapyEL Lic Guvapnon F(x) Tétolo doTe va vdpyet
N Topdymyog F'(x) xon va givar F'(x) = f(x). Av 1 F(x) givor a0pioto oAoKA PO
™G f(x), TOtE Ko Kabe cuvaptnon g Lopeng F(x) + ¢, 6Tov ¢ avbaipetn otabepn,
elvar adproto oAokAnpopa g f(x). H f(x) kaAeitoan oloxdnpwtéa ovviptnon xoi
X uerofinty oloxAnpwarng.

E@ocov F'(x) = f(x), uTopovuE VO YPOWOVILE KoL TNV TAVTOTIK OXECGT

F(x):IF’(x)dx=Icé—§dx :J’dF

7.2 T'evikoi Kavoveg

If "(x)dx = f(x)
Iaf (x)dx=al f(x)dx
I(u *0)dx =Iudx ij'vdx

Iudv =uv —Ivd“ OloxApwon

If "(0)g(x)dx = f(x)g(x) —If (x)g'(x)dx Katd

TOPAYOVTES

R R e o

1 I
u'v—uv u
dx==
1]
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If(aJC)dx = %J’f(u)du OOV U = ax

J’ g{f(x)kdx = J’ g(u)%du = J’ j;’((‘;)) du  6mov u=f(x)

7.3 M£0ooor Yroroyiopov Adprotmv OLoKANPpOUAT®OV

Yty mpd&n pmopel éva ohokAnpopa va avaybel oe GAlo amlodotepo pe pio
oAdayn g LETAPANTAG OAOKANP®ONG 1 TNG OAOKANPOTENG GUVAPTNONG, ONANOT| LLE
£VOl LETACYNULOTICLO TOV OAOKAPALATOC.

Av 1 petafAnt olokAnpwong epeavifetol pe pio cUYKEKPIUEVT TAPACTOOT| U
oV 0AOKANp®TEN GUVAPTNOT, TOTE SoKIUALOVE MG VEX LETAPANTH OAOKANp®GNG
v u. 'Etol égovpe Tic akdAovbeg oyéoels:

If(ax +b)dx :%J’f(u)du peu=ax+b
If(Vax +b)dx = %qu(u)du ue u=ax +b

J.f(\/n ax+b)dx=§J'u”'lf(u)du ue u =vax +b

J’f@/g:s de = n(ad —bc)‘rf(u)ﬁdu ue u =f/(‘/f;“:§

Av 1 ohoxAnpotéa cuvdptnon egaptdtor pdvo amd pio TapAcTooTt TG LOPPNS
(@* £ xH)'"2, 161e dokpaLovpE KATOWL TPIYMVOUETPIKY GUVAPTNGT TOV X.

J’f(x/a2 - x? )dx =a( f(acosu)cosudu LEX = asinu

If(\/xz*‘az)dx:a f( a ) 1 du UE x = atanu

cosu/ cos’u

Av 1 ohoxdnpwtéa cuvaptnon egaptdtarl dvo amd pio TapdoTooT TG LOPPNS
(2 £ a»)"?, 161e doxipdlovpe Kimota VIEPBOMKY GLVAPTNOT TOV X.

‘[f(\/x2 -a’ )dx =a( f(asinhu)sinhu du ue x = acoshu

If(Vx2 +a2)dx=a f(acoshu)coshudu e x = asinhu



SECTION 3

Av 1 olokAnpwtéo cvvaptnon mepEyet poévo e® N Inx N sinx, xT.
YPNOULOTOIOVUE TNV TOPAGTACT] AVT ®C ViR HeTafAnT] odokAnpwonc. ‘Etot

J’f(eaX) X = %J’%du peu = e™
If(ln X)dx =Jf(u)e”du pe u = Inx
If(sin"l %) dx :If(U)COSMdM ue u = sin'lg

(6pota yio. GALEG AVTIGTPOPES TPLYOVOUETPIKEG GUVOPTHGELS)

Av 1 oAoKANp®TEN GUVAPTNOT TTEPLEXEL LOVO SINX KO COSX, YPNCULOTOLOVLUE (G
véa petafAnt] odokAnpwong v tan(x/2).

ne u =tan>
2

If(sinx,cosx)dxzzj'f 2u 1—u2) du

T+u?’ 1+u? ] 1+u?

Opotla, ov 1 oloKANpwTén ovvdpton mepiéyel uovo sinhx kot coshyx,
YPNOLOTOIOVUE ¢ VEQ HeTAPANTA oAoKApwong TNV tanh(x/2).

. _ 2u  1+u? ) du x
hx, coshx)dx =2 , = b2
If(sm x, cosh x) dx J-f(l—uz e re ue u talnh2
Av 1 f(x) eivon pnti cuvaptnon tov x (dNAadn Adyog dVo ToAV@VOL®V), uTopEt
va, avaAvdet 6e 40pois Lo TOAVMVOLLOV TOL X Kol 0PV TNG LOPPNS

c cx+d
(x-a)*’ (x* +ax +b)"

KOl VO VTOAOYIOTEL TO 0OPIGTO OAOKANPOULO ®G TO AOPOIGHE TV OAOKApOUATOV
QVTOV TOV OP®V.

Av n f(x) mepi€yel 10 x og o Tapdotacn g Lopeng x™(ax” + by doxpalovpe
T1g €&N¢ avtikataotdoels: Av (m + 1)/n = aképarog, Oétovpe u = x" kot cvveyilovue
UE TOPAYOVTIKT] OAOKApon | Bétovpe au + b = w. Av (m + 1)/n + p = aképarog,
0étovpe u = x7" ko cvveyilovpe e TapayovTIKn ook pwon 1 Bétovpe a + bu = w.
Av p = 0KEPOLOG, AVOTTUGGOVLLE TN SVVOUT).

Av 1 f(x) mepiéyerl v mapdotaon (ax® + bx + ¢)'? Soxpalovpe ™y aviika-
téotoon u = (2ax + b)/|4ac — b*|">.



SECTION

7.4 Xroverwon Olokinpopnata

Iadx =ax

Dxn+1

o> n#-l
Ix”dx = +1

an, n=-1

J'sin xdx =—cosx
Icos xdx =sinx
Itan xdx =—Incosx
J'cot xdx =1Insin x

x_sin2x _1, _ .
> 1 2(x sin xcos x)

J'sinz xdx =

J'cosz xdx = % + SHsz =%(x +sin xcos x)

Itan2 xdx=tanx —x
J'cot2 xdx=-cotx —x
Iexdx =e*
g a’
Ia dx=—, a>0, a#l
Ina
Isinh xdx =coshx

Icosh xdx =sinh x

J'tanh xdx =Incoshx



SECTION

Icoth xdx =Insinh x

I sinh? xdx = smﬂ 2x ‘% :%(sinhxcoshx -x)
Icosh2 xdx = sz 2x +§ =%(sinhxcoshx +X)

Itanh2 xdx =x —tanh x

J’coth2 xdx =x—cothx

x*—a 2a \x+a a a
1 + 1 _
J' dx ——ln(a x):—tanhlﬁ X <a?
a*—x 2a \a-x| a a

dx _ . 4 Xx
I——51n =
Va* - x? a

=In (x+\/x +a® )=sinh"1£

a

I\/a +x

Im In (x+\/x2 —az)

dx _ nDa+\/x2+a25
IxVx2+a2 a 0 X C
1, a+va?-x*U

InF——r

X
—_ = n
IxVaz—xz a X C
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7.5 Avagopa Orokinpoporta
Meax+b

EKax + b)n+1

Ta@en T

I(ax +b)' dx =
ol In(ax +b) n=-1
Ea

xdx _x b
=X D jnax +b
Iax+b a a’ (ax +b)

x? dx _(ax+b)’ _2b(ax+b) +£
ax+b 2a° a’ a’

In(ax +b)

J- x3dx _(ax+b)’ _3b(ax+b)’ N 3b*(ax+b) _b*

1 +b
ax+b 3a* 2a* a* a* n(ax +b)

dx =lln( X )
Ix(ax+b) b \ax+b
dx 1 , a ax+b
- = - 4 — PR—
Ixz(ax+b) bx b2 ln( x )
dc _2ax-b a* ( X )
= +_1n -
I *(ax+b) 2b°x*> b \ax+b

ac _ -1
I(ax+b)2 " a(ax +b)

xdx b 1
= +—1 +bh
I(ax+b)2 aZ(ax+b) ) n(ax +b)
2 2
I * dx2 :“x;’b— . b —2—13)1n(ax+b)
(ax +b) a a’(ax+b) a
3 2 3 :
J. X dx2 :(ax+4b) _3b(a)z+b)+ - b +%ln(ax+b)
(ax+b)  2a a a'(ax+b) a



SECTION

dx _ 1 1 ( X )
= F o[ —X
,[x(ax +b)> blax+b) b* \ax+b

C(ax+b)? b (ax+b) bx b

I dx a 1 +2aln(ax+b)

x
dx _ (ax+b)*  3a(ax+Db) a’x 3a® (ax+b)
=- + - - ——In
Ix3 (ax +b)* 2b%x? b*x b*(ax+b) b* x

dx  _ _ 1
I(ax +b)>  2(ax+b)?

xdx 1 + b
I(ax +b)*  a’(ax+b) 2a’(ax+b)?

2 2
J. xtdx 20 b i +iln(ax+b)
(ax+b)  d*(ax+b) 2a’(ax+b)* a’
3 2 3
xde _x _ 3b + b —&ln(ax+b)
(ax+b) & a*(ax+b) 2a*(ax+b)* a*
de  _  a*x? 2ax 1 1 (ax+b)
= - -—In
Ix(ax +b)* 2b%(ax+b)* b(ax+b) b? x
dx _ a 2a 1 | 3a ( ax+b )
=- - - L oay, (et
Ixz (ax+b)>  2b*(ax+b)* Db’(ax+b) bx b* X
dx _atx? (ax +b)>  6a4° (ax+b)
= - -———In
I X*(ax+b)> 2b°(ax+b) 2b°x* b’ X

n+2 n+l
Ix(ax+b)"dx=(ax+b) G ) S
(n+2)a*>  (n+Da?

n n n-1 2.,.n-2 n-1 -1"b"
I X =X bx 4 bx _...+(_1)n-1b_x+( )b In(ax + b)
ax+b na (n-a*> (n-2)a’ 1L&" a™

2 (ax + by dy = @D _2b(ax+b)™  Brax by Ly
I (n+3)a’ (n+2)a’ (n+1a’ 7




SECTION

L™ (ax +b)"  nb
m+n+1 m+n
_Hx"(ax+b)™

b
"(ax +b)' dx = - "ax+b)"d
Ix (ax +b)" dx E(m+n+1)a (m+n+1)aj-x (ax+ 8y de

Ux"* (ax +b)"™" Lmtn +2
(n+1b (n+1b

m n—1
+1J'x (ax+b)"'dx

x" (ax +b)"™'dx

Mg pileg

J’\/ax+bdx =%\/(€DCT)3

IxVax+bdx :ZG%?Z’)W
a

2.2 _ 2
| G = e N
a

3.3 _ 27,2 2y —16b3
J'x3\/mdx =2B%ax 30a3blx5 -:24ab x ~16b )\/(ax+b)3
a

J’ ax-l-bdx=2\/ax +b +bI

|

dx
xvax+b

Vax+b , _ _Nax+b ac dr
x? X 2J-x\/ax+b
Jax+b _(ax+2b)Nax+b g* dx

= Zdx= o
I e 4bx? 8b) xJax+b
dx 2
=Z~ax+b
Nax+b a

xdx __ 2(ax=2b) =
= b
I\/ax +b 3a? “

x*dx _ 2(3a’x* —4abx +8b*) ——
= ax+b
IVax +b 154°




SECTION

X3 2(5a°x —6a’bx* +8ab*x —16b*)
dx = Vax+b
J.\/ax +b * 35a* “

01, QWax+b-vb DO
D_ O7——F70 b>0
dx D\/Z Nax+b +/b [
——==0
Ixx/ax+b 0 » b
Bftan \/ , b<0
X __Naxtb a
IxZVax+b bx 2bjx~/ax+b
dx —3ax-2b b+ 3a dx
Ix3 Jax+b  4b*x* xvax+b
[t = s ey - (222”3) [ arvban

= 2 qu(u2_b)ndu, u= /ax +b
a

n+l

\/ax+bdx_ Vax+b
= TETERATrET) PNy

_(ax+b)’ (2n=5)a e~Nax+b e
(n—-Dbx"" (2n=-2)b) x"!

di = 2x"Nax+b _ 2nb
.[\/ax+b (2n+1a (2”+1)a.J’\/ax+b

2 I(uz -b)'du, u=ax+b

- an+l

X __ Naxtb _(2n=3)a dx
Ix”x/ax+b (n=Dbx"" 2n=2)bJ x»'Jax+b

dx

2(ax +b)mH12

Jlaxrby=de===200
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_2(ax+b)"2 2b(ax +b)""
a’*(n+4) a*(n+2)

Ix(ax +b)""? dx

_ 2(ax+b)(n+6)/2 B 4b(ax+b)(n+2)/2 N 2b2(ax+b)(n+2)/2

2 nl/2
Ix (ax +b)"'< dx P (n+6) a’ (nt+4) a’ (n+2)

n/2 n/2 (n=2)/2
J-(ax+b) dy = 2(ax+b) +bj-(ax+b) d
X n X

(ax+b)n/2 __(ax+b)(n+2)/2 +ﬂ (ax+b)n/2
I x? = bx 2b X d

dx _ 2 +1 dx
,[x(ax +b)"?  (n=2)b(ax +b)" "2 b,[x(ax +p)n=2/2

dx — -1 _na dx
,rxz (ax+b)"?  bx(ax+b)" 22 2b ) x(ax+b)"?

Joax+b _ax , bc—ad

dx=—+

cx+d c c? In(ex+d)

dx __ 1 n(cx+d)
I(ax+b)(cx +d) bc—ad \ax+b

xdx _ 1 [b d
[ orasd ~ pe—adla M@0 e va)

dx _ 1 f 1 +_ € n(cx+d}
I(ax+b)2(cx+d) bc—ad\ax+b bc—ad \ax+b

xdx _ 1 ! d 1n(ax+b)_ b 1
I(ax+b)2(cx+d)_bc—adlbc—ad ex+d] a(ax+b)
J. x?dx _ b? N 1 Id—zln(cx+d)
(ax +b)(cx+d) (bc—ad)a’(ax +b) (bc—ad)*| ¢

+ b(bc —22ad ) In(ax
a

+ b)}



SECTION 11

dx _ 1 N 1
(ax+b)"(cx +d)" (n=1)(bc —ad) E(ax +b)"(ex +d)"!
_ dx O
ralmen =) [ vy
o -l D(ax +b)™! (ax+by" . [
Un —1)(bc —ad) E(cx+d)" rtnmm=2)a .I.(x"'d)n T

U
(ax +b)" dx = el (ax +b)" +m(bc - ad)I(ax o dxH

(cx+dy " Sn=m=De Hex+d)™ (@ +dy f
0
0O -1 Q(ax+b)” (ax+b)"" [
- d
Bn-DeHervdy™ ") (eray™ “H
Mg pileg
cx+d dy = 2(acx + 3a2d —-2bc) Joth
Jax+b 3a
I(cx +d)Nax+bdx = 2(3acx -:SSaZd ~2be) vax+b
a
E 1 Dc\/(ax+b) Je(be - ad)% c(be—ad) >0
- me(be - ad) Dc\/(ax +b) ++Je(be —ad) O
_— = D
J’(cx+d)\/ax +b %#tan‘l c(ax+b) olbo—ad) <0
D/c(ad = be) ad —bc’

DZ\/ax+b+\/c(bc—ad) Cey/(ax +b) —Jc(be - ad)%

O nej c(bc—ad)>0
Nax+b , H ° c? Fe(ax +b) +Jc(be - ad) O
ICHd _DJ +b  2Jc(ad —b +b
Eb' axth _2yelad =be) -1 A *h) c(be —ad) <0
c c ad —bc

DLln(\/ac(ax+b) +avex +d), ac>0

H\/ac
=0

J'\/(ax +b)(cx +d) 0O 2 —c(ax +b) <0
H/=a alex+d)’ ac




12 SECTION

xdx _ J(ax+b)(cx+d) bc+ad dx

.[ J(ax +b)(cx +d) ac 2ac I J(ax +b)(cex +d)
[N+ bex + dyd :W‘/W Th)(ex +d)
(bc aal)2 dx
I J(ax +b)(cx +d)

\/cx+d \/(ax+b)(cx+d)+ad—bc dx
Iax+b a 2a J’J(ax+b)(cx+d)

dx 2Nax+b
.[ (ex +d)\J(ax +b)(cx +d) (ad —be)Wex +d

_2(ex+d)y™'ax +b  bc-ad (cx+d)”
+d)"\ax +
I(cx dyNaxthd (2n+3)c (2” +3)c \/ax—+

dx Vax+b
I(cx +d)'Nax +b (” 1)(ad =bc)(ex +d)"™!
(2n-3)a dx

2(n—1)(ad _bc).r(cx +d)"'Nax +b

(ex+d)" g = 2Acx+d)'Nax+b  2n(ad —be) ¢(cx+d)"” Velx
Vax+b (2n+1)a (2n+1)a Jax +b

Vax+b = — Vax+b + dx
,[(cx+d)” (n—De(ex +d)'™" 2(n-— 1)CI(cx+d)" ax +b




SECTION

13

dx __ 11 | 0O x2 0O
Ix3(x2+a2) 2a°x*  2a* sz+a2

[erae+a) e +d2)§ln("“d>-—ln(x +a?) +4

d X + L 1 .
I 242 2 D) tan —
(x +a%) 2(1 (x +a”) 24a° a

_ 1
.r(xz +a®)? 22X +d?)

xtdx  _ x 1 x
- —tan —
2 +a’)? 2 +a2) 2a P
3 2
2x de 2 . 5 ln(x +a?)
(2 +a*)?  2Ax*+d?) "2
dx = 1 1 0 x* 0O
= + n
dx __ 1 ¥ 3 x
22+ a2 — 5 - tan —
Ixz(xz +a?)Y | a'x 2d°(P+dd) 24 P

dx __ 1 1 —LlnD 2 0
Ix3(x2 +a’)?  2a*x* 2a*(x*+a?) d° 532 + a2 H

_1£|:|
al
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dx  _ X + 3x +3 tapt X
I(x2 +a*)  4a*(x*+a*)* 8a*(x*+a*) 8a’ a
xdx  _ -1
I(x2 +a2)3 4(x2 +a2)2
xtdx  _ -X X 1 X
2 2N3 2 e e 2+—3tan1—
(x*+a’)y 4(x"+ta”)” 8a*(x*+ta”) 8a a
3d 2
x’ax - -1 + a
(x*+a*) 2(x*+a?) 4(x*+a?)?
dx — 1 + 1 1 x?
J’x(x2 +a’)  da’(x*+a*)* 2a*(x*+a?) 2a° x*+ad’
—dx = __1 — X — 7x —I_Stan_l E
Ixz(xz +a?)*  a®x da*(x*+a*)? 8a®(x* +a*) 8d’ a

-1 1 1 3 x?

dx
= - - S
Ix3(x2 +a’)  2a°x* a®(xX*+a*) 4da*(x*+a*)? 2a°  x*+ad?

dx _ X + 2n-3 dx
I(xz +a*)" 2(m—-Da*(x* +a®>)"" (2n —2)612_[()62 +a?)"!

xdx 1
,[ (P +a?) -1 +a?)

dx _ 1 +L dx
Ix(xz +a2)n 2(71 _1)02()‘_2 +(12)n_] a2 IX(XZ +a2)n—1

x"dx x"2dx e X" dx

- a
(xz +a2)n (.X2 +a2)n—l (x2 +(12)n

dx _ 1 dx _ 1 dx
Ixm(xz +a2)n a2 Ixm(x2 +a2)n—1 az J-xm—Z(xZ +a2)n
Mg pileg

J’—'ix;lf- = = ln(x +\/m)=sinh’1 g
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xdx  _ S 3
Jm=0 e

2 2 2 2
J. x“dx _xNx'+a —a—ln(x+ [ +a2 +a2)
Va2 +a? 2 2

x3dx _()C2 +Cl2)3/2 o, >
| erorhi SR
dx 11nDa+\/x2+a2 E
—=—In}————
Ix\/x2+a2 a g X C
dx :_\/x2+a2
IxZVx2+a2 a’x

dx _ Nxt+a? 1 L +vx? +4% U
I - t—IhG——0O

o+ 224 0 X C

2

/.2 2 2
J’\/x2 +a? dx =u+%ln(x ++/x? +a2)

2

24 232
IxVx2+a2dx=—(x +3a)

2+ 2)\3/2 2 2+ 2 4
J.x2 /7x2+a2dx=x(x a’)’’” a’xNx’+a —%ln(x+ (2 +q? +a2)

4 8

J‘x3mdx _ (xz +a2)5/2 B az(xz +a2)3/2
5 3

2 2 2 2
[P = e —anp
U

X C

/-2 2 [+-2 2
I al -2I-a dx=- xx+a +ln(x+\/x2 +a2)
x
Vx? +a? dx = vxt+at 1 lnDa+\/x2+a25
= -
3 O

I X 2)62 2a [l X C
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dx _ X
2 2\3/2
,[(x +a’) a*Nx*+a?

xdx _ 1
I(XZ +a2)3/2 x2+a2

2
x“dx X
5 T +ln(x +/x? +a2)
(x*+a) Nx? +a?
2

3 —
I( 2)j_d)2€)3/2 =Vx +a? e
x“+a

2+ a2
dx _ 1 1 1nDa+\/x2+aZE
= —_—— 57
Ix(xz +a’y? g v+ @ x C
dx =_\/x2 +a’ X
IXZ(XZ +a2)3/2 a4x a4 xz +a2
dx 1 3 3 tha+\/x2 +a? EI

- - + 2 Inf———
J’X3(xz+f12)3/2 202N +a? 20X +a? 280 [ X C

2 2)\3/2 2./ +2 2
.[(x2+a2)3/2dx=x(x Ta) e ra +§a4ln(X+x/x2 +az)

4 8

.[x(xz +a?)?dx =& -'-5612)5/2

x(2+a?)"?  ax(x* +ad?)?  a'x [2 + a2
6 24 16

6

NN TS

J’x2(x2 +a2)3/2dx -

X2 +a2)" ~ a2 (32 +a?)"?
7 5

Ix3(x2 +a2)3/2dx :(

[T SRR e N e S Tl
X 3 X
O C
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17

x? X

2 2\3/2 2 2)\3/2 /12 2
J’(x ta’l)’” dx:—(x ta)yT | 3y x2+a +%a21n(x+\/x2 +a2)
2 2\3/2 2 2)\3/2 2 2 D
J'(x R N _%am%ﬁ_ Va'ta® o

x3 2x? 0 X C

xdx _ -1
I(xz + %)@/ - 2n-1)(x2 +a?)> 2

x> dx _ -1 + a’
(x2 + a2)(2n+1)/2 (27’1 _3)(X2 +a2)(2n—3)/2 (21’1 _1)(X2 +a2)(2n—1)/2

(x2 + a2)(2n+3)/2

2 4 2\@nH)/2 g —
Ix(x a’) dx 2 +3

%2 +a2)(2n+5)/2 B az(xz +a2)(2n+3)/2

Ix3 (xz + a2)(2n+1)/2 dx = (

2n+5 2n+3
dc _ 1 xX—a
J’ﬁ——ln
X" —a 2a |x+ta
_ 1 -1 X 2 2
=——coth™ = X >a
a a
__1 1 X 2 2
=——tanh™ = x° <a
a a

x*—a?

2

x*dx _ a,|x-a
- =x+—=In
xX“—a 2 |x+a




18 SECTION

dx 1 1 x—a
=i 1y,
,[xz(xz -a*) a’x 2d° |x+a
dx 1 1 | x|
,[ 3(x*—a?) T24°% 2a xz—a2|
- x _ 1 u‘
I(x2 -a*)* 2d*(x*-a*) 4a’ |x+ta
_ -1
I(XZ _a2)2 2(x2 _aZ)
x?dx -X 1 xX—a
+—1In
,[(x 2-a?)?  2(x*-d?) 4a |x+a
Xdv ____-a’ ln|x —a |
,[(x 2222 227 —az) 2
— 2
I dx — 1 + 1 In X |
x(x2=a*)?  2a*(x*-a?) 24*  |x*-ad?|
G S x 3 ix-a
Ixz(xz -a*)* a*x 2a*(x*-a*) 4a’ |x+ta
dx _ -1 1 1 x?
= - +—In
Ix3(x2 -a*)’ 2a*x* 2a*(x*-a*®) a°® |x*-d?

_ -X _ 2n-3
I(xz -a*)" 2(n-Dd*(x* —a>)"' (2n-2)a* I(xz —a*)"!

xdx _ -1
I(XZ _a2)n 2(1’1 _1)(x2 _aZ)n—l

dx _ -1 e dx
Ix(xz _aZ)n 2(1’1 _1)(x2 _aZ)n—Z az Ix(x2 _a2)n—1

"d
e Rl fe e
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x*-a
x%dx xVx? —a? S
J’ = +—In{x+vx° —a
2 —a? 2
3 2 _ 2\
x°dx x*—a
I = ) +a*\Nx* —a?
N 3
dx _
J' =—cos'|= x?>a?
xNxt-a* @ X
Jo dx _Nx?-a?
- 2
xx? —a? ax
dx _Nx*=a* | 1 Sla
J' = ——+——cos”'|=
W2 - a2 2a*x 2a X

2 2 2

| 2

2)3/2

2
‘l'x\/x2 —-a*dx SECanl i
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coshax , _ (ax)*  (ax)* . (ax)®
| de=Inxt ot Sy Ve T

2 X

cosh ax cosh ax sinh ax
I— dx=- + aJ' dx
X X

I dx :gtan"le‘”‘
coshax a

x n—1]Jsinh"?ax

T

xdx _ﬁ_a2x4 N 5q%x6 B 61a*x® +,,,+(_1)”Ena2”x2”+2
_[ 2 42 6@ 86! (2n+2)(2n)!

cosh ax

X[ <3
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x  sinh2ax
2 4

J’cosh2 axdx =

voosh? axdy = XSinh2ax _ cosh2ax | x*
4a 8a? 4

dx  _ tanhax
I cosh? ax a

I% =X tanh ax - Lz In(cosh ax)
cosh®ax a a

sinh(a —b)x |, sinh(a +b)x
= + %+
Icosh axcosh bx dx 2a=b) 2a+h) a b

. asinh axsin bx — b cosh axcos bx
Icosh axsinbxdx = 5
a*+b?

asinh ax cos bx + b cosh axsin bx
Icosh axcosbxdx =

a* +b?
dx 1 ax
o ax _lonh ¥
I coshax+1 a tan 2
dx 1 ax
_ax L oth®
I coshax—1 a cot 2
L = itanh% —iln(cosh%)
coshax+1 a 2 a? 2
de X ax 2 ( . ax)
- === = 4+ = =
Icosh p— P coth > 3 In(sinh >
dx _ 1 ax 1 3 ax
— = — tanh— ——tanh’ =~
I(coshax+1)2 2a 2 6a 2
dx _ 1 ax 1 3 ax
— = — coth—=——coth’ ==
I(coshax -1)> 2a 2 6a 2
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1 Dce“"+b—\/b2 _C 4 2 2
b >c
Ha\/bz—c Hce‘”‘+b+\/b2 -c? H
Ib +ccosh ax -0
O 2 tan-! ce™ +b b <l
E‘a\/cz—bz Ne? —-b?
1 |btanhax+\/b2 +72 |
dx tbab\/bz +c? |btanhax—\/b2 +c? |
2 2 2
b* +c¢* cosh” ax D I b tanh ax
HabeZ +c? N
0 1 btanhax+\/b2 -2 | B> 2
dx _ H2ab\/b2 -c? btanhax—\/b2 —c |
2_ 2 2 -
b ¢ COSh ax 0 -1 tan'l btanhax b2 <6’2
N R N
J'x” coshaxdx = x"sinhax —ﬁ‘l'x”'1 sinh ax dx
a a
n-1 . _
J’cosh” axdx = cosh”” axsinhax , n 1J'cosh"‘2 axdx
an n
cosh ax dx = — cosh ax s1nh ax dx
I X’ TEGE —1I
dx  _ sinh ax - 2 dx
Icosh” ax a(n—1)cosh"'ax n—1) cosh"?ax
n-2 xdx

xdx  _ xsinh ax + 1
Icosh” ax a(n—1)cosh”"ax (n—=1)(n—-2)a*cosh"? ax

Ismh axcoshaxdx = smh—arx
2a

cosh(a +b)x + cosh(a —b)x
2(a +b) 2(a=b) °

J’sinh axcoshbxdx =

n—1J cosh"?ax

aztbh
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. _sinh4ax x
J’smhzaxcosh2 axdx="——">-=

32a 8
dx 1
———  =—In|tanh
I sinhaxcoshax «a n|tanh ax]
dx D
———— = ——tan" (sinh -——
_[ sinh? axcoshax  a (sinh ax) asinha:
I _ dx =L i tann &
sinhaxcosh?ax acoshax a 2
dx _ _2coth2ax
I sinh? axcosh? ax a
— .
I sinh®ar 5 sithax _ 10 -1 ginh ax)
cosh ax a
2
ICO'Sh ax ;. —coshax 1, 1. ax
sinh ax a a
sinh ax dx = -1
I cosh? ax acosh ax
cosh ax dx = -1
I sinh? ax asinh ax
dx 1 ax 1
- =—Inftanh |+ ————
Is1nhax(cosax+1) 2a M 2a(coshax +1)
dx =— L mltann &L
I sinh ax(cosax —1) 2a 2| 2a(coshax—1)
dx _ 1 l+sinhax|, 1, - x
. =~ In|—— B 4 g
I coshax(l+sinhax) 2a M coshax qn e
: n+l
sinh” axcosh axdx = smh—ax’ n#-1
(n+1a

n+l
cosh” axsinh ax dx = cosh—ax’ n#-1
(n+Da
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dx _ 1 + dx
- = - , n#l
J’smh axcosh” ax a(n—1)cosh" ' ax Ismh axcosh" 2 ax

dx _ 1 _ dx
I . - . -1 I . -2 s n % 1
sinh” axcoshax a(n—1)sinh"™ ax J sinh"™* axcosh ax

J’tanh axdx = % In(cosh ax)

Itanhz axdx = x - anhax
a

2
Itanh3 axdr=1 In(cosh ax) - tanh”a.
a 2a

J’+ dx = 1 In|tanh ax|
cosh” axtanh ax a

dx

S P
har - 2 In|sinh ax|

3 3,5 5,7 (_1)n—122n(22n _1)B g2y 2nt
tanhaxdyx = 4 - 4% +2ax -+ n
Jrianhaxds =3 =55+ 53 2n+1)!

2
Ix tanh? axdx = x? _xt%hax +l21n(c0sh ax)
a

3 5 —1\*"192nH2n _ 2n-1
tanhax , _ (ax) + 2(ax)” _ +( D" 27"(2°" =1)B, (ax) N
x 9 75 (2n=1)(2n)!

dx __bx _ c
Ib+ctanhax b*=c*  a(b®*-c?)

In(csinh ax + bcosh ax)

tanh”" ™! ax i
h” - _ + h”
J'tan axdx VCES D Itan axdx

tanh” ax , _ tanh""' ax
,r cosh? ax (n+1a

+...
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Icoth axdx = %ln |sinh ax|

J'cothz axdx = x _cothax
a

2
memw=lmmmwpﬁﬂiz
a 2a

+ dx=-1 In(coth ax
sinh” axcoth ax a

de  _1
Icoth o a In(cosh ax)

3 3.5 _1)n—122nB (ax)2n+1
_xya _axt L ( p
J’xcothaxdx T TERTL

_ xcothax

X 1 .
5 p +a—21n|smh ax

- 422
X ax 3 135 (2n—-1)(2n)!

Icothaxdxz 1 ax _(ax) +(‘1)"22n3n(ax)2"_1 +

dx - bx _ c
Ib+ccothax b*-c* ab®-c?)

In|bsinh ax + ¢ cosh ax|

n—1
Icoth” axdx = - coth”” ax , I coth" ! axdx

a(n—-1)
coth” ax ; _ _ coth""! ax
Isinhz ax (n+1)a

. X . a9 X
J'smh P2 dx = xsinh ™' = =/ x? +a?
a a

2 2 2 2
xsinh ™' gy = (x_ +a—)sinh‘1 X _xXNx"+a®
a 2 4 a 4
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(Za —xz)\/x +a®

X o X
Ixz sinh™ £ dx =2—sinh™
a

3
[lx_(x/a)3+lB(x/a)5_1BB(x/a)7+ x| ¢
20403 20467 a
SE 2030 2 2
R 2 2 4 6
sinh (x/a)dx:%ln (2x/a)_(a/;c) +1[3(a/3x) _IBB(a/;c) o X9
b 0 2 2 2[4 20416 a
El_lnz(—bc/a) N (a/x)* 133 {a/x)* +1BB(a/x)6 X
gd 2 23 2@ 2[4 6° a
sinh™'(x/a) , _ sinh'(x/a) 1, |a+/x* +a?|
simh_ (XY/4) g = - Ly
I x? X a X |
Hecosh™ (x/a) —Vx?* —a?, cosh™'(x/a) >0
J’cosh"1 Xav=
cosh™ (x/a)+~Nx*—a”, cosh ' (x/a)<
@ Hrcosh™'(x/a) +Vx? - h™'(x/a) <0
S}‘(bc —a’*)cosh™ (x/a)——xx/x -a? cosh™!(x/a) >0
Ixcosh 1;a’x 0
%(sz —a’*)cosh™ (x/a) +%x\/x2 -a?, cosh™!(x/a) <0
%x cosh™ (x/a)——(x +2a*Wx? —a? cosh™ (x/a) >0
J'x cosh™ 12dx 0
L s cosh'l(x/a)+l(x2 +2a* Wx? —a?, cosh™(x/a) <0
] 9

-1 2 4 6
ICOSh—(X/a)dx + B2 /gy + @0 1B/ 1BB@/7, 0
x B 2 2 20305 H

[+ av cosh™!(x/a) >0, — av cosh™'(x/a) < 0]

cosh™'(x/a) o= _cosh™(x/a) + atan” 1 B
I x2 X N(x/a)* =10

[ av cosh™'(x/a) >0, + av cosh™'(x/a) < 0]

J’tamh-l Ldx=xtanh™ 2 +Lin(a? -x?)
a a 2
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AX = Lo e -1 X
Ixtanh adx > 2(x a*)tanh p

3
1 X — ax + + 1 X
Ix tanh~ p Zdx = Y tanh p

J.tanh"l(x/a)dxzﬁ_l_(x/a)3 +(x/a)5 +(x/a)7 N

X a 32 52 72

-1 -1 2
J-tanh (x/a)dxz_tanh (x/a) 2a1 ( )

X X a—x

‘[coth'1 gdx =xcoth™ x +%1n(x2 -a?)

A X ge=x 1o o -1 X
Ixcoth adx > 2(x a“)coth p

3
J'x coth™ 1xa’x % 3 coth'1 X %ln(xz -a*)

coth™(x/a) , _ a (a/x)®* (al/x)
coth Wx7d) —_a_ - _
I X X 32 52

-1
ICOth z(x/a)dx:

-1
_coth™ (x/a) +Lln( 2 )
x X 2a

xt-a?

11X xm -1 X
x"sinh ' Xy =% _ginh 'L
a n

Dxnﬂ xn+1 d
COS — J.— X
En +1 n+l) Jx2 -42
n -1 X —
x"cosh™ =dx =[]
a Dxn 1 r1+1

n+l
x"tanh' L gy =X —tanh 1 £ -
a n+l a n+1 a* - x?

n+l

x" coth™ xabc—Lcoth"l X _
a n+l a n+1

a—x

3
%ln(az -x?)

n#-1

cosh™(x/a)>0,n#-1

cosh™'(x/a)<0,n#-1

n#z-1
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8 OPIXMENA OAOKAHPOQOMATA

‘Eoto 6t n f(x) glvar opiopévn oto dwotnua a < x < b. Av 10 didotnpa avtd
xop1obel og n ioa vrodiaotipaTe pe uNkg Ax = (b — a)/n, 10 opiouévo olokAnpwua
™G f(x) amd o x = a émg 10 x = b opileTon pe T oYéon

| ' f (o) = lim{ £ (@)Ax + £ (a + Bo) A + fa +26) B +-- f(a Hn 1) DA}

Av 1 f(x) givol Tunpatikd coveyng (cLVEYNG € VITOSIOGTIILATO TOV SLOGTNLOTOG
0AOKANP®ONG), TO OPLO VILAPYEL.

Av f(x)= % g(x), tote cOuQmvo ue 10 fsuchimdes Oecdpnuo tov oloxinpwtikod

Lb f(x)dx = Lb 4

Av 10 S1dotnpa givar dmepo 1 av 1 f(x) éxel éva ovapaAo onpeio oto ot
OAOKANP®ONG, TO OPIGUEVO OAOKANPOUO AEYETOL YEVIKEDUEVO OAOKANpmUO. KOl
umopel va opioBel kotdAinia pe 6pa. ‘Etot .y, etvan

Aoyiouod givor

,=8(b) —g(a)

I: £ (x)dx = lim Lb f(x)dx

I f(x)dx= hm f (x)dx

b b—¢
I f(x)dx= lir(l)aj' f(x)dx  ov b givan éva avdpaAo onpeio

b
I f(x)dx = lim f (x)dx  av a givol éva avopaio onueio

-0+ Jg+e

H mpwrtevovoa tiun tov Cauchy (mov pmopel va LEAPYEL OKOUO Kol OTAV
TO YEVIKELUEVO OAOKMPOUO OV VTAPYEL) €VOG YEVIKELUEVOL OAOKANPDUOTOC

J'co f(x)dx opiletar g o 6p1o lim IA;] f(x)dx. Opoia, ywo éva avoparo onueio
—c0 N 50—
€ GTO E0MTEPIKO TOL SLUGTLOTOS OAOKANPpWONG 1 TpwTeLovsa T tov Cauchy
c—¢& b
. , . 0
opiletor wg to 6p1o 511}& B’a f(x)dx+ J'm f(x)dx O
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8.2 TI'evikoi Kavoveg ko Id10tnTeg

Ib[f(x)ig(x)ih(x)i---] dx =J'bf(x)dx * bg(x)dx * bh(x)dx .

Lbcf(x) dx=c ab f(x)dx
[ " F(x)dx =0
Lb F(x)dx=— Ib f(x)dx

[ rds= [ e[ s

Ib f(x)g'(x)dx = f(x)g(x) z —J'b f'(x)g(x)dx  [oAokApwon KaTd mapdryovTeg]

b
I f(x)dx=(bB-a)f(c), Yo KOTAAANAO ¢ petald Tov a Kot b

AVTO givol T0 Gewpnuo e uéEoNS TIUNSYIO OPIGUEVO OAOKANPOLOTO KoL IOYVEL, OV
N f(x) elvan cuveyng oto ddotnua a < x < b.

b b
J’ f(X)gx)dx=f (c)J' g(x)dx, Y10 KOTEAANAO ¢ petaléd Tov a kot b

H oyéomn avtr| amotedel yevikevon tov Bempnpotog tng LESNS TIUNG KL IGYVEL, OV Ol
f(x) ko g(x) etvan cuveyeig oto a < x < b ko g(x) = 0.

d_ " ?2() gF dy, dp,  [kavévag Tov
- F dx = Zdx+F kil By a9y
dofy o TN g A F @0 PO 0 it

[ AL = 410 - fepm

0

AvT6 gtvan to oloxdpwuo tov Frullani kot 1oy0et, av 1 f'(x) eivon cuveyng kot 1o

Lw S () 4 ovyKAiveL.

X

‘J’ab f(x)dx

SIb|f(x)|deM(b—a), v | f(x)|<Motoa<x<b
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8.3 Awdg@opa Oloxkinpopota

| Cenex o TmEDI(n+])
m — n = = > - > -
on (1 x) dx IO (1+x)m+n+2 d F(m+n+2) ’ m 1, "
I x" dx 1 _1 =DH" O
=(-1)" 2=14+=—=+... + =1,2,...

J;)l-}-x ( ) an 3 3 n E n 9 Ly

| Yd @ ~1<1 <0

o(I-x)**"  sin(A+1)z’

=7

J.V(l _X 2
I\/a -x* dx——

a™" C[(m+1)/n](p +1)
nl'[(m+1)/n+p +1]

Iaxm (a" =x")dx =
0

‘ - . na L' (m)I"(n)
+ m=1 — -1 - m+n-1 = \"TVJ)2 \"0)
I_a(a )" a—x)"dx =Q2a) T(m+n)
_dx _m
,[0 x*+a®> 2a
A
Ydv___ m , -1<2 <0
o 1+x sin(A+D)x
r(p+1)r(mT+1)

1
I x"(1=x")ydx =
0

, m>-1,n>0,p>-1
)

m+l-n

Idex =___7a O<m+1<n

o x"+a" nsin[(m+Dx/n]’
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J- . dx — 2 cot™! b , a>0,4ac-b*>0
0 ax’* +bx+c  ~Jdac -b? Jdac -b?

© x"dx _ g sinnp
J:) x?+2xcosf +1 sinnz sinf

) x™ dx _ (_1)p—1 n.am—npﬂr[(m +1)/n]
o (x"+a")” “nsin[(m+Da/n](p ~DIT[(m+1)/n—p +1]°

OMla ta ypdppata-cOpPora Bempodvral Betikd ektodg av onimBel To avribeto.

O<m+1<np

T

J' sm 2xdx = I sin xdx—4
J’ cos 2vdx=L M cos? xdx =T

0 0 4
IO sm nxdx——I sin nxdx——I sin? nxdx = _Z n=12,..
mcosz nxdy =L cos? mxdy =L 2”cosz nxdx =% n=l2
i 2, al, & 2
™ , m%n
J' sinmxsinnxdx=%0 H m,n=1,2,...

0 DT/2, m=n[]

T R m#n
J' cosmxcosmca’x=%D % m,n=1,2,...

0 /2, m=n[]

L [0, m+n=2p [
J' sin mxcosnx dx = 0 m,n, p=1,2,...
0 %Zm/(m2 -n?), m+n=2p+1[

E'm;gﬁ'(”n_l), n=2p+1, p=0,1,2...
O
LI /2 O3G5---(n-1)z
n = " =TI, =2p,p=12...

J’O sin” x dx J'O cos” x dx . I n=2p,p

Wz L((n+1)/2)

>_
62 2+ "0
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/2

T

xsin"xdx=m sin” xdx
0 0
/2 /2

J’ tan” x dx =J' cot’ xdx =—— T |p| <1
0 0

2cos(pr/2)
/2 dx :l
Io l+tan"x 4

/2
J- xdx :2(L_L + L1 +...)=2G=1.8319311884

0 sinx ? 32 52 77
12 2 dy

——=rln2
0o sin’x

/2 xdx

=z
IO tan x 2ln2

sm—F(p+1) p+1>0
J' sin” xsinmx dx = %p+m +2>0
0
FEL+1§rﬁL+1§ Ho—m+2 >0
+1>
/2 , I'(p+1) %p 1>0
J'O cos xcosmxdx—2p+1 pt+m+2>0
FﬁL+lﬁFﬁL+lﬁ Bp—m+2 >0
w/2 cos—F(P*‘l) Cp+1>0
I sin” xcos mx dx = Ep+m+2 >0
0

FEL”%FﬁL”ﬁ D= m+2 50

/2 ﬁ ﬁ +1>
J' sin” x cos? x dx = 2 — 2 ] Hp 1>0
0 Zrﬁgzqﬂﬁ y+1>0

A cos™'(b/a)
_[o atbcosx /g2 -p2
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odx  _ ¢ dx  _ 2=m
Io a+bsinx _[0 atbcosx \[g2-—p2

I 2 dx P 27[ 20 a#xb
0 a-*2abcosx+b |a -b

™ xsinxdx gn/a)ln(l+a) jal <1

Io 1-2acosx +a’ Qtln(1+1/a) la| >1
T cosmxdx  _ gg™ 2 —

I = , a* <1, m=0,1,2,...
0o 1-2acosx+a®> 1-a?

- - 27a
,[o (a +bsinx)? _Io (a+bcosx)* (a*-b*)*?

/2
J’ __dx 5 =L a>0,b>0

o (asinx+bcosx) b

/2 dx /2 dx T )

= = , l+a”sin“ x>0

,[o 1+a’sin’x Io l+a’cos’x  2J1+a?

S S dx __m(2ta’) 1+a’sin’x >0
,ro (1+a’sin®x)? Io (I1+a*cos’x)?  4(1xa?)?’ -

/2 dx _? cos? x dx R
I 2, 2.2 _I 22 2.2 ) a>0,b>0
o b*+a’tan’x Jo a’sin’x+b*cos’x 2b(a+b)

i dx _ sin’ x dx o
I 2712 12 _I 2 oin2 2.2 ’ a>0,b>0
o a’*+b’cot’x Jo a’sin*x+b’cos’x 2a(a+b)

sin”! x T
J’ ——dx ——1nx
0

tan™ 1 g = ~L L1 -6 =09159655942...
0 2 32 52 72

D /2, p>0
J- smpxd D 0. =0
0

E—n/2 p<0
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® sin pxsingx

_1, P*tq
d __ln—’ > >0
0 =g P>q

. /2, p>q>0
I SMPXCOSY = tqe/d,  p=g>0

0 X
%), q>p>0
“sinpxsings , _OP/2 - 42p>d
Io x? (g /2 pzq>0

8

sin? px , _ 7|p|
= dx = >

—

8

l—cospxdxz z|p|

—

x2 2

[ e gy 1‘, p>0.4>0

0 X p

cospx-zcosqxdx:ﬂ(q_p)’ g>p>0
0 X z
oosin2n+1 mx IBB(zn_l) T
_ T > -

IO P X 2@@(2}1) 23 m O,I’l 1, 2, 3’
« cosmx — T —ma
Io x2+a2dx_%e ’ @20 m=0

P XSINMX ;T pa > >
IO x2+a2 dx 26 ’ a_O’m 0

*  sinmx T -

dx = 1—e™), a>0,m 20

.[0 x(xz +a2) 2612( )

® sinx ® cosx T

dx: dx:\/:

Io Jx .IO Jx 2
I Sl?/j(dx: /27.[

0 X
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S s
“.
=
=
Q.
w
)

—
w
= B
N
=
I
Wy

sin x T
dx = . , 0<p<2
Io X T2 (p)sin(pr/2) p
® cosx T
dx = 0<p<l
Io v T2 (pycos(prl2)’ p
/2, m>0
I tanxmxdxz%, m=0
0
Hz/2,  m<o
0 -1 _ -1
tan™ px—tan  gx de=%1n ya
0 X 2 q

°°( 1 )dx
cosx | ==y

Io 1+x? X

©. ) 1 |z
.[0 sin(ax?)dx = J'cos(ax Ydx = 5\2g a>0
I}
I cos(ax?)dx =
0
Isin(axz)cos2bxdx— ,[ (cos——sm—) a>0
0

o0 2 2

cos(ax*)cos2bx dx = l« [ (cosb— +sinb—), a>0
0 2N 2a a a

p>1

p>1
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I e"‘”‘dx:l’ a>0
0 a
SR |
xe “dx =—, a>0
; y
[ J;e—axdx:ﬁz, >0
0 a
°°e—ax p
d :\/:’ >0
Jo 7w @
|
* Ea‘z;l’ p=1,2,3,...,a>0
I x”e"“"dx:D ‘
0 Df(p—ﬂ)’ p>-1,a>0
O a?
[F(.X') n O-DVdeT]G‘I’] 'Ydua]
© —ax _ ,=bx
J' e e =m?, 4 >0.b >0
0 X a
@ 2
Jo xdx :7[_’ >0
0o e* =1 6a’
I & :ln_2’ a>0
0 e™ +1 a
@ 2
xdx =,[_, >0
ﬁ) e +1 1242

i 1__x@= : 1 —Q =
J;)(1+x ¢ )x .IO(eX—l x)dx 4

-1)! 2n-2_ 2n
p—ld é(pap) C(p)zzna;:. Bn’ p:2n’n:1’2,‘”,a>0
oox x_
0o e*™—1 _DF
5] a(f)((p), p>0,a>0

[/ (x) n ovvaptnon ydua, {(x) n cuvaptnon {ita tov Riemann]
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[(2n = 1)! 1o _@* =Dz =2n,a>0
1-2ng(py =i g
» xPldy H a* ( ) (p) 2na*" " @np= L2,...

o e”+1l
D -2n(p) p>0,a>0
[/ (x) n cvvaptnon ydua, {(x) n cuvaptnon {ita tov Riemann]

1
dx L 1 11 212912859970627...
0 xx 11 22 33 44

00

I e “sinbxdx = ———-~, a>0
0 a+b
I e cosbxdx=%bz, a>0
0 a
I xe‘“sinbxdx=%, a>0
0 a
© 2 1.2
J' xe‘”“"cosbxdx=(az_i_—;2)2, a>0
0 a
J' ¢ sinbx ‘;inbxdx:tan'ls, a>0
0
. ,b, p>0
wx”"le"‘”‘ sinbxdx=—r(p)smpe %1 b
.[0 (a® +b*)P'%° % =sin”' —2— =cos” ——%+
/az +b2 /az +b2
- ,p>0
xp—le—ax Cosbxdx = M %l b
Io (a® +b*)P'%° % =sin”' —2— =cos" ——%+—
Na® +b? NVa® +b?
e sin(bx + ) dy = ASE *bcose a>0
0 a* +b?

e “ cos(bx +c)dx =—asm§—bzcosc, a>0
0 a - +b
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11

J' e “sinbxsincxdx = > 22ab02 > a>0
0 [a® +(b=c)*]la” +(b +c)°]
2 2 _ .2
J' e “sinbxcoscxdx = 3 bla -:b > <) o7 a>0
0 [a® +(b=c)*]la” +(b +c)°]
2 2 2
b(a® +b” +¢*) 250

J' e cosbhxcoscxdx = ,
0 [@® +(b—c)*][a® +(b +c)’]

® smpx p 1
coth -——, >p >0
Io e 2p a-p
@ s1npx _ 1 T >p >0
IO e +1 2p 2asmh(p7r/a) a-p

—ax

IO e cospxdx——lnBaiH

1 -1

I v e gin pxdx =tan™' = —tan
0

SR

b
p

J-°° e ‘”‘(1 cosx)d

=cot™ a —LIn(a® +1)
0 2

w 2
J’ —(1 cosbx)dx——lna T 450

0 a’

® o 1, a*+c?

=— >
IO 2ln EpeE a>0
_CJY >
O dx = 2\/7 a>0
o = 1 S

IO xe ™ dx= 2a a>0
J' e cosbydy =L T pb*/4a a>0

0 2Na

w1 —ax
I 1 62 dx =~ar, a>0
0 X
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SECTION

® —(ax +bx +c) dx = 1
J; 2Va

2\a
I°° e—(ax2 +hx+e) gy = T e(b2—4ac)/4a
o \[ a
Iwe"("x2+b/"2)dx=11[£e"2m, a>0,b>0
0 2N a

I e_x—_edx—l [y 0 ap1Bpog Tov Euler]
0 X 2
E:IBE;H@’I 1)\/7 p=2n,n=12,..,a>0
I xPe™ ™ dx = El%, p=2n+l,n=12,..,a>0
0

Dl —(p+])/2F§L§ p > _1’ a>0

© +
xPe” (@ dx = 1 r ! a>0,p>-1,4 >0
0 ga’*! q

J’lnx dx = (3+1)—

1
J’ X _ =2
o (1+x)?

1
[ Inx ge=-OL_ 1,1 _ 1, Do G=09159655942...
0

1+ x2 B2 32 52 72 g
Inx = — 7l'ln2
I\/l x?

xInx
dx=1-1n2
I\/l x?

”e<b2-4“6>/4aerfc( b ) erfe(z) = f e dx, a>0
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13

1
I (Inx)V1-x2 dx = —%(1 +21n2)
0

71_2

1
J’ (Inx)In(1+x)dx =2 -2In2 ——
0 12

7[2

1

I (Inx)In(1-x)dx =2 ——
0 6
I

I In|lnx|dx = =y
0

! -1
xPInxdx =

P — >_
J; (p+D? p>-1

1
I (-Inx)?dx =I"(p +1), p>-1
0

1o p-l
I XTInx oo ppOeT g
o 1+x sin prx

Px"Inx Ny ae (D
XX g = (=) 4 (-1 =1,2,...
[t de= ey ey S L2
l'xnlnxdx:—n’_z+iL n =12
Io 1-x 6 k¥ >
' In(l - x)dy =—L 5 1 =0,1,2
on n(1 - x) x—mkz]%, n=0,172,..
O 1 n+1(_1)k|:|
In2+ =0,2,4,...
. +1%n ]; k H n O: s Ty
Ix”ln(1+x)dx=D
0 |:| 1 n+1(_1)k—l _
%kz:l k . n—1,3,5,...
UIn(1 £ x?) 2
- 7 =(—-1+ -
J'() . dx (1_3)24p, p>0
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!
Dﬁ, p>-1,qg=n=0,1,2,...
1
I xP(~Inx)7dx =]
0 0l (g+1
Forir P77
U xp — x4 _.. ptl _ N
IO Iy dx—lnq+1, p>-l,g>-1
T -9
on” s1n(q1nx)dxzm, p>0
Lo V4
onp cos(qlnx)dx=w, p>0

/ w/

Io ’ In(sin x) dx = J'O

/2 /2 3
. 27— 25 T 2,7
J’() [In(sin x)]~dx —J'O [In(cosx)]*dx = > (In2)” + 7

2
In(cos x) dx = —%mz

T 71.2
I xIn(sinx)dx = -—1In2
0 2

7/ w/

IO ’ (sin x)In(sin x) dx = IO

2
(cosx)In(cosx)dx =In2 -1
2 2

I In(a +bsinx)dx = I In(a +bcosx)dx =2rIn(a +va> =b? )
0 0

azb>0

. — _1.da+a*=bp* [0
J'() ln(aibcosx)dx—nanB

7 [R2rlna, a=2b>0
I In(a? + 2abcosx +b*)dx =[]
0 [Rrlnb, bza>0

/2
J’ In(1 + cos x)dx = —%mz +2G = —%mz +1.8319311884...
0
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T

/4 .
I In(1 + tan x) dx =§ln2
0

T

/2
J’ In(1 + tan x) dx :%mz +G =%1n2 +0.9159655942
0

T

/4
J’ In(1 - tan x) dx =%ln2 -G =%ln2 -0.4579827971...
0

2 In(1+bcosx) —In(l +acosx) , _ 1 RS g7
. pr— dx = 2{(cos a)” —(cos™ b) }
/4

In(sinx)dx = -Z1n2 -9 = -T2 -0.4579827971...
0 4 2 4
/4

In(cos x)dx = ~Z1n2 +9 = -Z1n2 +0.4579827971. .
0 4 27 4

aln(2sin£)dx:_(sma+Sin2a +sin3a .
IO 2 12 22 32

/2 /2
J’ In(l + psin® x)dx = I In(l + poos® x) dx =zl M TP \'21”’,
0 0

/2
J' ln(a2sin2x+b2coszx)dx=7t1na;b, a>0,b>0
0

/2 /2
I In(a* +b* tan? x) dx :I In(a® +b? cot® x)dx =rln(a +b),
0 0

00

J'() e*Inxdx=-y

00

I xe*Inxdx=1-y
0

I xle ™ Inxdx=3-2y

0

e Inx
——Zdx=—7(2In2 +
| iz

a>0,b>0
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J’oo e Inxdx = —%(y +2In2)
0

o B 71.2
[, maxe)de=(-1£3) 57

“ Inx T
=] >
J’O 21 dx 2a na, a>0

PIn(AY) TG =102 +0.9159655942...
0o 1+x2 4 4

® xP'lnx n? 2 P . 2 P
dx = — = — 0<p<l
_Io T BT o ﬁ%os 5 tsin’ 3 @ p

« h‘l(l+xp) -
d = 1 B 0< <
.IO x4t X gsin(zq/p) q<p
® xdx 2
= >
Io sinhax 4q%’ a>0
® dx T
=5 >
J:) coshax 2a’ a>0
= xdx _2G _1.8319311884...
T2 , a>0
ﬁ) coshax g2 P
© xP7'dx 27 —1
= S S
Io sinhax 2°771gP I'(p)C(p)s a>0,p>1

[/ (x) n ovuvaptnon yaua, {(x) n cvvaptnon (Rto Tov Riemann]

o p—l
[ x dx:ZF(p)(l_L+L_L+...), a>0,p>0
o coshax a® 3 50 7°

/2 2
I smhxdx:

n
0o sinx 2

* sinax T an
o wA = == >
[, smhp®=gptanhg,.  0>0



SECTION :
“ cosax T ar)”
_ am >
Io coshbx dx 2b (COSh 2b) , 0
“sinhpx  _ 7 7D lp| <
.[0 sinh gx 2q 29’ n
® cosh px 3
_ <
Io cosh gx . 2qcos(np/2q)’ =
"sin prtanh grdx =T 70
.[o S PR AT = g sinh(ap 1 29) !
“sinpx . _ T >0
Io tanh gx o 2qtanh(zp/2q)’ !
* sinh ax e = U -L
Io e +1 2bsin(ar/b) 2a
“sinhax , _ 1 _ & . ar
.[o e”=1 dx = 2a 26 b
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9 OI XYNAPTHXEIY TAMA KAI BHTA
Opropoi.

o0 1
Avx>0, I'(x)= J' e dt :J’ (—In¢)y*'dt
0 0

I(x+1
Avx<0, rup%

(avadpopikd)
Ot tponyovUEVOL OPIoUOT IGYVLOLY Kot Yl iyadud x pe Re(x) > 0.

AMotopwopoi  I'(x+1) = ,115130 F l)}?f;) k(x D k~

Lz fif{1+2)e) trnoratept v
e xe !;! e [y n otaBepn tov Euler]

3

N w A

— I

' T
/\ 4

. 9-1




SECTION
I'x+1)=xI(x)
I'n+1)=n! yuon=0,1,2,...pue0!=1.
re)ra-x) ===
D (A=x) sin zzx
22l (x+%) =JzI'(2x) [thmog Smhaciacuod]
1 2 n=1)_ 1p-n (n-1)/2
I'(x)I x+; I x+; A x+7 =n (27) I'(nx)
I'(1) =I e “lnxdx=—y
0
I'(x) °°( 1 1 ) .
= = +5 [— - +o
VOO ST T kzo STy [n cuvépmon y(x)]
p(1)=—p, wlx+ 1) = p(x) +x~'
Aocvpuntotikn celpd tov Stirling yio peydio x
_ 1 1 139 571 0
I(x+1)=2axxe ™[ +—+ - -
(x+1) =vamxte ﬁ 12x " 288x 51840x° 2488320 | M

INo x = n (neydhog BeTikodg aKképarog)

I(n+1)=n!>=~2ann"e™

O Aoyog TV 600 pehav teivel oto 1, dtav n — 0.)

r(ped)1BB @D m s
2 21‘1

S | P ol e _
F( n+2)_1|:3|__5...(2n_1)’ n=1273,...
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9.2 H Xvvaptnon Bita
1
B(x,) =I (1 =1) dt, x>0, y>0
0
O opiopdg oyvet Ko yio pryadkd x ko y pe Re(x) > 0, Re(y) > 0.

B(x,y)= M

I'(x+y)
Tabmreg.

B(x, y) = B(y, x)

(eméxtoon oe x <0, y <0)

/2
B(x,y)= 2J'0 sin>* '@ cos> ' 0dO

tx—l

BN = [ e

1 4m-1 _ \n-l1
Bmny=r(r+1y [ 200
0 (r+0)

1 n+n-10 Mm+n-1Q

Bomm "H n-t H"H w1 B m™nTh 2



SECTION 1

10 XYNHOEIX ATA®OPIKEY EEIXQYEIX

2oviBng orapopixn eCiowon (XAE) koleiton pia e&icmon g LOpeng
S0, YD), - p (), p), 960, x] =0

omov y'(x), ¥"(x), ..., Y D(x), y"(x) elvar o1 mapdyoyor g ¥(x) wg npog x. Taén
g dpopikng e&lowong kaAeitanr n TAEN TG LEYIOTNG TAENG TAPAYDYOL 7 TOV
epeaviletar oy eicmon. Avan g dSPoptkng e&lowong KaAgital Lo cuvapTnon
y(x), n omoia pali pe Tic mapaydyovg g wkavomrolovv T ZAE og kdmoilo didotnpa
petafoing g x. H x xoeiton avelaptyn uetaflney xonn y eCoptnuévn uetofinti.

Tevikn Adon g ZAE xoletton o Aoon g popeng y = y(x, ¢, ¢,, ..., C,), TOL
efaptdron omd Vv x ko n avBaipereg otabepés ¢, c,, ..., ¢, Av oTig oTodepég
60000V avbaipetec aAAG GUYKEKPIUEVES TILEC, TPOKVTTEL Uiol uepikh Avon g ZAE.
Mo Aom g ZAE mov dev TpokORTEL At TN YEVIKY AVOT| Y10 KATOlEG TIUEG T®V
otofepdv (dnradn eivor pia Eeywpiloth Aven) kaAeital idialovoo Adoy.

Apyixég ovvinkes kohobvton n oAyefpucég eEI0MGELS TNG LOPPNG
V) =Yg V)=V s YT =27

Inradn cvvOnKeg o€ Eva onueio x =X, a6 TIG OTOIEG LTOPOVV VO TPOGSIOPLGTOVY OL
otalepés ¢y, ¢y, ..., €, KOL VO TPOKVYEL £TGL i peptkn Aom g ZAE. EvaAdoktikd,
01 6T00EPEC UTOPOVV TPOGOLOPLGTOVY ATO cVVopLaKES ovvOnKkes, ONANOT cLVONKES
oT0. GKpa VO O10GTHATOG LETABOANG TNC X.

‘Eva adotnuo ZAE givor éva odvoro XAE mov mepiéyovv dvo M mePlocdTepeg
eaptnpéveg petafAnTéc v, (x), 1,(X), ... KOl TIg TAPOyDdYOVS TOVG MG TTPog x. ['evikd.,
éva ovompa ZAE pmopel va avayBei oe pia AE avotepng tééng. Avtiotpoga,
pwo omotadnmote LAE pmopei vo avoyfel oe éva ovommua ZAE mpodtng taéng
UE OVTIKATAGTOOT TOV TOPAYDYOV ovaOTEPNG TaEng amd véeg efoptnuéveg
UETOPANTES.

Hpofinuo apyikov tudv Kokeitar évo TpoPinuo mov td vo Ppedel po
OLYKEKPLLEV AVor pog oedopévng ZAE, n omola Adom kavomolel dedopéveg
ovvOnkeg. Ouow, mpofinua avvopiaxdv tumy Kaieitor €vo Tpdfinua mov Ontd
va Bpebel pwo ovykekpiuévn Mon o dedopévng XAE, n omoia Abon wovomotel
dedopéveg apykéc cuVONKeG.

Tpopuixny TAE xadeiton o XAE, av gival ypop ik o¢ Tpog v e@ptnuévn
UETOPANTH Kot TIS TAPOYDYOVG TNG. AAMMDC KOAEITOL 1y ypouuiki.
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10.2 Amiéc ZAE

Opiopéveg katnyopieg ZAE pumopovv va AwbBoldv oyetikd gukoAa pe Sbpopeg

pnebodovg.

AE: (g W)dx +£,(x)g,(v)dy =0

A0 ()
A PO

Avon:

: _ oM _oN
AE: M(x, y)dx + N(x, y)dy =0 pne 3y ox

Avon: IMax +JﬂN—%IM6x§Jy =c

OmoV oAOKANpmoN e Ox onuoivel 61l to ¥ Bewpeitoan otabepd. Mepikéc popég
o ZAE M(x, y)dx + N(x, y)dy = 0 mov dev givor mAnpng pmopel vo yiver TAnpne,
ov ToAAomAooloTEl UE KATOWL GLVAPTNON w(X), TOL KaAgital olokAnpwrixog

TOPCYOVTAG.

dy
. _:F
AE: dx %ﬁ
Avon: Inx = L+c omov v ==,
F@)-o b

AE: % +p(x)y =4q(x)
Avon: y= e"RIqeRdx +¢ omov R =Ipdx,

d
AE: d—z +p(x)y =q(x)y", n#l
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Avon: Y= —n)e'RJ' ge"dx omov R=(1 —n)Ide-
2
AE: ay, aQ +by =0 (a, b npaypatikég otadepic)
dx? dx

Avon: 'Eoto p,, p, ot pileg ™g yapaxtpiotixig eCiowong p* + ap + b = 0.
Av p,, p, TpayLaTcéS Kat S16popEeg

— pP1x PoX
y=ce'r +ce?

Av p,, p, TpaypOTIKES KOL 10EG

_ P1X p1x
y=ce’' tc,xe’

Av p,, p, cvluyelg pryadikég (€otm p, = p,* = K + Ai)

y = e"(c,cosAx + c,Sinix)

2
AE: ay + ad—y +by =r(x) (a, b Tpaynotikég otabepiy)
dx? dx

Avon: 'Eoto p,, p, ot pileg g yapartpiotixic eélowons p* + ap + b = 0.
Av p,, p, TpayLaTUCES Kot S1EPOPES

P1x pax
y=ce’t +ce +—& e ""r(x)dx + e e "r(x)dx
P 2 P

1 2~ P

Av p,, p, Tpaypatikég Kot ioeg

y=ce’" +c,xe’” +xe”1xj'e'pl"r(x)dx —eplxIxe'plxr(x)dx

Av p,, p, cvluyeig pryadikég (€otm p, = p,* = K + Ai)

sin Ax

y =e"(c cosix +c,sinAx) + e” 7 Ie"“r(x) cos Axdx

_ e CoSAX [ —xx .
— J'e r(x)sin Ax dx
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| L

, d? d’y dy
2 +axa+by —zr(x)

Avon: Mg x = ¢ 1 AE yivetan ilz’_ +(a- 1) +by =r(e') omh. ypopuukn un
opoyevng evtepng TaEng. o

AE:

d’y . dy

AE: P Hx—+(Ax7 )y =
d dx (¥ —n)y =0
Avon: y=cJ,(x)+c,Y (x)

omov J (Ax) wor Y (x) ov ocvvoptioelg Bessel mpaotov war devtepov  €idovg
avticTolya.

AE: x fl—+(2p +1)x +(0c 2 +4%)y =0

Al’)Gn: y =X P% q/r( )+C2Yq/r (%xr)g q = p2 _ﬁz

AE: 1- xz)d J 2x§— +n(n +1)y =r(x)

Abcn: y= CIPn(x) + C2Qn(x)

omov P (x) xar Q,(x) to moivwvopa Legendre kot ot cvvaptioeg Legendre
avtictotya.

Mua ypappikr ZAE taénc n €xel tn popon
a,(p" + @, (D + e+ (" + a ()Y + ay(x)y = g(x)
Av g(x) = 0, n ZAE Aéyeton opoyevis, aAM®OS un opoyevie

H Bacwn w@omta e ypappkng opoyevoig ZAE eivan ot av y,(x) kot y,(x)
gtvar Woelg, Tote kou 1 ¢, y,(x) + ¢, 1,(x) etvar Adon.



SECTION 5

Mo ypappikn opoyevig ZAE taéng n éxet n ypappikd aveEdptnteg MoES vy, ¥,,
..., ¥, H yevikr) Moom g opoyevovg ZAE gtvan y, = ¢y, + ¢,», + ... +¢, ¥, H yevin
Moon g avticToymg un opoyevols eivan y =y, + y,, 6mov y, eivan pia pepuchi kbon
™G U1 OPLoYEVOLG,.
IIpocodropropds TG pHeEPIKNG AVoNG

H pepwr Aon y,(x) pmopei va tpocdiopiotel pe m uédodo twv mpocdiopiotémv
OVVTEAEOTMV GE OPIGUEVEG TEPIMTAGELG OTTOV M g(X) elvan TnG popeNg e“p, (x)sinbx +
e™q (x)cosbx pe p,(x) kot g,(x) morvmdvopo Baduov n. Topeava pe ovt ™ pédodo
deyopaote 0Tt po peptkn om etvar g popeng e P (x)sinbx + e*Q, (x)cosbx, 6mov
P (x) xar Q,(x) etvar moAvdvopa Badpod 7 Kol LE AVIIKATAGTACT OTN S0POPIKY
eElowon mpoacdiopilovpe TOVG GLVTEAESTEG TOVG. AV KATO0C OPOG TNG UEPIKNG
ADoNC TEPLEYXETOL IO OTY) AVOT| TNG OLLOYEVOVC, TOTE 1| LEPIKT ADGT OV doKIUAlovpLE
moAlamAactaletal et x™, doTE Vo Unv €xel Koo 6po e T AoN TG OLLoYEVODC.

Mo 6AAN yevikotepn UEDOSOC TPOGOIOPIGUOD TNG UEPIKNG Xdong eivor 1
uéBodog g uetoforns twv otabepwv. Zopemva Pe ovtn TN HEBodo avikmbiotovue
g otabepéc e, (i=1, -+, n) Gy, LE AYVOGTEG GLVAPTNGELS V,(X), dSNANST deyOpacTE
OTL Yy, = 0,), + 0,0, + ... + 0, ¥,. Ak0AoVO®G AVVoVUE MG TPOG v/ TO CVCTNUA TOV 1
YPAUMIKOV 0AYERPIKOV eEIGOGEMV [Ue YVOOTEG TI Topaydyovg ¥ (x) néypt Ko
Ta8ng ]

oy + o)y, P+ 0!y =0, j=0,1,2,...,n-2

n

o+ 05y, "+ 0, My, = g(x)a,(x)

Télog, ohokAnpavoLLE MG TPOG X TIG v] KOl BPICKOVLLE TIG GLUVAPTNOELS D,(X).

Muo ypoppikn opoyevig ZAE 16éng n pe otabepoc cuvTEAESTEG £XEL TN LOPON|
ay"+a, YU+t ay"+ay +a(x)y=0
onov a, a,, ..., a, etvar ipaypaticés oradepés. H yapartnpioniky elicwon ivon
al'+a, N+ +a+ald+a, =0
Av o1 pilec 4,, 4y, ..., 4, EIvar OAEG TPOYLLATIKES KO SLAPOPES, M YEVIKT AVoT Etvar
Yy =cett +c,eh +ee e et

Av ot pileg (nepikéc 1 Ohec) eivar ovluyeig pryadikée, woyvel 1 idlo EKPpacn Yo )
Ao, 610V TOPO. 01 Opot pe ekBéteg culVYEig UIYAdIKOVG LTOPOVV VL GUVOLOGTODY



6 SECTION

6€ OPOVE MUITOVAOV Kot GUVNULTOVOV. Av pio pila u &xel moAlomAdTNTO M1, TOTE OL
avTiGTOLYO1 OPOL GTIV TPONYOVUEVT EKPPOCT] TNG AVOTG TPETEL VAL AVTIKATAGTAOOVV
LE Toug e, xel, x%e, ..., x" e,
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11 XEIPEX
11.1 Xepéc ne Xrabepoivg'Opovg
Apidpruc mpéodos

Axolovbia:  a,=a, a,=a+d, ay=a+2d, ..., a,=a+n-1)d
Abpowopua: s,=a,+a,+ - +a,= %n(a1 +a,)
Axorovbia: @, =a, a,=ar, a;=ar’, ..., a,=ar"’
, a(l-r"
Abpoopa: s, =a ta, +--+a, =¥, r#l
-r

Me -1 <r<1 ko1 n —> o £OVE TO AOPOIGHA ATEPOV OPOV

a+ar+ar? +---=—1a , r#zl

-r

14243 4.+ =100

1+3+5+7+9+ - +2n—-1)=n?
1+8+16+24+32--+8(n—1)=(2n— 1)

» _n(nt(2n+1)

1P +22 432+ +n 6

2 2
P42 433 4o dpd =(1 42 43+ ) =10 (n4+1)

4 _n(n+1)(2n +1)(3n* +3n -1)

Y2t 3t 4+
1" +2%+3 n 30

k :Bk+1(” +1)-B,,
k+1 ’

[B(x) Ta mtolvdvopa Bernoulli, B, ov apiBpoi tov Bernoulli]

1F 428 430+ 4p

k,n=12,...
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Av S, =15+ 2+ 35+ -« + 1, 6mov k kau 1 BgTucot axépaiot, tote

Ek"‘lﬁg U‘”ﬁy ...+Ek]:1§${ =(n+D = (n +1)

1.1 1.1
—e i —L 4o - =
1=3%374 %3 In2
S O Y
3°5 79 4
1—l+l—L+L —.. _i +_1 2
477710 13 3
Lyl 11 _m2 N2In(+42)
579 13 17 8 4
1 1,1 1,1 3 1
Sty =N
2 58 11 14 g 32
1. 1,1 .1 _r
2 22 3 g 6
1.1 .1 .1
ety byt =C() 512020569032
Tyl ,1 1, _n
#0243t 4 90
1.1 .1 .1 e
LH s £(5) =1.0369277551
Lyl 1,1, _af
16 26 36 46 945
1.1 .1 .1
B
EAETASTAPTIES

[{(¥) 1 ovvapnom {qrta tov Riemann]

1,1 1, -z
P22 3 4 12
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4
11,1 _ 1, _7z

° 20 3 42 T T0
1_ 1,11,  _31z°
10 26 36 46 30240
1,1, 1,1, =
1> 32 5 7 8
DU U D SR o
1+ 3% 5t 7t 96
U U SR IR o
1° 30 50 76 960
1 1,1 _1, .o
P 33 5 7 32
1yl 11, 322
P 3 5 7 16
Ao 21
13 303 500 709 2
gt r 23
13 204 3033 406 4

1 + 1 + 1 + 1 .__:7[2—8
123 323> 5200 7792 16

1 + 1 + 1 +...=4”2_39
12 EIZ BZ 22 [32 mZ 32 m2 |_—52 16
l— 1 + 1 — 1 +...= 1xa_1dx
a a+d a+2d a+3d 0 1+x?
I BV B B )
127 220 320 42p - (2]9)!
1,11 1 _(@r-DavB,

2r e s Ty T 2(2p)!
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L1, 11, @ -herB,

27 22 3 4 T (2p)!

Ll 1, ™,
127+ 32p+  g2pHl g2pH _22p+2(2p)!

[£, ot apiBuoi tov Euler]

| sin(n+%)a
—+cosa +cos2a +--- +cosna =——————
2 2sin(a/2)
sin %(n +1)Basin%na
sing +sin2a +sin3a +--- +sinna = -
sin(a/2)
1-r
1+rcosa+r2cos2a +r’cosda +- =— 5L <]
1-2rcosa+r
rsing +r*sin2a + 73 sin3a +... =— S04 |r|<1

1-2rcosa +r?’

r"*? cosna —r"" cos(n +1)a —rcosa +1

1+rcosa +r*cos2a +--- +r"cosna =

1-2rcosa +r?2

. 1 . n+2 .
. . . rsina —r"'sin(n +1)a +r"*"* sinna
rsina+r*sin2a +---r"sinna = (n+1)

1-2rcosa +7?

11.2 Xepéc Taylor kon Maclaurin

Av 1 f(x) éxel ouveyeig mapoydyovg péxpL TG TAENG 1, TOTE

1= f@+ fae=a) + OGSO e,

omov R, eivon 10 vmdloimo petd amd n Opovg Kot pe KatdAnio & petald a Kot x
YpApETOL

o /@Gy
" n!

(tomog Tov Lagrange)



SECTION 5

& /MO =" x—a)
" (n-1)!
Av lim R, =0, naipvovpe ™ oepd Taylor § avarroyua Taylor g f(x) yo x = a.

X0

Av a = 0, n oepd kadeitar cvyva oeipa Maclaurin. H cepd Taylor () Maclaurin)
oLYKAIvEL YeEVIKA Yo KGBE X €VOG SLOCTNLOTOC, TOV KOAEITOL didoTHue oDYKAIONG,
Kot amokAivel £ amd ovtd 1o dtdoTnpa.

(tomog tov Cauchy)

INo cuvaptioelg dVo PeTOPANTOV Exovue

Jf, ) =f(a, b) + (x —a)f(a, b) + (v = b)f\,(a, D)
+ % {6 = @)/ (a, b) + 2(x — a)(y = D)f, (@, by+(y = b)’f, (@, D)} + -

onov f(a, b), f(a, D), ... eivar ot LepIKEg TAPEY®YOL OG TPOG X, , ... VIOLOYIGHEVES
otoonuelox =a,y=>b.

Al@vopiki) cepé

n — . n n-1 l’l(}’l_l) n=-2.2 n(n—l)(n—Z) n-3.3
(a+x)" =a" +na x+Ta X +Ta X+

D1|:|n—3 3 n-r.r

o e G B

(a+x)*=a*+2ax +x*
(a+x)=d+3a’ +3ax* +x°

(a+x)*=a*+ 4a’x + 6a°x* + dax® + x*

(IT+x)'=1-x+x*-x>+x*—-- -1<x<1
(1+x)2=1-2x+3x"—4x> +5x* — -~ -1<x<1
(I+x)2=1-3x+6x"—10x" + 15x* — - -1<x<1
(I+x)*=1—4x+10x* - 20x> +35x* — - -1<x<1
(I +x)°=1-5x+15x* - 35x> + 70x* — --- -1<x<1
_ 1 103 1303

+ 172 =14, 41D 3 4. -1<x <
(1+x) 1 AT R T , I<x<l1
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1 1

(1+x)"2 :1+§x —ﬁx2+2m%x —, -1<x <1
(40 =1 -tx 122 18T e <]
(1+x)"3 =1+%x —%x2+32%5@x3—---, -1<x <l
(14214 =1 = +ﬁx2—4€8%2x3+---, “1<x <l
(1+x)”4=1+%x —%x2+438%2x3—---, -1<x <l
(1+x)73? =1—%x +%x2—gg%x3+m, -1<x <1
(1+x)7>72 =1—%x +§—Ux2—§§§x3+m, -1<x <1

Pytéc ovvaptiosig

1+x

(- =1+3x +5x> +7x° +---
- X

1+x

(=) =1+22x +32x% +4°%° +-
- X

1+6x +x2 =1 +32x +52x2 +72x3 +...
(1-x)’

AXGDX _ oy (q+byx +a +2b)xE o
(1-x)*

TpryovopeTpikég cuvapTioEeLS

3 5 7
sinx=x—-2 +%- - 4. —co<x <w

357

. x? x? x?
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121_2)6{ 11 1 ___}
sinx x x*-n> x*-4x* x*-9x?

. D DS SRR SR 1 + 1
sin?x  x? (x-m)? (x+7m)? (x-27)* (x+2r)?

+...

cosx = —x?!+———' 4. —co<y <o
2 2 2
cosx=(1—4x2 )(1_4x2)(1_ 4x2)_“
T 174 257

L _y { 1 3 5 _ }
=4 + .o
COSX 72 —4x* 9r? —4x* 2577 —4x?

1 - 4 1 + 1 + 1 + 1 +...
cos’x [Or-2x)* (m+2x)> (Br-2x)*> (GBr+2x)? 0

X 2% 17X 222" -1)B, x>
t =x+2 +=2 4 +oo + +... <Z
anx =x 3 5 315 2n)! > |x|

1 1 1
tan x =8 [ + + +..]
e 72 —4x? 9x? —4x?  257% —4x?

3 1 _ o _ x3 _ 2X5 _ _22n an2n—1 _
oY= 73745 To45 2n)! S A
_1 [ 1 1 1 }
cotx =—+2x + +
X x2=-n% x?-4x* x*-97°
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%‘_%-F%_XT-‘H“’ |x|<1
tan™' x =[]
r_1,1 1
%5—;+§—§+-~, +ovx>1,—avx<-1
3.
é%_(x_%ﬁ%_...), x| <1
cot =%—tan"1x 0
O 1_ 1 .1 _ - - -
T+ +———.., p=0ovx<l,p=lavx<-1

x 3x3 5x%°

ExOetikég kon LoyaplOuikég cuvapTioelg

2 3
=l+x+ +2 4

o0 3 ey -0 <y <oo

(xIna)’ L(xIn a)’

a* =exlna =1l+xha+ 3 3l oo, —oo<xy <oo
3
In(l+x)=x -2 +X X 4. -1 <x «
n(l+x)=x > Y3 ) X
1+x X x X
4 +2 4 4 4 -1<
zln(1 x) Ryt g e, dd

fx=1\. 1{x-1\ 1(x—1)3 1
= + = +—= +... >—
lnx(x)Z(x)3x x_2
x=1), 1{x-1\ 1(x—1)5 0
+ = +Z ] +... >
Inx= Zﬁ +1) 3(x+1) 5\x+1 g x>0

Yneppokéc cuvapTioELS

3 7
x +X
sinh x = x+— il +Z— +... —00 <y <00

sinh.x = x(1+—)( )(1+_22) .

.1 =l—2x{ 1 + 1 + 1 +__}
sinhx x xX2+7x* x> +4x* x> +9x?
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2 x4 x()
coshx = 1+7+$+a +.-, —00<x <00

2 2
coshxzx(1+4i2)(1+4—xz)(1 4 )
T On 257

1:4x{ L 4 3 4 5 +--]

cosh x 7> +4x>  9x? +4x*  257% +4x3
X 2x° 17X (-nm'2*(2*" =1)B, x> T
=y -2 -2t _ +... +... <
tanhx = x 3 15 315 n)! > |x| >

1 1 1
tanhx =8 [ + + +..}
YT v At on? +4x? 257 +4x2

1

cothoz L pX X 2% (D727 B
x 3

+420 4. +... 0<l|xl <
45 " 945 (2n)! . x| <7

1 1 1 1
hx==+2 + + +..
cothx X x[ x> +x? X2 +4r® x? 4972 }

3
1Bx _ 1306’ . x| <1
) 2[3 2@15 23O
sinh™ x =[] |
D+(1n2 L1, 13 . 13035 _) tovxx1,
g\ e T raae T 2mmee ) aves—l
+ av coshx > 0
cosh"x=i{ln(2x)—( 1 _,_18 , 1005 +---), —av coshx <0
202x2 2@ HEx* 2030606x°
x=1)
3 5 7
Ty = b XX X <
tanh™ x = x 3 Tt , x| <1
COth_lx:l+L +L +L +--, |x| >1
x 3x* 5x° 7x
Avdpopeg oerpég
es"”‘—1+x+—2 x—4—x—5+ —oo <y <o
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2 4 6
e =¢ 1—%+%—3712x0 +o ], —00 < x <00
2 3 4
tanx —1 4 +x_ +x_ +3i +... <
e 1+x 5 t5 g , |x| 5
3 5 6 n/2 ; n
e sinx = x +x2 +2% —;C—O —% oo 42 sm;n!n/4)x +. —0 <y <o
4 nl/2 n
e*cosx=1+x-21 -1 +---+2 cos(nm/4)x +-., —00 <x <00
3 6 n!
2 4 6 22n—lB x2n
Inlsinxl=Inlx -2 -2 - X .. - n +...
nfsin x| =Infx| =< ~7¢5 ~7%33 TS TR i
2 4 6 8 22;1—1(2271 _I)B x2n
1 — X _x _x2 _17x IR <
njeos = =5 "7 745 T2520 n(2n)! - M3
2 7x4 62X6 22;1(22n—l _l)B x2n P
Inlt =1 +x_+ + ... + n < <
nftan x| = Injx| + 555 #3853 n(2n)! > 0k
In(1 + x) ( 1) 2 ( 1 1) ;
=x—{1+=|x2+[1+= +2 )23 -
Ty Y 1 5] 1 RER , |x|

AvtioTtpoon oepd

Av y=cx+oxt+ext +ext e’ +egxb 4+ o
101E x=Cy+Cy*+Cy° +Cy*+ Cp° + Coy®+ -+
Omov
c,C =1
¢’C,= —¢,

S5 9.2
c,’Cy=2¢," - ¢4

T — _§.3_ .2
c,'C,=5¢c,cyc5—5¢,” —¢)°¢cy

9 _ .2 2,2 .3 4 2
¢, Cs=06c"c,c,+3c,°cy” — ¢ ’cs + 14e,” — 21cc)°cy

He 7.3 3 3. 0 2, 2 4. _ 2,2, _ 5
¢, Co=TTc’cyes + 84c,cy’cy + Te’eyey — 28c, "¢y — ¢, "¢y — 28¢,°¢c,7c, — 42¢,
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12 TIOAYQNYMA KAI APIOMOI
TQN BERNOULLI KAI EULER

12.1 Opwopoi

Ta rolvcwvoua Bernoulli B, (x) opilovton pe ) oyéon

lext _°°
e’—l_Z

n=0

B,(x)L

n?’

Ta moivdvoua Euler E,(x) opilovton pe ) oyéon

2 ext

e’+1:z

n=0

"
En ('x)m’

|t| <27

i <=

O apiBuoi tov Bernoulli B, xou tov Euler E, eivan avtictoya

Bn = Bn(o)

12.2 IowotnTeg
kO, OkO
St G A

Bn ’(X) = an—l(x)a

B,(x+1)= =B,(x)=nx"",

E/(x)=nE, _ (x),

E(x+1)+E,(x)=2x",

Ko En=2"En(%)
E,=1
E =0
E,=-1
E,=0
E,=5
+§il§3k_lzo, k=12,
n=1,2,
n=0,1, ..
n=1,2,
n=0,1,.

n=0,1,2,...
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B,(1=x) = (-1y'B,(x), n=0,1, ...
(-1YB(~x)=B,(x)+x™,  n=0,1,...
E(1-x) = (-1)E,(x)

(~1)"'E,(~x) = E,(x) - 2x"

- Bn+l(x) _Bn+1(a)
n+l1

J’ B, (t)dt

En+l (‘x) - En+l (a)
n+l

I E, (Hdt =
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13 AIANYXMATIKH ANAAYXH

13.1 Opwopoi

Mo TocoTNTO OV EKPPALETAL OO €vo POVO TPAYHOTUD oplOpd KaAeitol

Pabuwto uéyebog

Mo mocot T TOV EKEPALETOL Omd TEPIGGOTEPOVS AMO EVOV TPAYLATIKOVG
apBpovg kakeiton diavooua Y dravoouotikd uéyeBog (akpipéotepa éva didvoopa
aKoAoVOEl OPIGULEVOVE KAVOVEG UETACYNUATIGHLOD Ond €Ol GOGTNLO GUVIETAYLE-

vV 6€ GALO).

‘Eva. d16voopo mopiotdvetor e €va
Bérog. Mérpo tov dovhoUOTOC KoAgiTOL
TO UNKo¢ ToL PEAOVG KAl @opd 1M KO-
tevbuvon tov Bélove. Movadiaio Koei-
Tal £va, O1Gvoc e, Tov £yl uétpo 1.

Xe éva KapTECLOVO GUGTNUO GULVTE-
Taypévov  Ta  povadiaio  dtavocuoto
ot Katevfovoelg tov afdvev x, y, z
ocvpuPoriCovron pe i, j, k. O tpeig ovvi-
otoes Tov dovicpatog A etvon 4,1, 4],
A K ko ypagovpe A = 4,i + A4,j + AK.

Ty 13-1

13.2 AOpowopna, Aregopa ko Ilorhamhacraonog pe Xtabepr)

Edav A, B, C &ivai dtavooparto kot m, n Babpotd peyédn, tote

A+B=B+A AvtipetafeTikdc vopog yia tny tpdcsbeon

A+(B+C)=(A+B)+C

m(nA) = (mn)A = n(mA)

(m +n)A=mA+ nA
m(A+ B) =mA + mB

[pocetaipioticdg vouog yio v tpodcheon

[pocetaipioticdg vopog
Y10 TOV TOAAOMAQGLOG O €Tl otafepn

Empepiotikdc vopog

Empeprotikdc vopog

O1 110t TEG OVTES Elvan Qavepes Ko oto Xy. 13-2.
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Ty 13-2

Ecotepucs i Baduors yvpsvo
A‘B=ABcosf 0<6<rx

omov 4 M yovia peta&d A kot B.
A'B=B-A AvtiuetafeTikdc vouog
AB+C)=AB+AC Empeprotikdg vopog
A'B=A4,B, +A,B, + A;B,

omov A=A i+ A,j+ Ak ko B=B,i+ B,j + B;k.

A XB=A4Bsinfu

omov 0 n yovia petafd A ko B kot u po-
vadiloio dvucpa Kabeto 610 Emimedo TV
A kot B, ét01 wote o A, B, u va amotglovv
6e€106TPOPO GLGTNLO.

i j k
AXB=|4 A, A o 133
Bl B2 B3 X. i

=(4,B; = 4,B,)i +(4,B, —A4,B;)j (4B, —4,B)k



SECTION 3

AxXB=-Bx A
AxB+C)=AxB+AxC
Eppadd maparinioypdupov pe mievpéc A ko B =|A x B|

Al AZ A3
A(BxC) =B, B, Bi|=AB,C,+A4,B,C,+A4,B,C,
Cl CZ C3 - A3B2C1 - A2B1C3 - AIB3C2

A (B x C) = 6yxog maporiniemimédon pe mhgvpég A, B, C

A x(BxC)=B(AC)- AB-C)

(A x By (C x D) = (A-C)(B-D) - (A-D)(B: C)

(A xB) x (CxD)=C{A(B x D)} - D{A:(B x C)}

= B{A(C x D)} ~ A{B(C x D)}

13.4 Mopdayoyor Alavocopotog

Av A(t) = 4,(Di + 4,(D)j + A5(Hk, 1 mapdywyos Tov A ©¢ mpog ™ (Babuwtn)
petafPantn ¢ etvon

dA _ At + A —A(1) =%i+dA2 . dA

25473k
dr o At a'a )
Av A = A(x, y, z), 01 LePIKEG TOPAY®YOL %—i‘, %—‘;, %—‘2 opifovton pe 6poto tpodmo.

d dB | dA
- = 4+
du (AB)=A ZaVu du B

d dB | dA
L = 22 42
M(AXB) A X ” ” xB

L iaqBxC)=9A B xC) +Az(% xc) +Az(B xilz_g)

dA _ ,dA
Azdu _Adu
Az@

J =0, avto |A]| elvan ave&hptnro TOL u.
u
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13.5 KA\ion, Anéxion, Ieprotpopn

O tedeartiic avadeira opiletan e ) oyéon

Av @ givor Pabumti ocvuvaptnon kot A SVUCGUOTIK GUVOAPTNCT] TV OVE-
EapNTOV HETAPANTOV X, Y, Z KOL DITAPYOVV Ol UEPIKEC TAPAYDYOVS, TOTE KOAOVLE

Kiion tov @ =V®
. 0H,_00., 00, 09
=Og—+j—+ e R R
aFs R o i A TR A
Amoxion tov A =divA = VA

0 . .
@a*’]@"'k_ﬁ:ﬂ“lﬁ +4,j+ 4k)
OA OA 6A3
ax oy 62

[leprotpopn tov A =curlA=V x A

_0a,.0 0
_;{aﬂaﬂ(a_ﬁx(mmﬂmk)

i j Kk

-9 0 9

Ox Ody 0z

Al AZ A3

_ 94, 04, 04,00, [04, 04,
“Hoy ~ H Baz aXB' ox ayﬁ‘

H mapaywyos xore kotedOvven (m mapdywyog tov @ oty Katevduven tov
povadiaiov dtavicpatoca = A/|A|) opiletar pe ™ oyéon

(AP _ 0B, 0D, 3P
@ihds SREE GO Gr r Gr AT

O 1d10¢ tOmog oyvet av N D aviikatactadel pe Lo SIVUGLATI GLVAPTNOT.
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O teleotic Tov Laplace V2 opileton pe

D=0 @)

P, 0D, 3P

ox*> oy’

_O’A L 0°A L DA

O%A
ox* 0y 0z2

O Soppovikog teheotig V* opileton pue

D4U':D E( Zéf) 64U+64U+64U+2 64U

+2

0z2

‘U

+2

‘U

ox* oyt az! 0x?0y?

0y?0z>

0z%0x?

I exppdoeig Tov V@, VA, V x A, V2@, 6 GAA0 GUGTAUATO GUVIETOYUEVOV

BAéme Evotnra 14.2.

Av U, V eivan BaBpwtéc cuvaptioelg kot A, B givat dtavoopatikég cuvaptnoelg
TOV X, Y, z (dnAadn] Babuwtd kot Stavucuatikd media otov tpiodidotato Evkieideio
YDPO) KOl VILAPYOLV 01 PEPIKEG TAPAYMYOL, IGYVOVV 01 akOAoVHOoL THTTOL:

(a otabepn)

VU+V)=VU+VV V(aU) =aVU
V-(A+B)=V-A+V-B V:(aA) = aV-A
Vx(A+B)=VxA+VxB V x (aB)=aV x A

V-(UV) = N(VU) + U(VY) V-(UA) = (VU)A + U(V-A)

V x (UA)=(VU) x A+ UV x A)
V:(AxB)=B:(VxA)-A:(V xB)
Vx(AxB)=(BV)A-B(V-A) - (A:V)B + A(V‘-B)

V(A*B)=(B-V)A + (A-V)B+B x (V x A) + A x (V x B)

(A-V)(UB) = B(A-VU) + UA-V)B

V x(VU) =0, dnk. n meprotpon| g kAicewc tov U eivan undév.

V-(V x A) =0, OnA. 1 amdkAion g TEPIOTPOPNG TOV A glvar unoév.

V % (V x A) = V(V-A) — V2A

(A*V)B=1[Vx(BxA)+ V(AB) + A(V-B) - B(V-A) — A % (VX B) — Bx (V x A)]
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13.6 OLoKANPOUOTO PE ALOVOGUOTO.
Aépiota ohoxinpéuata,

dB(t)

A
V " d

= A(?), t0 adpioro oloxAnpwua tov A(t) eivor

J'A(t)dt =B(#)+c¢ (c otobepd dravuona)

To opiouévo oroxinpwpatov A(f) omd a éog b givar
b
J’ A(t)dt =B(b) —B(a)

‘Eotm 611 C eivan pio kapmdAn amd 1o on- P,
peto P,(a,, b, c,) oto onueio Pya,, b,, c,),
YOPWOUEV] GE 1 TUAMOTA amtd T OTuEin C
(xp, Vi 2, (icza yz}: Zil), s (0, in—l’ Zn-l)c-1
To emroundiio oroxAnpwuo tov A otV //-

opiCeton pe ™ oyéon e > Yo Z)
1

Py
J'CAEdr :IH Axdr
=lim § A(x,, y,., ,) 3, Iy 13-4
n-®

omov Ar,, =Ax,i+Ay, j+Az, K Ax, =%, —X,, AV, = Vo1 = Vo AZ,, = 2, — Z,, KOL
deyOnrape 6t max|Ar, | - 0 0tav n — .

To emkapumdOMo oAOKANp®UO propel vo ypoeel

J’ Axdr = I Adx + A, dy + A,dz
C C

pe A=A i+ A,j + Ak xou dr = dxi + dyj + dzk. Etvan

L)

B B
.Ifi Axdr =IE Axdr +[ Axdr
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Ievikd, 10 emkapmdAlo oAokANp®uUe, £0PTATOL OO TNV KOUTOAT OAOKANPO-
ong. Ixovn kot ovaykoioc cvovOnkn vy vo givol T0 ETIKOUTOAO OAOKANPOUO
ave&apTnTo TG KAUTOANG OAOKANpooNS (SnA. va eéaptdrtor povo amd ta dxpa P,
Ko P,) glvou n

VxA=0

(OnA. apxel kKo mpémet va vrapyet pio fadbuw cuvaptnon @ 1étoln dote A = VO).
Tote to nedio kakeiton aorpdfilo Ko

[, Aste=a(p) - ()

Emgaveiaxt ohoapdporal : N

‘Eoto A, = A(x, y, z) évo StovoopaTikd
nedlo kol S p emedveln dloupepévn o€
n ppd tunpota S, pe epfado AE, k =1,
2, ..., n, 70 Kabéva. Av K eivar €va onpeio
TOV S, LE CUVTETOYUEVES (X, V), Z,) Kot N, T0
k@Oeto povadwio Sibvvoua oto S, oto K,
TOTE TO EMLPAVELOKO OAOKANP@ UG TOV A GTNV
S opiletar pe ) oyéon

=
-
“
<

[, ANas = lim 3’ A, N, A,
S k=1

Ho Xy. 13-5
omov vroBétovpe OTL M PEYIGTN amMOGTACN
dvo onpeiov Tov S, tetvel oto undév otav
n — . Av §" givan  poforn g S oto
eminedo xy (Xy. 13-5), 161¢
z
dxdy
AXNdS = [[ AN
JANEE[[AN R g

Av S eival plo KAEIGTH EMQAVELD, TOV
nepikAeiel tov dyko V, N to povadwio kd-
Oeto mpog ta € Savucpa kol dS = NdS, ¥
T0TE COUPOVO. UE TO Oecpnua tov Gauss

IV (5A dV= J'SAzdS S 136
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Av § elvor pio ovoikt emedvewn Le z
obvopo TV (oA KAewot) kapmoin C kot N
dS = NdS (N 1o povadiaio didvoouo kibeto
omv S), 10t€ SOUE®VA LE TO Bewpnua Tov NN
Stokes
fAzdr =I (X A)xdS c
C N

OmOL GTO0 UPIOTEPO UEAOG TO EMIKOUTOALO
OAOKAN PO oTNV KAEOT KoumoAn C €xet
Aoedel pe Vv kotdAnAn @opd (1ol wote
dwPdtng mhveo oty S omv mAgvpd tov N Ty 13-7
Kot kovid otnv C va €YEL TO E6MTEPIKO NG S

OTO 0PLOTEPE TOV).

Av R givol pior TepLoyn TOV EMTEIOV Xy Kol TEPIKAEIETOL OO TNV KOUTOAN
C, t61e obppvo pe 1o Gewpnuo tov Green oto eminedo (EO1KN TEPITTMON TOL
Oeswpfuartog tov Stokes)

_fc(de +Qdy) :.IR % - g—i xdy

Av @ ka1 ¥ givon BaBLoTéc cuvapTOELS Kol A S10VUGLLOTIKT GUVAPTNOT, TOTE

J’V[cpm% 0o v)& Jtzkb ¥)sdS

(mpdtn TavtoTHTO TOV Green)
J’(cszau— ¥ 2P)dE J’ @ ¥ ¥ &)udS
S
(0ebtepn TowTOTNTO TOL Green)

J'VB AdV= Ld& A

J’Cqsdr =_|’st x (@
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14 KAMIIYAOI'PAMMEX
XYNTETAI'MENEX

14.1 I'evikoi Opropoi

H 0éon evdg onueiov P otov tplodidoto-
10 Evkleidelo ydpo pmopel va kabopichei pe
opboyvieg Kapteolaveg ooVTETOYUEVES (X, ¥, Z),
01 OTI01EC LETPIDVTOL KOTO UAKOC TPLOV EVOEIDV,
KGOtV avd 6vo, onAaon to Oxyz eivor éva
oel1oatpopo  opboyavio kapteclave  oOOTHUG
ovvtetayusvov. Eniong, n 0éon tov P pmopei va
KoOopIoTEL UE KAUTDAOYPOUUES CVVIETAYUEVES
(u,, uy, u3). T 500 GLGTAOTO. GUVTETAYUEVOV
ocuvdéovtol pe Tpelg (cuveymg SlPOPIGIUES)
eC10GEIS UETOTYNUOTIOUOD

x=x(u, u,, uy)
Y =)y, 1y, uy)
z=2(uy, Uy, uy)
H loxwpiavi tov uctacynuotiouod(mov glvon pa opitovoa 3 x 3)

0x/0u, O0x/Ou, Ox/O0u,
12%2-H43 az/aul az/auz 62/6u3

vrotifetar d1dpopn Tov UNdevog, MGTE Vo €ival AVTIGTPENTES Ol EEICADCELS LETA-
oynuaticpod. To cOOTNHO GUVTIETAYUEV®V U, U,, Uy TOPAUEVEL KAPTESIOVO (YEVIKA
OU®OC TAAYLOYDOVIO Kol Oyl 0pBoydVIo), av Kot Lovo av ot eEIGMGELS LLETOTYTLATL-
opov elvat YpopLpIKEC.

Av duatnpnBovv octabepég ot u, kot u, kot petoffindel povo m u,, To onueio P,
7ov opiletar amd to didvuopa r = xi + yj + zK, ypaeetl pio. KopmoAn mov kaAgitol
ovvtetoyuévn kourvln u, oand 1o P. Opoto opilovtor o1 GUVTETAYUEVEG KAUTOAEG
U, Kol Uy and 10 P Kot yevikotepa omd kébe onpeio.

Av dwotnpnBet otabepn povo n u, xar petaPfinbovv ot u, ko u,, o onueio P
YPAPEL Pl SodIoTATN EMPAVELR, T Omtolo KOAEltow ovvietayuévy empaveio u,.
Opoto opifovtor ot GUVTETAYUEVEG ETUPAVELEG U, KOL Uy.



2 SECTION

Ta dwavdopoata Or/ou,, Or/Ou,, Or/Ou, EQATTOVTOL GTIC GLUVTETOYUEVEG KAUTOAESG
Uy, Uy, Us. Av e, e,, e; etvar ta povadioio StvOGHTO TOV EPATTOVTOL GE QTG TIC
KOUTOAES, TOTE

or _ or _ or _
a_ul_hlel’ o " =he,, o, e,
OToV
_lor| , Zlor| , o|or
= ou, |’ b, Ou, |’ s Ou,

gtvar o1 ovvredeotés kAinaxog. Av ta e, e,, e, glvar avd 6vo kabeta (dnAadn av
e;e; = J;), T0 KAUTLAGYPULLUO GOGTNHO CUVIETOYUEV®VY Kareitaropboydvio.

& KAUTVAOYPUULLEG CUVTETOYUEVEC TO TTOLYEIWOES 0LV EIVOL

dr—ard +6rd +6r

Ju, o ou, duy = hdu,e, + hydu,e, +h,du,e,

Av ot cvvtetaypéveg glvar opboydvieg, 0nmg vrotifetal oe OAa T EMOUEVA, TO
OTOLYEIMOES UNKOG EIVOL

ds* = dr-dr = h’du? + hy’du,” + hy’du;’
To ororyeio oyxov glvan

dv =|(he,du,) X hye,du,) % (hye,dus )| = hh,h, du,du,du,

or _Or _ Or

=X =

Ou, auz Ou,

H aAloyn ovvietayuévov petacynuatiCel 1o OAOKANPOUOTO COUPOVE ILE TOV
om0

du,du,du,

o(x,y,2)
du,du,du, = ‘6(u1,u2,u3)

0(x,y,z)

—a(ul ) du,du,du,

Jll'F(x, v,z)dxdydz =J;[ G(uy,u,,uy)

o6mov R’ n mepoyn omv omoio amewkovieton n R xou G(uy, u,, u;) | TUN TG
F(x, y, z) mov mpokOMITEL OO TO PETACYNILOUTIGHLO.
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14.2 Khion, Aroxion, leprotpon)

210 mopoxdto D eivor po fabpmt cuvaptnon ko A = 4,e, + A,e, + Ase,
pe SIVOGUATIKY GLVAPTNGT TOV 0pHoYOVIOV KOUTVAGYPOUU®V GUVIETOYULEVOV
Uy, Uy, Uy.

K\ion tov @ =grad® = [

_10®

e I e o
1 1 2

+ - Y=
2 © hy Ou, &
Amdrkhon tov A =divA = A

1 0o 0 0 O
= hhA)+—(hhA)+—=—(hh A
hlhzl% @ul(z 3 1) au2(31 2) 6u3(12 3)H

Iepiotpogn tov A =curlA =k A
he,  he, e,

-1 |0 o0 0
hhyhy |Ou,  Ou,  Ou,

h’l Al h2 A2 h3 A3

thT(hA) (hA)He

1

BT(hlA) (hA )Be

1 Oa
EBT(}ZA) (hlA)Be3

+

A A, A4,
Mopdaywyog kotd kKatevbuven = (A1) D = h_llg_i + 2 2 gz hj gs:

Aomhactavy tov @ =[1*P

1 0d thfaaqsm 0 Ul 9@ O Dhlh_cb
oy B, 6u1E|+6u2 Hn 6u2E|+6u3 Hh ou

Amd v 810 oyéon mpokvmTel 0 Srappovikdg tedeotic VD = VAV D)

[
. B
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14.3 Awa@opo XvoTtinato XovTETAYUEVE@Y

X=pcosp, y=psing, z=z
pe p=0, 0<p <2z, —00<z<oo,

ho=h=1, hy=h,=p, hy=h =1

dr=dpe, +pdpe, +dze,
ds® = dp* + p*dy* + dz*
dV=pdpdpdz

Ud= 6—(pe +laq§e +a—¢e

op " podp ? 0z

_ 100
DA= @(A)+ A+a(A)a

104, _0(pd)0, D4 040 _ 10(p4,) _ aAD

X A= —
2B e BT e B t,E 6
00, 4 3b, , 0D
(AsL])g= Ala My a4

2 2 2
2gx a_¢+la_@+La_¢+a_¢
ap’ pop  p? 0y’ 07

x =rsinfcosp, y=rsinfdsing, z=rcosl
ue ¥r>20, 0<0<x, 0<¢p<2m

hy=h=1, hy=hy=r, hy=h,=rsinf

dr=dre +rdbe,+rsinfdgpe,

ds® = dr* + r’do* + r*sin’Odg*

dV = r*sinfdrdbdyp



SECTION 5

g 0P, L1300 . 1 30

or 00 % T rsing ap
UA= 1 (Ar s1n9)+ (A rs1n6?)+ (Ar)D
r sm@@ =
G a1 Drsing) (4D

P2sindH 00 0p r

L1 D4 _O(Arsin0)D 1 0(Ayr) 04T
rsin@ F0p or 9" rH or 06 @e

9, hov, A 0o
(A= 4 ' or " r O0p rsinf 0z

2 La( 645) 1 a( aas) 1 9@
W= r? or or | r?sinf 00 sin@ 00 ] r*sin’ 0 d¢p>

xz%(uz—vz), y=uv, z=z
hy=hy=~Nu>+v*, hy=1
Do | (02q5+62¢>)+62cb

u? +o0r\ou?  9v? 0z?

Ot TOUEC TV GUVIETAYUEVOV ETIPAVELDY UE TVYOV eMinedo z = otab. eivar 600
O1KOYEVEIEG GVVESTIOKOV TTapaformv. Ot eEI6DCELS OVTOV TMV OIKOYEVEIDV Eival
_ 12,2 2 _1s2,2 2 . , , , ,
x =5(y/v* = ) kK x = 5(y/u” — u”), amd TG omoieg maipvovpe Tig 300 OKOYEVEIES
Tov Xy, 14-4 divovtog TIéG oTa 1 Kot v.

X =uvcosp, y=uvsing, z=3iu’-10?
omov u>0, =20, 0<¢p < 27
_ _ 2 2 _
hy=h,=~Nu"+v", hy=uv

oo 1 g(a_qs)+ 1 g(a_qs)Jrla%p

u(u® +0v?) Ou " oul o(u®+0v*) 0 v ov /| u?v* d¢?
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Ot GUVTETAYUEVEG EMPAVELIEC TPOKVTTTOVY LLE TTEPIGTPOPT TV TAPABOADV TOV
Xy, 14-4 yopw and tov dEova x, mov petd ovopaletar z. Toun TV GUVTETAYUEV®VY
EMPAVEIDV ULE TUYOV EMIMESO TOL TTEPVEEL OO TOV AEOVA T®V z divel To Xy, 14-5.

x =acoshucosv, y=asinhusiny, z=z

u>0, 0<v<2m, -—-w<z<ow

h,=h,=a~sinh*u+sin*v, hy=1

D2 1 (0245 +02q5)+02cz>
a’(sinh?u +sin’v)\ 0u? 9v* | 0z°

O1 TopéC TOV CUVIETAYHEVOV EMPAVEIDV LE TPV enimedo z = otaf. eivon
oLVeSTIOKEG eEAAelyeLg Kot Topaforés. Ot eEloMOEIS VTAOV TV OIKOYEVELDV Elval
2 2 2 2
X X
—+ .yz =a’ Ku ——— __.yz =a’
cosh“u sinh”u cos“v sin“o
070 TG 0TOiEC TPOKVTTOLY Ol KAUTVAES TOV Xy. 14-6 Yo S10Q0peC TIUEC TOV U KoL
v.

x =acoshécosncosp, y=acoshécosysing, z=asinhlsing

20, —aR2<np<a2, 0L¢<2x

h,=h,=a+/sinh*¢ +sin’n , h,=acoshcosy

? I i(coshgK a—qj)
a*(sinh? & +sin? i) cosh & 0 o¢

. 1 Kl %OS’Y P @ 1 )
a®(sinh? & +sin” ) cos# 07 0n O a’cosh? Ecos? y 0p?

ADO  OKOYEVEIEG CULVTETOYUEVOV ETIPOVEIDV TPOKVITOVV LE TEPLOTPOON
tov Xy. 14-6 yOopw oamd tov déova y, mov petd ovopdletar z. H tpitn okoyéveln
GUVIETAYLEVOV ETQOVEIDV OTOTEAEITOL QO €MIMEdA, TOL TEPLEYOLY AVTOHV TOV
aova. Xe éva eminedo mov TePEYEL TO VEO AEOVA z 01 GLVTETAYUEVEG KOUTOAES (Y.
14-6) divovton and Tic éiomoelc [p = (x* + »H)'? = andotacn and tov déova z]

P’ iz =a’ Ka r_ ,Zz =a’
cosh?¢  sinh?¢& cos’y sin’y

Yo S1POoPES TIUES TV & KOt 7.
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x =asinh{singcosg, y=asinhésinysing, z=acoshlcosy

20, 0<gy<x, O0<ZL¢p<2nm
h,=h,=a+/sinh*¢ +sin’y, h,=asinh&sing

[2g= 1 i( inh "—@)
22 (sinh? & +sin? ) 0 \ "< 5z
| 0. odb | 92

+ —[diny=—
a®(sinh? & +sin? 7)sinyn 04 1 Oy O a®sinh? Esin?y d¢p?

AVO OWKOYEVEIEG GUVTETUYUEVMV EMLPAVELDV TPOKVTTOVV [E TEPIGTPOPN
tov Xy. 14-6 yOpw and tov dfova x, mov petd ovoudleral z. H tpitn owoyévela
OUVTIETOYUEVOV EMPOVELDY OTOTEAEITOL OO EMIMESQ, MOV TEPIEYOLV CVTOV TOV
GEova. Ze éva eminedo TOL TEPLEXEL TO VEO AEOVA Z O1 GUVTETOYUEVEG KAUTVUAES (Xy.

14-8) divovton and Tig elodoeig [p = (x* + %) = andotacn ond Tov GEova z]
2 2 2 2
z
~p2 + 2 =a’ kot Zz _-p—zzaz
sinh* ¢  cosh* ¢ cos“n sin“ gy

Yo S1POoPES TIUES TV & Kot 7.

asinho _ asinu _
= YV —————, Z=Z
COSD —COSU coshv —cosu
omov 0<u <2m, -wo<v<o, -w0<z<ow0
a
h=h=—— —, h=1
coshov —cosu

2 ou?>  ov? 0z2

P2 = (coshv —cosu)? (62@ N 62@) L 0%
a

Emneon

2 2
2 _ 2 -_4a _ 2 2 —
x*+(y —acotu)® =——— o (x—acothv)’ +y° =———
sin” u sinh”
Ol TOUEG TV KUAIVOPIKMV GUVTETAYUEVOV ETPOVEIDV U = oTad. Kol v = 6Tad. glvar
KOK Ol OTT®G oT0 XY, 14-9.
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8

_ asinhocosg _ asinhvsing _ asinu
coshov—cosu’ coshov—cosu’ coshov —cosu
7 — a _ asinho
Wil gy = s
coshov —cosu

coshov—cosu’

D2 — (coshv = cosu)? i( 1 acp)

a? Ou \coshov —cosu Ou

. (coshv —cosu)® i( sinho 6_(15)+ (coshv —cosu)* 9*p
a’sinho  Ov\coshv—cosu dv a’sinh’v  0p?

Ot ocvvtetayLéveg EMPAVELES TPOKDTTOVY UE TEPIGTPOPN TOL Xy. 14-9 yVpw
amo tov d&ova y, mov petd ovopdletal z. Ol CUVIETAYUEVEG EMQAVELES u = oTab.,
v = otof. ko1 ¢ = otad. divovrar avtictoyo amd Tig eficmoelg [p = (X + Y2 =
amootooT ond Tov akova z|

p*+ (z — acotu)? = a*/sin*u, p*+z°+a*=2apcothv o tang = y/x

Y10 SIGPOPEG TYUES TAOV U, D KOL (.

N N = Sl
ab’ ¥ " a a? -b? ’ b b -’

L P e PV
PTG ma)B ) BT (P —a) (b - V)
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0, _ (@ =A@ ~p)(a® -v)
N (s
Eyz _ (B2 = DB~ (b =)
D)

0

(€ =S =p)(e ~)
@ -5

%,12 - w=Ae-2)
4(a® = A)(b* =A)(c* =2)

0

S U i

0 4@ =p® (e —p)
. )

%@ Aa® =v)(b* —v)(c* ~v)

2

E,Zx—z+ V. -, —oc<) <b?

= -1 b*=
2 2
%zx—” S—=zou B <p<d
@ —u b -
u
0x Y’ =z-v a’*<v<ow
Ca®—v B2-v
0, _ (@ —2)(a® —p)(@® -v)
Exz_ b —a?
O, _ (0 =B —)(B* -v)
g a> —b?
U
H=A+u+v-a®-b
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%ﬁz - (==
G G
O

O

o (vmw(A—p)
P A - (b - )

(A=v)(u-v)

%1]2 16(a® —v)(b* —v)
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15 YXEIPEYX FOURIER

H og1pd Fourier mov avtiototyel o€ pio cuvaptnon f(x) opiopévn oto didotnpa
c<x<c+2L, 6mov c kan L glvar otabepéc, glvar

a 00
iy +Z(a cos—+b sanix)

omov (n=0, 1,2, ...)

c+2L

; ——I f(x)cos—dx

%}n =% - f(x)sm X ix

YuvOnkec Tov Dirichlet Link: Carslaw

Av a) n f(x) elvar opiopévn oo ddotnua (-L, L) extdc icwg amd nenepucyué-
vo minBog onueiov, B) ot f(x) kot f'(x) gival TUNUATIKE GUVEYEIG 6TO d1ACTNUA
c<x<c+2Lxay)n f(x) etvoar meplodikn pe mepiodo 2L, onA. f(x + L) =f(x), 10te
n ogpd Fourier cuykAivel o) oty f(x), av 10 x givan onuegio ovvéyelag, ) oty
%{f (x+0)+f(x—0)}, av 10 x eivan onueio acvvéyEng, Kot y) 6TV %{f (- +0)+
f(r—0)} ota onpeio x = 7z epdcov ta f (- + 0) ko f (7 — 0) vEapyovv.

Ot mpomnyodueves cuvbnkeg kahodvtor cvvlnkeg tov Dirichlet. Eivan wkavég
oLVONKEG, OYL KOl OVOYKOIES, KOl OIOVIMVTOL GUYXVA KOl LE SLOQOPETIKEG S10TL-
TOGELC.

Muyaowkn pop@i ¢ oepdc Fourier
Av 1 avtiotoyn oepd Fourier cuykiivel ot cuvaptmon f(x), tote

f(x)= z cneinmc/L
0oV
Dl(a —ib,), n>0

c+2L

":LLJ. f(x)e ™™/l dx = Di(a +ib_), n<0
%ao, n=0

Y10 onueio acvvéyelag 1 f(x) avikadictotol amd v %{f x+0)+f(x-0)}.
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15.2 IowtnTeg

APTIES KOl TEPLTTES GUVUPTIOELS

Av 1 f(x) elvan meprrt, onhadn av f(-x) = -f(x), T0t€ N oepd Fourier £xel povo
nuitova. Av 1 f(x) elvan dptia, dniaon av f(-x) = f(x), T0te N cepd Fourier &xet
uovo cvvnuitova kot (Tloavac) otabepd dpo.

TavtétnTes Tov Parseval

Ot ovvtekeotéc a,, b, kar a,, f, TV celpov Fourier tav f(x) xat g(x) avtictoryo

n> =n

IKOVOTIOLOVV TIG TADTOTHTES TOD Parseval

c+2L

2 0
If, vera=ges @)

1 c+2L aO aO 0
ZL S()g(x)dx = -5t Zl(an a, +b,B,)

Hapaydyion cepdc Fourier

Ag TOPOGTGOVUE [IE Xu (x) ™ oepd Fourier g f(x). Avn zu (x) (6mov

u,/(x) = du,(x)/dx) GDYKXWEL OLLOLOLLOPPQ, TOTE
a Z u,(x) = Z u, (x)

ONAodN emTpENETOL 1| EVOAAOYT TNG GEPAG TOPAYMYLIONG Kot ABpoLomg.
Oloxpwon ceipdg Fourier

Avn H u,(x) ovykhivel, ToTE Ko N Z{I”n (x) dx} ovyKAivel Kot

I[zu (x)} dx = z{ g (x)dx}

Avn ) u,(x) ovykhivel opotdpopea cto diactnua (@, b), tote n f(x) etvon

[MPOXOXH: No ghey0el

n
GUVEYNG CLVAPTNGT GTO SAGTNLLO AVTO Kot

[{zuefa=s{fumal

ONAodn emiTpéneTaL 1) EVOAALYT TNG GEPAG OAOKATIpOOTG Kol dBpotong.
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15.3 Mivokag Xewp@v Fourier

Yta endpeva divovian oe kdbe mepintwon 1 cvvaptnon f(x) Kot n avictoym
oepd Fourier. Eniong, divovtar pe xéxkwvo 1 ypagiky tapdotacn g f(x) kot pe
TPAGLVO 1 YPAPIKY TapAcTACT] TOV 0fpoicaTog

N
Sy =%° + Z(an cos% +b, sinn—zx)

n=1

TOV GUVOAOL TOV OP®V TG GEPAG UEYPL opiopévo N og KGBe mepintmon (oL Tov
afpoiocpotog TV anelpav dpav).

) Ol —w<x<0 : - : :
X = 1| I "
EL O<x<rm
-2 - 0 T 2m X
i(sinx+sin3x+sin5x +) —ﬁz :! Lo
z\ 1 3 5

Xy 15-1: f(x) —, S|y —

+r

fx)=x, —w<x<m i | /
sinx _sin2x , sin3x —2r -m 0 T 2 x

- + —_

2( 1 2 3 ) /7 | |

Xy 15-2: f(x) —, S|y —

Fx? -1 <x <0

f=0,
x O0<x<m

220 _1\n+l 1\ —
20w (- A 4

I’l377:

Xy 15-3: f(x) —, S, —
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D—cosx - <x <0

N T\ AN
Dcosx, O<x<m

§(sin2x+2sin4x+3sin6x+__.)

z\ 103 303 500

Xy 15-4: f(x) —_— S —

104
f@)=x@-x)(m+x), —w<x<=m /\ /
12(51nx sin2x  sin3x _) “n = R T

13 23 33
+-10 \//

Ty 15-5: f(x) —, S, ——

=g st
Jx)= (7[ x), 0<x<zm
§(sinx+sin3x+sin5x +)

z\ 1 3 5°

Ty 15-6: f(x) —, S, —

f(x)=sinax, —wt<x<m a# aKEPOILOG k V\ R /\
2sina7t( sinx _ 2sin2x . 3sin3x _
T \1?-g* 2*-a*> 3*-a° \/ \I\A \J\/
-1

Ty 15-7: a=1.5, f(x) =, Syy ——

f(x) =sinhax, —r<x<mw

ZSinhan( sin x _25in2x+3sin3x_n_)
™ 1*+a> 2*+a* 3*+a°

Ty 15-8: a=2, f(x) —, Spy ——
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Fx, - <x <0 . 3 .
F™ == : ]
Ox, 0<x<m T\ !
AN i
g_i(cosx+cos3x+cos5x +) i i
2w\ 1? 32 52 2r -« T 2t X
Xy. 15-9: f(x) —, S, —
1
f(x) = |sinx], T<x<m
g_i(cos?.x cos4x cos6x+w)
r m\ 103 303 50
- I T X
Ty 15-10: f(x) —, S5 ——
10
fx)=x, MLXS<T ! :
7r_2_4(cosx _ 082X , cOs3x _) i :
3 P2 3 : :
—I7T 0 7IL' X
Xy 15-11: f(x) s Sg ——
Ox(z +x) - <x <0
S=0 2
Ox(m = x) 0<x<m
'
n’ _[cos2x | cosdx , cosbx .
6 12 22 32 - lo T X
Xy 15-12: f(x) —, S}y —
d, T—a<x<m+ta
ﬂm=%
, 0<x<m-a, m+a<x<2m . 1
g_g(sinacosx _sin2acos2x
T T 1 2 BN
+5in3acos3x _) A L 2
3 Ty 15-13: a=1, f(x) —, S,y —
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f(x)=cosax, —-w<x<m, a= aképulog

2asina7r( 1 COSX _ COS2X

T 2¢* 1P-a* 2°-4?
4.co83x _

32_a2

-1+

Ty 15-14: a=15, f(x) —, S, ——

In(1 — 2acosx + a?),
—r<x<m, |a|<1

fo)=

2

3
a a
—2{acosx +700s2x +?cos3x +...

V”/“v

Ty 15-15: a=0.5, f(x) —, S, ——

=

f(x)=coshax, -mw<x<m
2asinhazr U 1 _ cosx , cos2x
T a2 12 +a2 22 +a
_cos3x
2
3¥+a ¥y, 15-16: a—l
f@)=Infsinkyl, —w<x<m x#0 i s
COSX , COS2x , COS3x P2 i
- + + +... ! !
(mz 2 3 ) | |
- !
Xy 15-17: f(x) —, S}y —
X =lncoslx, —r<x<m -
2
_ _C0SX . cos2x _cos3x +)
(ln2 1 2 3

Xy. 15-18: f(x) —, S\ —
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| F2r d
f(x)=x, 0<x<2m l :
_ sinx+sin2x sin3x +) N
g 2( 1 2 3 ! :
A ol” 2r X
Ty 15-19: f(x) —, Sy ——
ro=H" e
X)= T
%inx, O<x<m 1
1 1. 2[cos2x , cosdx
= 4+ = - —4+ ——
x 2omx 7r( I3 35
+cos6x+__‘) 2 0 ™ X
500 Xy 15-20: f(x) —, S5 —
f(x)ze”", T <x<T

2sinhar 01 | « (=1"a

+ coSnx

e (=D)"n
< a? +n?

sin nxﬁ

Zx. 15-21: a= 1,f(x) — S]() I

sinx | sin2x sin3x

1? 23 3

f(x):%f—%ﬂ'x*'%xa 0<x<2m I |

! 1 |

cosx , COs 2x , cos3x " E . T E
TR X/ '\ """

Xy 15-22: f(x) —, S5 —
1
Sx)= %x(x—n)(x—mr), 0<x<2x /\ /
o — T 2,

J NN

Ty 15-23: f(x) —, S, ——
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=1 a4 1 22,1 35_1 4 1
S =g - mx A Tggx
0<x<2x ™
0 i 2r VX
cosx , €os2x , cos3x . i
1 24 34 '

Xy 15-24: f(x) —, S, —

1-.
Ty _mx  mt X
90 36 48 240
= —— 0 T 27 X
sinx | sin2x , sin3x \/
-

Ty, 15-25: f(x) —, S, ——

fo=u (55) el <

. a2 . a3 .
asmx+751n2x +?s1n3x +...

Xy. 15-3: f(x) —, S; —

f(x):%tan"1 (21‘15#), -r<x<m, a<l
-a
. a . a .
asmx+?sm3x +?sm5x +-.-
Xy 15-3: f(x) —, S5 —
f(x) =%tan_1(21acos2x)’ -n<x<m, a<l
-a

3

a @
acosx—?cosfix +?0055x -

Ty 15-3: f(x) —, S, ——
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16 XYNAPTHXEIX BESSEL

Ot GLVAPTAGELG TOV IKAVOTOLOVV TN dlapopikl elowan tov Bessel
¥y +xp'+ (P -0ty =0 n>0
KahoOvTon covaptioeis Bessel Taéng n.

H yevikn Aon g dapopiknig &icmong tov Bessel gival

y=cJ,(x)+c,J (x), n+0,1,2,...
y=cJ(x)+c,Y (%), v KGOe n
y=cJ, (x)+c,J, (x)J' xJi)Ex) Yo kK60e 7

omov ¢, xat ¢, sivor awbaipeteg otabepés kot J (x), Y,(x) ot cuvaptioeg Bessel
TPMTOV KoL OEVTEPOL €100V AVTIGTOLYO.

AJ,(x) Y, (x)

0.8 |-

06+ X

04}

02

-0.2F

—04}

Xy 16-1: J (x), Y (x),n=0 —,n=1—,n=2—,n=3 —

16.2 Xvvaptioeis Bessel IIpotov Eidovg

Ot ovvaptroeig Bessel mpdtov gidovg kot taéng # opilovtar pe T1g oyéoelg

Jy=—X o x xt _}
" 2'T(n+1)| 22n+2) 2@3Q2n+2)2n+4)

_ & (=D (x/2)
‘kZO KIT(k+n+1)
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_ x" _ X x* -
Jon ()= 27" (11— n)l1 2(2-2n) " 2[4(2-2n)(4 —2n) }

_ 2 (=D (x/2)
_kZO k\T(k—n+1)

Avn=0,1,2, ..., (o) ouJ (x) kouJ (x) etvan ypappud aveédpmees, (B) n J, (x)
gtvon memepacpévn oto x = 0, eved  J_, (x) anepiletar.

Avn=0,1,2,..,J (x)=(=1)J,(x).

H opilovoa tov Wronski givait
J,(x) I, (%)

=J (x)J
J'(x) J. (x) v ()

-n

-2
(x) + Jn (x)‘]—(nﬂ) - ESln(nn—)

WiJ,(x), J_,(x)] =

Cevwitpra cvvaptnon

H yevvirpia ovvaptyon ivon

exp %(r - l) 5= ian (x)t"

t
IowtnTeg

TINarn=0, 1 sivar

X x* x©
Jo(x)_1_2_2 +22 mz - 22 EI_Z mZ +

x_ x x> x’

= - + —_ +

I g s PR

[4)5 4y, .., Etvon o1 OeTucég pileg g Jy(x) = 0]

[4,5 4y, .., Etvon o1 OeTucég pilec g J,(x) = 0]
Jy'(x) = =Jy(x)
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Ievika, yio kaOe n givar

2
Jn+1 (X) - 7’1.]" (X) _Jn—l (X)
7,0 = 3, @) =, )]
xJ,'(x) =xJ,_,(x) — nJ (x)
xJ,'(x) =nJ (x) —xJ,, (x) Avodpoptkég oYECELS

g, 03 =00, ()

L, () =0 ()

Yy mepintowon mumeprtng taéne ot cvvaptmoelg Bessel ekppdlovtor pe

nuitova ko cvvnuitova kot R = % .
Jy,(x) =Rsinx J_,,,(x)=Rcosx
Jm(x):R(Si%—cosx) J_m(x):R(% +sinx)
- 3 - 3 _pl3. 3
Jsn(x) —R{(x—2 —l)smx—;cosx} J_5,5(x) —R[;smx +(x_2 —l)cosx}

AAec ek@pdoelg Lmopovy va ANeBovV amd TIG VadPOULIKES GYECELC.
Pilec Tov cuvaptiicswv Bessel

INo 7 Tpaypatikd woyvovy ta gENG:

1. HJ(x)=0 &g dnepo minbog mpaypotikov piiov. Oleg avtég ot pileg eivar
omAég, ekT0g lomg amd v x = 0.

2. Avn=-1, dleg o pilec g J (x) = 0 eivon mporypotikés.

3. Avn=1,2, .., o0t 0etkés M apvnrikég pilec tov J (x) = 0 xou J,,(x) = 0
evaliaooovrar, dNhadn pneta&d Tmv 600 ddoykdv pridv TG KOG TEPIEXETIL
pio poévo pife g dding.

4. H dweopd 4,,, — 4, netagd dvo ddoyikav piav g J,(x) = 0 tetver va yiver
fon pe w, 6tav N T TV pidv avéivel (m — +0).
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16.3 Xvuvaptioeis Bessel Acvtepov Eidovg

Ot cvvaptroelg Bessel devtepov €idovg kot tééng n opilovtar pe TG oYEcELg

O/, (x)cosnm —J_, (x)

i n#0,1,2,...
Sinnw
Y, (x)=0
J (x)cospr—J_ (x
aim pcospr=t )@ oo
“n sin px

H ouvaptnon avt kaAeitar kot ovvdptnon tov Weber 1§ tov Neumann [copoiileton

kot NV, (x)]. Orovvaptioeig Bessel Y, (x) iavomolodv kot ovtég Tig id1eg avadpopikeg
oyéoelg pe tigJ (x).

lNaen=0,1,2, ..., 0 xavévag Tov L’ Hospital divet

0= 200G/ 2) 71,0 =15 (n =k =1/ 2)

1 ™ . (x/2)2k+n
=S (-D)X(P, + P, )
n'kzo( V(& ”+k)k!(n+k)!
omov y = 0.5772156... eivar n otabepn Tov Euler kot

1.1 1
= =]l +=+=4+... += =

F, =0, B =1 > *3 = k =1, 2,

[No n =0 gtvan

Yo(x):%{ln(x/2)+y}J0(x)+g{ﬁ X (”é)* : (”é %)_}

7122 2@\ 2] PR m
lNan=0,1,2,...etven ¥ (x) = (=1)"Y(x).
INa ké4Oe n > 0, Y (x) anepiletar oto x = 0 [eved 1 J,(x) elvon menepacpuévn].

Ot ovvaptioelg Y, ,(x), ¥;,(x), KTA. mpokdmtovy amd tov opiopod g Y, (x) yo
n#1,2, ... kon1gJ,,(x), J;,(x), ...

Zovaprioeis Hankel mpérrov ket Sebrepov zidovg
HO() = J,(x) + Y, (x)

H2(x) = J,(x) - i¥,(x)
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16.4 Tpomomompuéveg Xovaptioceis Bessel

O1 GUVOPTAGELS OV KOVOTOLOVV TNV TPOTOTOINUEVY Jlopopiky eSiowan Tov
Bessel

¥y +xy' = (P +nt)y=0 n>0
KOAOVOVTOL Tpomomotnusves ovvoptioeis Bessel taéng n.

H yevikn Mon g tportomonpévng dapopikig e&icmong tov Bessel etvan

y=c 1 (x)+c,] (), n+0,1,2,...
y=c,1,(x) + ¢,K,(x), Y10 KGO 1
y=al,(x)+al, (X)I%)(Cx) , Yo KGO n

omov ¢, xar ¢, etvar avBaipereg otabepég ko 1,(x) kar K, (X) ot Tpomomompéveg
cuvaptnoelg Bessel mtpdtov kot devtepov gidovg avtictorya.

| £,(x) K, (x)

w

0 1 2 3 4 0

Xy 16-2: [ (x), K, (x),n=0—n=1—,n=2—,n=3 —
I,(x)=i™"J (ix)=e"™"2J (ix)

= x" I1+ x2 + )C4 +}
2T(n+1)|" 22n+2) 2@2n+2)2n +4)

_ 00 (X / 2)n+2k
L kT (n+k +1)
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I_,(x)=i"J_,(ix) =e™"2J_, (ix)

_ -n Il %2 x* }

X + + +..
2'rA-m)|" 2(2-2n) 2@32-2n)(4-2n)

_ 00 (x/2)2k—n
& k\T(k+1-n)

lNan=0,1,2,...0t7(x) koI (x) etvar ypappikd ave&iptneg.

INan=0,1,2, ... etvon I (x) =1 (x).
I'evviTpro cuvaptnon

H yevvirpio ovvéptyon stvon

exp %(r + %) 5: imln (x)t"

Iowtnreg

T'on=0,1 eivan

X x* x°
IO(x)_1+2—2+22 e +22 FUTE +

_x, x x> x’
= g Y s P

1,'(x) = I,(x)

L () =1, () =221, (%)

1,/0) = 7, () + 1,,,(x)]
XIM ’(x) = xjnfl('x) - nln(x)

A 7 7
xl,'(x) = xI,,,(x) + nl,(x) VOBPOUIKEG OYECELS

Lo, () =51,

Lo, ()} =370, ()
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Y1V mepinTmon NUImEPITTS TAENG 01 GUVPTNOELS EKPPAlovTal LE VTTEPPOMKE

nuitova Kot cuvnpitovo Kot R =, [% .
I1,,,(x) = Rsinhx I_,,,(x)=Rcoshx
13/2(x)=R(coshx—%) 1_3/2(x)=R(sinhx—%)
- 3 o3 — 3 _3.
I5,,(x) = R{| = +1|sinh x —=cosh 15,,(x) = R{|—= *+1]coshx —=sinh
X X X X

AlAeG EKPPAGELG LTOPOVY VO ANEBOVV amd TNV ovadpo LK GYEa.

@Sm L, (0= 1,(0)}, n#0,1,2,..
K,(x)=
lan2s1n U, () =1, (x)5, n=0,12,...
lNaen=0,1,2,..., 0 kavévag Tov L’Hospital divet

K, (x) = (1) {In(x/2) +3}1,(x) +%"§(—1)k(n ~k =D)I(x /2%
k=0

(X/Z)n+2k

z K+ )] {D(k)+D(n+k)}
omov y =.5772156... givor n otabepn Tov Euler kot
1.1 1
= =]l +=+= ... += =
PO 0’ Pk 1 2 3 k > k 1’ 25

T'en =0,

2 4 6
- _ + +X 4 X ( +l)+x—( +l+l)+...
Ko(x) {ln(X/z) V}Io(x) 22 22 mz 1 2 22 mz BZ 1 2 3

lNan=0,1,2, ... etvin K (x) = K (x).
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I k60e 1 givon

K ()= K,y (0 + 22K, ()

Kn,(x) = %[Kn—l(x) + Kn+1(x)]

XK, (x) = —xK, ,(x) - nK,(x)

A , ,
xK,'(x) = nK (x) — xK,, ,(x) VOOPOUKEG OYEGELG

LK, (0} = K, ()

LK, (0} = 67K, ()

Ta K, ,(x), K, ,(X), ... mpoxdmtovy and tov opiopo Kot TG £, 5(x), I5(x), ...

16.5 Xvuvaptioeig Ber ko Bei, Ker kot Kei
Zoveprijoeis Ber k Bei

H yevikn Aon g dapopixng e€icmong
X"+ xy' = (x> +n*)y =0 n>0, i=+/-1
glval v =c,{Ber,(x) + iBei (x)} + c,{Ker,(x) + iKei,(x)}

O1 cvvoptioElg Bern(x) kot Bei, (x) etvon avtictoryo o mpaypatikd Kot govIiacsTiko
uépog g J,(xe*™*) ko avaépoviar cuyve wg svvaptioeig Kelvin.

o (x/2) Gn +2k)n
Ber, =3 T+ i+ ) ® " 3

e (2 (Gn+2bm
Bel, (=3 trm+ k0" 2

T'on =0 eivan

_@/2) (/2
2P T

Ber(x) = Ber,(x) =1

Bei(x) = Bei, (x) =(x/2)*

_(/2)° (x/2)°
3P 5P
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Ber,(x) Bei, (x)
30} 20k
20 10
1 Ix
10 2 6 8 10
—10F
20+
-10 —30}

Xy. 16-3: Ber (x), Bei (x),n=0 —,n=1—,n=2 —,n=3 —

Ot ovvaptioelg Ker (x) kor Kei (x) etvor avtictoyo to mpoypatikd kot to
4 4 —ni/2 /4
QAVTOOTIKO UEPOG TOV e ™K (xe™™).

Ker (x) = —{In(x/2) +7}Ber, (x) +%7rBein (x)

n-1 — L =1\ 2k-n
L1 (k=D 2P (Bt 2k

22, ;! 4
1 (/2 Gn + 26
2 2 kin + i1 i TR eos ==

Kei, (x) = —{In(x/2) +y}Bei_(x) —%nBern (x)

1S (k- D!(x/2)*™" Sn(3n+2k)7r
2,;0 k! 4
1 & (x/2)* (3n+2k)7r
EZ '( +k)|(P +P+k) 4
omov y =.5772156... givon n otabepn Tov Euler kot
p=0, P=l+i+la sl g

2 3 k’



10 SECTION

o1k Ker, (x) o1k Kei, (x)
0.05 0.05
O 1 1 1 1 1 x O 1 1 1 1 x
2 \8 /4 T ] 2 3 a4
—0.05F —0.05}
-0.1+ -0.1+-

Xy. 16-4: Ker,(x), Kei (x),n=0——,n=1—,n=2—,n=3 —
IN'o n =0 givon

Ker(x) =Ker ,(x) = ={In(x/2) +y}Ber(x) +%Bei(x)

4 8
+1—(X/2) (1+l)+(X/2) (1+l+l +l)—
2P 2 41 2 3 4

Kei(x) =Kei,(x) = —{In(x/2) +y}Bei(x) —% Ber(x)

(x/2)° (1,1
+(x/2)2— 3'2 1+§+§ +---

16.6 Xoupikéc Xuvapticeig Bessel

Or apaupixés ovvaptioels Bessel mp®TOL, 0€0TEPOL, TPITOL KOl TETAPTOL €100V
opifovtal avtiotolya Le TIg OYECELG

JROENLINE m( =1, ()

O (x) =~/%H @) P (x) =\/2—’;H @
KOl IKOVOTTOLoOV 1 dlapoptkn) e&icmon
x4+ 2xy"+ [x* = k(k+ 1)]y =0

INa axéparo k o1 cpapikég cuvaptioelg Bessel ivar otolyeiddeic cuvaptoes:
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Jolw) =310% ny(x) = - £5%
n=-"" AICEL
jl(x):sixrtx_co)?x nl(x):_czszx _si$
I

16.6 Awdpopec Exppdoeic Tov Xvvaptiioemv Bessel

J,(x)~ % cos (x - ’%ﬂ - %) YL LEYAAO X
y 2 . _NT T .

" (x) ~ —osin|x==5 =% Yo LeydAo x
1 [ex)" .

J,(x) N ( 2n) Yl LEYAAO 11
y 2 [ex\" .

" (x) ~ —\2, Yl LEYAAO 12

I,(x)~ \éxTx Yo peydro x

K, (x)~ \/% Yl LEYAAO X

INo peydro x (M r) onuaivel 6TL 0 AdY0g TOL 0PLETEPOD UEAOVS TPOG TO L0 PEAOG
teivel oto 1, 6tav o x (1] TO 1) TElvel oTO Amepo.

Jy(x) = % J’: cos(xsin0)d0

J,(x)= %J’: cos(nd —xsinf)df, n=oaxéporog
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n T . 1
J, (x)=————[ cos(xsinf)cos> 0d6, n>-=
(a1 2
Y, (x)= —%J’ cos(xcoshu)du

0

T 2
Iy(x)= %J‘o cosh(xsinf)do = %J‘O e5sind jp)

16.7 Oloxkinpopate pe Xvvaptiosis Bessel

Ot mopaxdto oyéoeg woyvovv kou av o J (x) avrikatactodel pe Y (x) 0
yevikotepa pe ¢, J, (x) + ¢, Y, (x), 6mov ¢, kar ¢, otabepéc.
Jo@de =27, (x)

J'xZJO (x)dx = x*J, (x) +xJ,(x) —J'JO (x)dx

ImeO (x)dx = x"J,(x) +(m =D)x""'J (x) —(m —1)2‘['36’”‘2]0 (x)dx

J’ J‘; (Zx) dx = J,(x) —JOT(X) - J’ J, (x)dx
Jox)  _ Jx S Jo(x)
I ())c’" dx= (m- 11)2 x"% (m —Ol)x'”'1 (m-1)* I xo’"'2 dx

IJl (x)dx ==J,(x)
Ile (x)dx = —xJ,(x) +J'J0 (x)dx
Ix’”Jl (x)dx = =x"J,(x) +J'x’”"1J0 (x)dx

I@ dx =—=J,(x) +J'J0 (x)dx
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13

m m o om-1

X

Ji(x) J() J()
Il_xd x mJ' d

| EERICLEELAC)
I g ()dx ==x""J, (x)

.[me" (x)dx ==x"J,_ (x) +(m +n —I)J'x’”"lJn_1 (x)dx

x{at, (px)J, (ox) = pJ, (ax)J, (Bx)}

J’x]n(ax)Jn(,Bx)dx: —
b —a

2 _XZ ' 2 x2 _ n’ 2
[z @ = 2 @0r + 4 1=, o)

[z anas =2 @0 + 51 ), @y

00 ar _ 1
I() e JO(bX)dX—W
2 n
J’ g (ryde= VT ZOT
0 b"\a* +b?
0 E; a>b
I cosaxJ, (bx)dx = [Na® +b>
0
H o a<b
1
I J,(bx)dx = 5’ n>-l1
J’m‘](bx)d =1 n=1,2,3,...
0o X n’
-b?/4a

I e J,(bvx)dx =€
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ot ($), (@) = pJ, (@) ], (B)
ﬁ2 —0C2

jol %, (00)], (Bx)dlx =

[ w3 ands = @3 + § 40 1), (@)

_ BIy(@)[(B) — oty (a) 1, ()

a’ + B2

IxJ (ax) 1, (fx)dx =

16.8 Avantiypoato og Xeipd Xvvaptiicemv Bessel

Av 7, 4,, elvon 800 pileg g e&icwong J (x) = 0, tote

k> “m

J’O1 J, (2 x), (A, x)xdx = 31T, (A )12,

Yuvenmg, ol cvvaptoelg Bessel eivat opboymvieg oto didotnua [0, 1] pe cuvaptnon
Bapovg x.

Fevikdtepa, av 4, 4, etvan d0o pilec g e&icwong aJ (x) + bxJ,'(x) = 0 énov a
kot b otabepég (01 kar o1 d00 undév), tote

1 , 2 |:|
_Io J, (%), (A X)xdx = % EJk )1+ @ —f7 ﬁJk ()P Eakm

Yrobétovpe dtLot f(x) kot f'(x) elvan tunuotikd cuveyeig kot 6tim f(x) opileton
ion ne %[ f(x+0)+f(x—0)] ota onueia aovvéyelog.

Me pileg g J,(x) =0
AV Ay, Ay, Ay, ... €lvon o1 OeTicég pileg g e&lowong J (x) = 0 pen > —1, tote
J@) = 4,7, (00%) + Ay (AoX) + A3 (A3x) + -+

Omov

A = 7, (lk)J' xf(x)J, (A4, x)dx
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Me piec g aJ (x) +xJ,'(x) =0
Av 4, 4y, Ay, ... lvar o1 OeTiég pilec g aJ (x) + xJ,'(x) = 0 pe n > -1 xar a
avBaipetn otabepn], T0TE TO avATTLYHA TNG f(X) £XEL TN YEVIKT LOPON

S @) =f(x) + 4,J,(Ax) + 4, (A4,x) + A3 ] (A3x) + -+
OToVv

4, = 2
VAR EN AN VAVIN?)

1
J' xf(x)J, (4, x)dx, k=12,,...
) Jo
KoM f,(x) opileton g e&ng:
INoaa>-n, fyx)=0.
1
Noa=-n fx)=A4x", 4,=2(n +1)J' x"™f(x)dx.
0

2
1712(/1 O) + [n—l ()“O)In +] (}“
omov tik, o1 800 emmAlov QaviaoTikég pileg TOV VIAPYOVY GTNV TEPITTMOT AVTY).

Noa<-n, f(x)=4,0,(Ax), 4,=

) J’Ol x f (), () d.
0

To. mwponyobueva pmopodv va emektabovv o€ Gelpéc ocvvaptioemv Bessel
dgvTepPOL gidovg.

cos(x sinf) = Jy(x) + 2J,(x)cos260 + 2J,(x)cos40 + ---
+ 2J,,(x)cos (2k0) + ---

sin(x sin@) = 2.J,(x)sin@ + 2J,(x)sin30 + 2J,(x)sin 560 + -
+2Jy,,,(x)sin[(2k + 1)0] + -+

J,(x+y) =k§ J, (), (y), n=0,=%l, £2,...
[abpoiotinog tomog yia Tig cvvaptioelg Bessel]

1 =Jyx) +2J,(x) + 2J,(x) + -+ + 2J,,(x) + -+~

x=2{J,(x) + 3J5(x) + 5J5(x) + -+ + Qk+ 1), ,(x)+ -}

x*=2{4J,(x) + 16J,(x) + 36J(x) + - + (2k)"Tp(x) + -}

y— e (n+2k)(n+k -1)!
x"=2 kZO A

Jn+2k (x)
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xJ,(x) = 4J5(x) — 8J,(x) + 12J(x) — -
1= JOZ(X) + 2J12(x) + 2.]22()6) + Z];(x) 4o

J"(x) =17 00 - 30 + 17,0

J,"(0) = 5,40 = 100 + 5,0 () = 5,50}
O1 300 TPONYOVUEVOL TOTTOL UTOPOVV VO, YEVIKELOOVV.

S, (x)J_,(x)=J.,(x)J,(x) = 251_;(””

Ty (), (1), (x) = 2500

Jn+l (X)Yn (.X) - Jn (x)YnH (x) :i

SINY = 2{,(0) = Jy(0) +Ji6) =+ + (<D () + -7}
cosx = Jy(x) + 2 {=Jo(X) + J,(x) = Jy(x) + -+ (=D)AL (x) + -}

1 = 1,(x) = 21,(x) + 21,(x) — 2L (x) + -

e’ = [(x) + 21,(x) + 2L,(x) + 2L,(x) + -+ + 2L, (x) + -+

€0 = [ (x) + 21,(x) cos O + 21,(x)c0s20 + -+ + 21, (x)cos(kb) + -+
sinhx = 2{7,(x) + L,(x) + I(x) + -}

coshx = Io(x) + 2{1,(x) + [,(x) + [((x) + -}
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17 XYNAPTHXEIYX. LEGENDRE

Ot GLVAPTAGELG TOV IKAVOTOLOVVY T dtapopikl elowaon Legendre

(1 =x*)y"=2xy"+n(n+1)y=0
kahovvton covaptioeis Legendre taéng n.
H yevikn Mon g dapopixnig e€icmong tov Legendre eivat
y=e,U() + o V,@)
o6mov

M) o, =200 +3)

U,()=1-==; 41

Vn(x)=x—(”_1)3('”+2)x3 + =D —3)5(:1 +2)(n +4)x5 _

Kot ¢, ¢, ovbaipeteg otabepés. Ot oepég avtég cuykAivouy yua —1 < x < 1. Zta
TOPOKATO TEPIOPLOUACTE GE UT OPVITIKO OKEPALO 7.

Men=0,1,2, -, po amd ovTég TIG GEPES TEPATOVTAL Kol Oivel Eva molvwvouo
Legendre

B, (x)/U,Q), n=0,24,...

P(x)=0
&, /V,®1), n=1,3,5,..

_ (_1)n/22n aﬂ)ﬂj _
U, —a 2B’ n=0,2,4,...
_ (—1)(n—1)/22n—1 %n _1)'|j _
Vn(l)_ n' 2 -E, n—1,3,5,...

H &\ oepd éyel dmepovg Opovg Kot TOAOTAACIOCUEVT €M P10t KATAAANAN
otafepn| divel ) ovvdptinon Legendre debrepov cidovg ko talng n

gjn (I)I/n(‘x)ﬂ n=0, 2, 4...
=0

0,(x)=
5V.(U,(x), n=13,5,...
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17.2 MloAvovopa Legendre

Ta moivovopo Legendre divovtal and tov tomo ov Rodrigues

B =5— e -y

Pyx)=1 . A5
Pl(x) = E 0.5+ E
Py(x) = $(3x> - 1) | | | x
Py(x) = 3(5x° - 3x) ) ) _ 1
Py(x) = §(35x* = 30x7 + 3) Lm0 12345
Py(x) = +(63x° = 70x* + 15x) Iy 17-1
Py(x) = 1c (23130 = 315x* + 10532 5)
P(x)= % (429x7 — 693x° + 315x° — 35x)
Py(x) = % (6435x% — 12012x° + 6930x* — 1260x + 35)

Me x = cosd maipvoope
Py(cosd) =1 P,(cosb) = %(1 + 3c0s26)
P (cosf) = cosl Py(cost) = %(30056 + 5cos36)

P,(cosb) = 6—14 (9 +20c0s28 + 35cos46)
Py(cosb) = ﬁ (30cosf + 35¢c0s30 + 63cos56)

P(c0s) = 515 (50 + 105¢0520 + 126c0546 + 231 c0s66)

1
1024

L
16384

P(cost) = (175cos8 + 189cos36 + 231 cos560 + 429 cos 76)

Py(cosb) = (1225 + 2520c0s268 + 2772 cos48 + 3432 cos 66 + 6435 cos 86)
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I'evviTpro cvvaptnon

1 00
——=5 P(x)t" [t] <1
N1 =2 + 12 Zo

Avaopokég oyEcerg

(n+ 1P, (x)—2n+ 1xP(x)+nP,_(x)=0

P,(x) = xP,/(x) = (n + D)P,(x)

xP!(x) = P!_,(x) = nP (x)

P, () = P (x) = 2nt+1)P,(x)

(o =P, (x) = nxP,(x) — nP,_,(x)
OpBoyovioTyta

E 0, m#n

)

QZ—I’I‘FI m=n

Emewdn ta P, (x) ko P,(X) wavomolovv Ty TponyovUEVn GxECn Yo m # n,
KaAovvtal opboywvio, 6to —1 <x < 1.

[RACETE

Avartiypota o€ oglpd molvovopov Legendre

Ta molvodvopa Legendre cuvictobv zAnpn ouddo ovvapticewv, dniadr ke
TunpoTKd Acio suvdptnon f(x) oto ddotua —1 <x < 1 pmopel va avamrvybei o
oelpd morvovopmv Legendre ot popon

S(x) = A Py(x) + AP, (x) + A,Py(x) + -+

_2k+1 ¢

e CLICT

Yta onueio acvvéyelag 1 oelpd divel To dBpoicua. % [f(x+0)+f(x—0)].

It Teg
PM)=1 P (-1)=(-1) P (—x) = (=1)"P,(x)
, n mEPLTTOC
P(0)=0 1B33---(n-1)

/22 == "\t ) e
5 1) TR n apTioc
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P.(x) =%J:r(x ++/x? =1cosg)"dy

x) =P _(x)
2n+1

I&(x)dx=a+l<

IP(x)<1 ot0o-1<x<1

2 _1\n
=i . ((ZZ_ x)lzﬂ dz  [ohoxdiipopa Tov Schlifii]

omov C glvar pio o] KAELGTH KOUTOAT OTO UTIYAOIKO EMITEDO Zz KOL X EVOL ECOTEPIKO
onueio.

1-x 2n! n
P(x)=F|-n,n+1;1; —=X|= np(-n 1=n.1_
n(x) ( n’ n 2 2 2 ) 2”(”!)2 x ( 2, 2 ,2
omov F' n vrepysopetpikny ouvdpton. H oxéon avty oydel yevikd Kot yuoo pn
axépaio n, ondte divel ™ ovvdptnon Legendre mpwtov eldovg. LINV TEPITTMOGCT CLTH
n P, (x) éxer avopoia onpeio otax = —1 kot x = oo.

1-n.1 1)

x2

H e&icwon P, (x) = 0 &xet akpipag n mpaypatikés piteg, Oleg oto didotnpa (0, 1).
17.3 Xvuvoaptioeig Legendre Agvtepov Eioovg

Ot ovvaptioelg Legendre dedtepov gidovg O, (x) opiloviar @g ot Aceg g
dwpopikng e&icwong Tov Legendre mov amokAivovv ota GKpo, TOV S1OGTHUATOG
—1 <x <1 kot KOVOTO100V T1 GLVONKN GLUUETPIOG

0,(x) =(-1)"0,x)

154 0,(x)
H oandxhion sivor AoyapBuikn,
OT®G Paivetol Kol amd TIg TPO- 1+
TEG CLVOPTNGELS OV Elval 551
1, [1+ l , X
Qo(x)-aln(m) 9 R

00 =3n(iy)

n 012345

1.5+ _———

_3x*-1 (1+x)_3_x
O,() == —MIn{; =3 Ty 17-2
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o= ()53
o= ()
I'evicd givon
0,(x)=> P,,( x)In 1+§ 2n - 1n1() 2(11 5) Po(x)- %n 9) P

T+
0.()= (n+1) (z)x'"'lF(”” n+1.2”+3.L)

2"+1r(n+%) 27 27 2 Ty
omov F' n vrepysmperpikny ocvvdpton. H oxéon avt oydetl yevikd Kot yuo pun
axépato n, omote n O, (x) £xet avodpoio onpeia otax = 1 Kot x = .

Ot ovvaptmioelg O, (x) wovomoodv Tig i0leG avodPOUKES GYECES HE TO
moAvdvopa Legendre (Evotnta 17.2).

H yevikn Mon g dapopikig e€icmong tov Legendre unopei vo, ypagpel
y=A4P,(x) + BQ,(x)

H opilovoa tov Wronski givat

WAP, (), 0,(x)} = (1=

17.4 Mpoocaptnuéveg Xuvaptioeis Legendre

Ol GUVOPTNCELS TOL IKAVOTOWOVV TNV APOTOPTHUEVH OLOQopIkh eClowan Tov
Legendre
m2
=0
-x2 Ey

KOAOVOVTOL Tpooaptuéves ovvoptioels Legendre. Xto emduevo meproplldpoocte
oV mepintwon omov ta m, n givon aképatot apBpotl pen >0, —n < m < n Ko
-1<x<1.

(1-x2)y" =2x) + %(n +1)
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H yevikn Aon g Tpocaptuévng dopopikng eicmong tov Legendre givat
y=c,P(x)+c,0,(x)

omov P,"(x) xor Q,"(x) elvan o mpooaptnuéves ovvaptioels Legendre mpitov xou
0eDTEPOV EIOOVS AVTIGTOLYQ.

O mpooaptnuéves ovvaptioelg Legendre mpatov gidovg opilovtal amd to, TTo-
Mdvopa Legendre pe tn oyéon

Pm(x) (1-x )m/z d” P(x )_(1—x2)m/2 g

2_1n
dx™ " 2"nl  dx™" (x )

omov P, (x) eivon o molvovopa Legendre. Ag onueiwdel 6t1 10 de€16 pnéhog g
TPONYOOUEVNG OYEONG ExEL VOMULO KAl Yio opvnTkd m pe —n < m < n. ['evikd etvon
(n—m)!

(n+m)!""

Eniong opilovpe P,"(x) =0 v m <-n M| m > n. o tig Tipég tmv P,"(x) £xovpe

() = ()" s P (X)

P"(=x)=(=1)""P"™x) ot P"(*1)=0yuwum#0
O tpmteg GuVaPTNoELS Etvan
P'x)=P(x) yiok40e n
n=1 Pl(x)=(1-x»)"=sind
n=2 P,(x) = 3x(1 — )" = 3 sin20
Plx)=3(1-x)= —(1 — c0s26)
n=>3 P(x) = 3 (5 — 1)(1 —x*)"? = 3 (sinf + 5sin36)
P(x) = 15x(1 —x%) = L2 (cos 6 - cos 30)
Plix)=15(1 —x»)*"= 75 (3sinf — sin36)

n=4 P,)(x)= 3 (7x* = 3x)(1 - x?)'? = <= (25in26 + T cos46)
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P2x)= (78 - 1)(1 —x%) = £ (3 + 40520 — cos46)

P2(x) = 105x(1 - x*)* = 192 (25in26 — sin40)

PAx)=105(1 —x*)* = % (3 — 4c0s20 + cos40)

I'evviTpra cuvaptnon

U G G
(=20 oy - 2 B

Avadpopikég oyéoerg
(n—m+1)P T(x) = 2n+1)xP,"(x) + (n + m)P "I(x) =0
(1 =xH)"P ™(x) = 2(m + DxP,™'(x) + (n — m)(n + m +1)P,"(x) = 0
(1=xX)P"'(x)—(n+ DxP"(x)+ (n—=m+1)P "(x)=0 ('=dldx)
OpBoyoviotnta
Ot ovvaptioeig P,"(x) ko P"(x) etvan opBoymvieg pe cuvaptnon Papoug 1:

! 2 (n+m)!
pm pm = At
J.—l n (x) ! (x)dx 2}’l+1 (n-m)! nl

Ot cuvapthceig P A(x) kot P,"(x) givor opboydvieg pe suvaptnon Bapovg (1 —x*) ™"

‘ m _ 1 (ntm)!
[ @R @dy= =,

AvartOypotoe o€ oEpd

f(X) :Aumm(x) +Am+1Pm+1m(x) + Am+2Pm+2m(x) +
_2k+1(k=—m)! .
4, —ij’_lf(x)ﬂ (x)dx

€61 NE VITEPYEMUETPIKES GCUVAPTIOELS

1 (n+m)! ( l—x)
Pr(x)=——=""_"7 Flm- +n+l;m+l;, —=
) S Gyt L\ m A AL m
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8
Ot mpooaptnuéves ovvaptiioels Legendre dsbtepov gidovg opilovtal omd TIC
ocuvaptoelg Legendre dedtepov €idovg pe ) oyxéon

00 ==y 420, (x)
X

Ot ovvaptioelg avtés anepiovron yia x = 1, eved ov P,"(x) elvon menepacpéveg
yiox ==£1.

Ot cvvaptioeg Q,"(x) wovomolodv tig idieg avadpopikés oyéoelg pe tig P, (x).

17.4 Xporpikéc ApRovikég

Avdpopa TpofAnuata PLGIKNAG og TpLodldototo Evkieidelo ydpo kataAiyovv
010 pofnuotikd mpéPAnuo emiivong pog dSapopikng eflomong He UEPIKEG
Tapaydyovg, 6nwg givar 1 eéicmon tov Laplace, 1 e€icwomn tov Helmholtz ko m
e&lomon tov Schrodinger. Akolovbmvtog ™ néBodo YwPIoHov TV pueTafintdy ce
CQUIPIKEG GUVTETAYUEVEG 7, B, @, av dexbovue 611 n Aon ypapeton g dfpotoua
ouvoptHoE®Y TS Lopeng R(MNY(O, @), mpoxdmtel yioo v Y(6, @) n dopopikn
eiomon

1 0. ,0Y 1 0%
— = == |+ 214 + =
<0 90 (sm0 %0 ) Sin? 0 0g” n(n+1)Y =0

[Tepartépm yopiopodg Tov petafintdv pe v aviikotdotaon Y(6, @) = O(0)P(p)
dtver vy v @(p) ™ XAE

d’®

> +m?*P =0
do

ue Mogig @ = ™. T v O(F) maipvovpe pia TAE 1 onoia pe v aviikutdotoon
x = cosf, P(x) = O(0) xatalnysl ot Sopopikn €£lcmOT TOV TPOGUPTIUEVOV
noivovopwv Legendre (Evotnta ??7). Ot cuvoplokég Kot GALEG QUOIKEG CLVONKES
empParovy va gival aképaiot o1 7 Kot m Kot eEmmAéov n > 0, —n < m < n. LUVETMG, 1
e&lptnon G yevikng AonG oo TIg yovieg 6 Kot ¢ ekppAleTal ILE TIG GUVOPTNGELS

10 = (1 LI P cos gy

IOV KOAOVOVTOL opaipixéc opuovikes. O otabepdg cLVTEAESTNC £xel emAeyel €161
wote va givat (o aotepiokog onuaivel 1o culuyr Hyadtko)
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2
I J' Y,"*(6, p)Y," (0, p)sin0dOdp =3,,5,,,
9=0J0=

H ocuvOnin avty kabiotd 10 chVolo GOUIPIKOV apUoVIKOV &va opboymvio Kol
10Vad10i0 GOVOAO GUVOPTHCEDV.

O mpidrteg oparpikés apuovikég Y," (6, @) etvan

n=0 1) =—
4
n=1 Y’ = %COSQ Y= —\/gsint%"‘”
n=2 Y= %(%coszﬁ —%) Y, =- 22 3sinOcosfe”
1} =\ go-3sin e
n=3 v = 477(%00539—%0059) s :—%\/%sinﬁ(Scosze—l)ew
Y? =4 120 sin?  cosf e Y} =—%\/%sin39e3‘¢

TN m < 0 or ceauptkég apLoviKEG TPOKVTTOVV Otd T GYECT
Y70, 9) = (=1)"Y," (0, 9)

To OcOpnpa TPO60EoNS CPULPIKDOV UPULOVIKOV

e opuipkég ouvtetayuéveg (v, 6, @) éva {evyoc TindV Tev 6 kot ¢ opilel pia
kotevBuvon oto yapo. Avo (evyn tnav (6,, ¢,) ko (6,, ¢,) opilovv 800 KoTeLOHV-
oelg Kot pio petagd toug yovia y, n omoia divetor amd ) oyéon

cosy = cos 0, cosd, + sinf, sinb, cos(p, — ¢,)

evikdtepa, 10 Oewpnua mpocbeons opoipikdy opuovikwyekepaleTol pLe tn oyéon

P(cosy)—2 1 z Y,"(6,, )Y, (6, ¢,)
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AVETTTUYIO, GUVEPTIGEOV

KéBe ocvvdptmon f(6, ¢), opiopévn otnv emEAVELD P0G COOIPAS KOl OPKETE
TOPOYOYIGIUT KOl GUVEYXNGS, UTOpEl va avantuybel oe GEPE GPAPIKAOY APLOVIKOV
GUULEMOVO, LLE TOV TUTO

FO.0=3 S 4,70, 9)

n=0 m=-n
omov (dQ = sin0d0dp)?7?
A,,, :J’f(e, 9)Y,"*(0, p)dQ
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18 OPOOI'QNIA TTOAYQNYMA

Beopobe 00 TPAYUATIKEG CLUVOPTAGELS f(X) Kol g(x) OpIoUEVES, dLOPOPETL-
KEG KoL OYL TOVTOTIKA UNoév, og éva ddotnua (@, b), ektdg iomg and éva meEnepa-
opévo mAnbog onpueiov. Av

[ rgdr=0

10TE 01 GLUVAPTNOELS f(X) Kot g(x) KaAovvtal opboywvies 10 (a, b).

Av {u},i=1,2, ..., eivor £vo GOVOLO TPOYLATIKOV GLVOPTHGEDV TETOL0 DOTE
b
I u, (X)u;(x)dx =3,
a

T0TE TO GUVOAO {u,} Kolettaw opboywvio Kol kavoviko M| oanAhd oplokavoviké 6To
dwaotnua (a, b). To obpforo tov Kronecker d; icovton mavta pe 0y i # j ko pe
1y i =j. Av o1 cuvapmoels u; eivon pryadikés, 1yvouvy ta idte oArd pe u,* avti u;
GTO TPOTYOVLLEVO OAOKAPOLLAL.

Av 10 OAOKAP®LLO £XEL TN YEVIKOTEPT] LOPOT
b
I u,(x)u ; (X)w(x)dx = 5ij

10T T0 6VVOAO {u;} koleiton opboywvio xau kavoviké M| anAhd opbokavoviké G610
dwwomua (a, b) pe ovvdptnon fapovs w(x). v wEPITTOON OVTH TO GHVOLO
{[w(x)]"*u,} etvar opHokavoviko.

I peg 0pBoKAVOVIKO GUVOAO GUVAPTIGEDV

Agdopévov evog 0pOoKavOVIKOD GLVOLOVL GUVAPTNCE®MV {u;} KOl P0G TETPO-
yoviKG oAokAnpaoiuns cvvéptnong f(x) (oniadn cvvaptnong yio v omoic To

J’:| f (x)|2 dx vrapyel) vrohoyilovpe ToVg yevikevuevovs ovviedeares Fourier
b
¢ :I S (x)u;(x)dx

kot oynuoatilovpe o dBpoioua
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Sy ()= % c;u,(x)

omov M axéparog Oetikdg apBpog. To aBpoiopa S,, mpoceyyilel n cvvdptnon f(x)
UE UETO TETPAYWVIKO OPAUQ

B =B (U -s, wrad]

70 omoio (pe dedopéveg TG u, Kot to M) givor o gEAdy1oTo duvaTd 0md OTOLUdNTOTE
GAAN emAoyn tov .

AvE —— 0 6tav M — oo, to1e Aépe OTL EQovue uéon odykiion tov S, (x) otny
Jf(x) xan ypéoovpe Lim.S,, = f(x). Av avtd cvopPaivel o kdbe cvvdptnon f(x)
[TeTpaywvikd oAokAnpmoiun 610 (a, b)], 10t T0 GHVOLO {u;} Koleiton mAnpeg.

Yty mepintwon péong ovyKAong gival
b 00
J’ [f(x)Pdx= Z ¢’ [tovtotnTa tov Parseval]
a =]

Avamtoypa 6€ 6€1pa 0pOOKAVOVIKAOV GUVAPTGEDY

2uyVva, ATAOTOIDVTOG KATAYPNOTIKA TO GUULPBOAGHE, YPAPOVULE TO AVATTUY LA
f(x)=% cu(x)
i=1

gvvomvtag péom obykion. Emiong, apkovpeda o yevikdtepeg GUVONKES TUNUOTIKNG
GUVEXELNG KOL TOPOYOYISILOTNTOG Yo TNV f(X), ol omoieg glvan wavég oAAd Oyt
KoL avaykaieg v péon ovykhor. Ot cuvlnkeg avtéc mAnpovvtol cuvhbwg amd
GUVOPTHCELS TTOV OTOVIMVIOL OTIS EQOPUOYEG, He Kuptotepn dopbworn 6Tl 6Ta

onueio aovVEXELNS TO avamTTLY O divel TNV % [fCx+0) +f(x — 0)] avti g f(x).

Agdopévou evog aplOunoiov (TETEPAGIEVOL 1 GTEPOL) GLUVOLOL YPOLLULG
avehptntov cvvopmoeav {g;}, i =1, 2, ..., Kotackevalovpe éva cbvoro opbo-
KOVOVIKQOV GUVAPTAGE®V {u,} LE TOVG TOmoVG (i =1, 2, ...)

_ I 1C)) _ _<
X](x) - (DI(X), ui (X) - m H Xi+l (X) ¢i+1(x) kZ:l(uk ’(0i+1 )uk (x)

b
onov (f, g) =J' f(x)g(x)dx givor 1o eowtepio yivouevo tov f(x) xan g(x).



SECTION 3

18.2 OpBoyovieg Zvvaptioeis and XAE

Zoyva éva QUOIKO TPOPANLO 0dnyel oe o dlopoptky| e&icmon pe PePKEG
napay®yovs (MAE) kot LETA amd yowpiopo Twv LETAPANTOV o8 UV OELS SLOPOPLKES
eElomoelc (XAE) g popong

[P(x)y']" + [g(x) + Ar(x)]y = 0

o€ kamolo Siaotnua (a, b), dmov 1 otabepn A pokvdmTel and To Ypopnd g MAE.
Avt n ZAE, pali pe tic ovvoprokés oovBikes mov mpEREL Vo IKOVOTO0VV 01 Y(X) Kol
¥'(x) ovviBwg ota dxpa Tov [a, b], cuvicTovv éva gbatnua Sturm-Liouville. Adyw
TOV CLVOPLIK®Y Kol GAA®V GUVONK®OV, AGELS Y(X) DTAPYOLY LOVO Y10, OPIGUEVES
TIES G 4, mov KokoOvtal diotiués. Ot avtioTolyeg AVoES Y(X) kaAovvtol 1d10-
ovvaptioels. Tovilog oe kdbe Tiun tov A avtictoyel pio diocuvapnon, oAl
LEPKES POPES KO TEPIGCOTEPEC.

Av ot p(x), g(x), r(x) kou ot TipéC TV y(x), ¥'(x) ota dkpa x = a, x = b glval
mpayratikés kot #(x) > 0 oto (a, b), 101 (0) Ol OOTIHEG Elvol TPAYULOTIKES Ko
(B) ot 10106VVAPTACELS TOV AVTICTOLYOVV GE JLOPOPETIKEG OLOTILEG CLVIGTOVV Eval
opBoymVio GUVOAD GUVAPTHCEMY LE cLVAPTNON Pdpovg r(x).?7?7?

OpBoyovia molvavopa awé XAE

Mepkd opBoydvia GOHVOAL GLUVAPTINCEMY OV TPOKLTTTOLV anmd TAE mepthapt-
Bavovv amiég kol bypnoteg cuvaPTNOELS, OMWG Muitova Kol cuvnuitova (ov
odnyobv o115 oelpéc Fourier) kKot moAvdvoupa (evoeyo Vg 6€ GUVOLAGHLO LLE AAAES
oTOYEWMOELS cLuVaPTNGELS). O TopakdT Tivakag Sivel Tovg cuvteAesTES Tng ZAE
p(x), g(x), r(x), Tn cvvaptnon Papovg w(x), Tn otabepn 4 kan to ddoTnpa (@, b).

Molvovopa * p(x) q(x) r(x) w(x) A (a, b)
Legendre, P,(x) 1 —x? 0 1 1 nn+1) | (-1,1)
[Ipocaptnpéveg 2 -m? .
Legendre, P "(x) 1-x =2 1 1 nn+1) | (-1,1)
Hermite, H (x) exp(—x?) 0 exp(—x?) | exp(—x?) 2n (—0, o)
Laguerre, L,(x) xe™ e e n (0, )
[pocaptnpuéva . m_—x m,—x _

Laguerre, L "(x) x"e 0 x"e x"e n—m (0, )
Chebyshev I, T,(x) | (1-xH)" (IT=x>" (1 =x?"" n’ (-1, 1)
Chebyshev II, U,(x) | (1 —x?* (I=x»" [ A =xD? | nm+2) | (-1,1)

* Ol etvon moAvdvopa ektdg and Tig P " (x) Yo m neprrto.




4 SECTION
18.3 MMoivovopa Hermite
lNon=0,1,2,...ndapopikn elicwon Hermite
y'=2xy'+2ny=0
avomoteital and to Tovawvoua Hermite
H (x)=(-1)" e” d—nn(e ) (tomoc tov Rodrigues)
X
I'evvitpro cuvaptnon
- * H_ (x)t"
2ex -2 — n
¢ - ,;) n!
Hporta mroivdvopa H (x)
Hx)= 1
H(x)=2x 501
X X
Hy(x)=4x"-2 3 = 2 3
Hy(x)=8x"—12x 501
H,(x)=16x* —48x* + 12 100 1

945 3
Hy(x)=32x"—160x" + 120x Y 18-1: 7 0 1 2 3 4 5

Hy(x) = 64x° — 480x* + 720x2 — 120
H,(x) = 128x7 — 1344x° + 3360x° — 1680x
Hy(x) = 256x° — 3584x° +13440x* — 13440x + 1680

Hn(x)zznxn _2n—1 gﬁxnﬂ +2n—2 HBE@%"_“ _2n—3 D]Bal:ﬁﬁxn—s +...
Ioibrrag

Avadpopikég oyéoelg
H,\(x) = 2xH,(x) = 2nH, _,(x)

Hn'(x) = 2an—1(x)



SECTION

OpBoyoviotyta
J’ H,(x)H,(x)e™ dx=2"n\N7o,,

Adreg 1010TNTES

Hn (x) = (2x)n _@(ZXY’_2 + l’l(l’l ~ 1)(1’12—' 2)(1’1 _3) (Zx)n—4 —...

H,(=x) = (=1)"H,(x)

(2n)!
n!’

Hzn (O) = (—1)” H2n+1 (O) =0

H,,(0) = (=1)"2"1-3:5---(2n—1)

H,,(x) _H,,(©0)
2(n+tl) 2(n+l)

J’ an ()dt =
0

(e H (x)} = =™ H, ,(x)

dx n n+l
J’ "e"H (dt=H_(0)-e"H _(x)

0
J’_eo e H (x)dx =2"\my"
J’_w e H (xt)dt =Nan!P (x)

» 1 O

H, (x+y) :1;)2”75’( BL,k(x\/E)Hn—k(y\/E)

[A8porotiog tomog yio Ta ToAvdvvpo Hermite]

i H 0H () _H,.)H,(y)-H,(x)H,,,(y)
& 2%k 2™ nl(x = y)

H (%) :%I:(x ity e dt



SECTION

J’_m X" expl—(x —a)*1dx =2 "7 H (ia)

F(x) = AgHy(x) + A, H,(x) + A, H,(x) + -

omov
1 g
4= [ T ()
2 0 l)k
sin2x=e” z(2k+1)' H, . (x)

1
4 (2k+1)' k+1(x)
cosh2x = ez (2k)' H,, (x)

18.4 IMoivovopa Laguerre
‘Baowis opfosig

lNon=0,1,2,...1ndapopixn elicwon tov Laguerre
xp"+ (1 -x)y'+ny=0

wavonoteitan and to rodvwvouo Laguerre

L (x)= Z—x' j;n (e™*x")  (tomog tov Rodrigues)

Cevwijtpro cvvaptnon

[-xt/(1-1)] _ 2 ;
% zL(x)t



SECTION 7

pota moivovopa
Lyx)=1
Lx)=(=x+1

L(x) =30 —4x +2)

Ly(x) = £(=x* +9x> — 18x + 6)

L,(x) = 57 (& = 16x° + 727
— 96x + 24)
Ly(x) = 13 (= + 25x* - 200x°
+600x% — 600x + 120)

n0 12345

Ty. 18-2

L(x) = 755 (x° — 36x° + 450x* — 2400x° + 5400 — 4320x + 720)

Ly(x) = =aqp (—x7 +49x° — 882x° + 7350x* — 29400x° + 52920x" — 35280x + 5040)

Ln(x) _ (_nl!)n an _ n2xn—1 + nz(n _1)2xn—2 _ +(_1)nn!@

0 1! 2!
Torbrreg

Avadpopkég oyéoelg
(m+1DL,,,(x)—2n+1-x)L (x)+nL, (x)=0
L. (x)=L)(x)+L,(x)=0
xL)(x)—nL (x)+nL, (x)=0

OpBoyovioTyta

Iw e L (0L (x)dx =0,
0

Alreg 1010TNTES
L(0)=1

J’OX L(O)dt=L,(x)~L,. (x)



8 SECTION

° ER p<n
J, ¥e L =1
’ E_l)" n!, p=n
k"ZO L)L (y) = )’:f; (L, ()L, (3) = Lo ()L, ()]

3 % = ¢, (2x1)
&o :

L (x)= % I:u”ex_“JO (2xu) du

F () = A L) + AL, (x) + A,Ly(x) + -+

A= [ S OIL

18.5 Mpocaptnuéva Molvovopo Laguerre
Boowcés oxtos

Toem ko 7 un apvnTIKOHS OKEPALOVS | TPOTOAPTHUEVY O10pOopIKT eLiowaon Tov
Laguerre

"+ m+1=-xp'+(mn-—my=0
Kavomoteitan and Ta mpocoptnuéve Tolvwvoua Laguerre
L= %(e”‘x”””) , ‘
n:oax (tomog Tov Rodriques)
Eivai

dm

dx”

Ly () =(=)"——L,., (%)

omov L,(x) eivor ta moAvdvopa Laguerre pe

L'x)=L,(x) xor L™(x)=0, avm>n.



SECTION 9

IevviiTpro covaptnon 40§ L)(x)
exp[—xt/(lﬂ— Nl _ S I 300
(I=0)" = 2004 -
a0y [
omov ¢ < 1. N\ _ X
. . -5 5\710 15720/ 25 | 30
pdta moivovono _1004
L@=1 (m=0) 200}
-3001
L"x)=—x+m+1 (m=0,1) al 012345
L"(x) =3[ — 2(m +2)x - 18-3
+(m+2)(m+1)] (m=0,1,2)
L"(x) = —% [x* = 3(m +3)x* + 3(m + 2)(m + 3)x — (m + 1)(m + 2)(m + 3)]
(m=0,1,2,3)

mion — = (=D (n+m)!
Li)= 3 Gk + m) ikl '

Avadpopikég 6YE0ELg
(n+ D)L (x) =20 +m +1 =X)L (x) +(n +m)L,(x) =0

(m<n)

Ly (x) =L (x) =Ly (x) =0

d d
m — m +Jm -
L @=L )+ 10 =0
d m m m -

x oLy (x) =L (x) + (n +m) L, (x) =0

OpBoyovioTyTa
e . _(n+m)!
J:) x"e Ly (X)L (x)dx = %dm

Adreg 1010TNTES

_ Crn+m+1)(n +m)!
n!

J’w x™e™ (LM (x)} dx
0



SECTION

10
S )= ALy (x) + A,"L"(x) + A, "L,"(x) + -+

(m) k! e

A= U+ m)!_Io e x" L} (x)f(x)dx

18.6 IMoivowvopa Chebyshev
Boowés oyfons

lNoan=0,1,2,...ndapopixn elicwon tov Chebyshev

(I=x*)"—xy'+n*y=0
wavomoteital and to rovavoua Chebyshev mpwtov gidovg
T (x) = cos(ncos™'x)
ko1 Tig svvaptioeis (1 — xH)"U, (x), 6mov
U (x) = sin(ncos™'x)
etvour ta rovawvopa Chebyshev devtepov gidovg.
H yevikn Mon g dapopikig e€icmong tov Chebyshev gival
B () +e,N1-x°U, (x),  n=12,3,...
y=0
B, +c,sinx, n=0
omov U, (x) etvan o modvcovoua Chebyshev debtepov eidovg.

O1 tomot tov Rodrigues wov divovv ta moivdvopa Chebyshev etvat

(=1)"2"n! dn [(1 x*)" 0
L= ! < B

_ )2 (et g -2y
U= e e ae B ¥ 2B




SECTION

11

18.7 IMoivovovuo Chebyshev Ilp®Tov Eidovg

Cevwijtpro cvvaptnon

T,(x)

1—xt _ iTn(x)t"

1-2xt+* &

pdta moivovopa
Tyx)=1 =

0.5+

T\(x)=x

T,(x)=2x"-1

Ty(x) = 4x* — 3x
T,(x)=8x"—8x*+ 1

Ty(x) = 16x° — 20x° + 5x
T(x)=32x5—48x* + 18x* - 1
Ty(x) = 64x" — 112x° + 56x° — Tx
nw=4s (e

Avadpopkég oyéoeg
T.,.,x)—2xT(x)+ T, ,(x)=0
(1 =x)T)(x) + nxT(x) — nT, (x)=0
OpBoyovioTyta
'L
PN

7, =P n=0
IJ1 X /2, n=12,...

( x)n—Zk

=0, m#n

Tyég
T(=x) = (=1)'T,(x)

T7,,(0) = (-1)" T,.,(0)=0

0.5

Tm=1 T(-1)=(-1y

05 1

n 012345
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12
Avarriynata oz ceipd.
) =34, Ty(x) + 4, T,(x) + A, Ty(x) + -

_2 ¢ ST, (x)
Ak - ;J._l ,—1 _1;2 dx

18.8 MMoivwvvpa Chebyshev Agvtepov Eidovg

Aw@opucny g€icwon
Ta tolvaovoua U, (x) tkavomotodv ) dtapopikr| e&icwon
(1 =x)y"=3xy'+n(n+2)y=0

Cevwitpro cvvaptnon

1 0
= U t"
1-21x +72 nZo =
poTa molvdvopa A U, (x)
Ux)=1
2+
U(x)=2x

Uy(6) = 4 — 1 X | /I

U,(x) = 8x* — 4x
Uyx)=16x"—12x* + 1

Uy(x) = 322 — 322" + 6x L0 12345
Ug(x) = 64x° — 80x* + 24x* — 1 Xy. 18-5
Uy(x) = 128x" — 192x° + 80x° — 8x

P U S
Un(x)—kzo(—l)km(bc) S|

Avaopopkég oyéoelg
U, @) -2xU@x)+U,_(x)=0



SECTION 13

(1 =)L) + mxU,(x) = (1 + 1)U, ,(x) = 0

OpOoyoviotnta

J’_llUm (X)U, (x)V1-x* dx = %5,”
Twég

U (=x) = (=1)'U,(x)

U,,(0) = (=1)" U,,.,(0)=0

U =n+1 U (D=1 +1)
AvorTinpara ot opd.

F(x) = A,Uy(x) + A,U,(x) + A, Uy(x) + -
4, = %I_ll ﬂf(x)Uk (x)dx
Tyéoeis petagd molvevipey Chebyshey

T,(x) = U,(x) =xU, ,(x)
(1 =x)U,(x) = xT,,,,(x) = T,,,(x)
T,'(x)=nU, ,(x)
T, (0)dv

L(v=x)V1-0?
1 /1 =72
T,,(x)=%f Iz U0 () Z_UI;’_I(D)dv

-1

U,=1[
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19 ATA®OPEYX XYNAPTHXEIX

19.1 Yrnepyeoperpikég ZovapTioelg

H vrepyewuctpixy drapopixn eliowon (EAE tov Gauss) gival
x(1—x)y"+{c—(a+b+1x}y'—aby=0
Avotc,a—b, kol c —a — b dev givar aképarot, 1 yevikn Avom yu |x| < 1 etvon
y=cFa,b,c;x)+cx“Fla-—c+1,b—c+1,2—¢; x)

omov F(a, b; c; x) elvar 1 vmepyewuetpixy ooviptnon

opealb  a@+Db(+) 5 ala+Da+Dbp+Db+2) o
Fla.b e )=+ o> T maen ~ IRBR(Cc+)c+2)

Me a, b, ¢ mpaypatikéc otabepég, av 1 GePd EYEL AMELPOVS OPOLS, GVYKAIVEL
(opotdpopeo kot amdAvTa) 610 S —1 < x < 1 (yevikOTEPO, GTO ULYOOIKO
eninedo v |z| < 1, evd amokAivel ya |z| > 1).

INa |x| =1 (@ |z]| = 1), n odykhon egaptdton omd v mocdTa s =c¢ — (a + b):
Av s < -1, n oelpd amoxiivel. Av —1 < s <0, 1 oelpd cuykAivel vtd cuvOnKeg, EKTOS
ond x = 1. Av s > 0, 1 oelpd cvykAivel amdAvTa.

H ovurroyuévn vrepyewuetpixn diapopixn eCiowon(LAE tov Kummer)
xy"'+((b—-x)y'—ay=0
TPOKVTTEL OO TNV VAEPYEMUETPIKT SLPOPIKN e&iowon pe GOUTTLEN dVO AVAUOADY
onueiov. H yevikn Mon eivot
y=c¢,M(a, b;x) + c,x"“M(a—b+1,2 - b;x)
omov M(a, b; x) eivou 1| GOUTTOYUEVY VTEPYEWD UETPIKI TOVEPTHON

ax +a(a+l) x2 +a(a+1)(a +2) X3

M@ b)) = 5+ 21 TG+ b +2) 31

OV GLYKALVEL Yo KéOe memepacévo x. Zvyva ypNOLOTOOVUE TN GOVAPTHGN TOD
Whittaker M, (x) = e ™" x""*M(u — 1 + %, 2u + 1; x), mov wkovornotet ™ ZAE

x3y"+ (—%x2 +50x + % -1y =0



2 SECTION

[No opiopéves Tpég TV TOPARETPMV Ol VIEPYEMUETPIKEG CLUVOPTHGELS Oivouv
GTO(EUDOELS GUVUPTNCELS.

F(op, b b3 =) = (1 +)7 F, p, pi %)= 12
. _ oy =nd+x) (L 3. 2)=L (”_x)
F(,1,2 =) == F(203:22) = m( {2
11 1. w2 1 an2 =1
F(j, > 2,smx)—cosx F(2,1,1,51n X) oSk
11 3, ,\_sin"'x (l 3. _ 2)_tan“x
F(252525x)_ X F25132, X" )= X
F(a a+t l'x2)=l[(l+x)"2“ +(1 —x)7] limF(l n, 1; £)=ex
5 2277 2 o s Ity 5n
11 3, _ »\_1 2 1-x\_
F(E’E’E’ x)—;ln(x+v1+x) F(n+1, n,l,T)—Pn(x)
F(n -n l.l__x):T(x) F(n+2 -n 3 I—_x):LU (x)
Ty )= T T T
l-x n!
Fl-nn+2a o+1: ): (@)
(”’” %ot )T G a D 2a+ D) o tn ) T )
[C,“(x) etvar T molvdvopo Gegenbauer]
1-x n!
Fl-n,a+p +n+1, a +1; = P
("’“ pantl ol 2) @)@ 2@ 3 (armin ™
[P,*P)(x) eivar ta molvdvopa Jacobi]
M +1;x)=L M(=n, m+1; x) =1 pn
(n,m+1;x)=L (x) n,m+l; x “myiln X
~1y"n! 3 (-1)"n!
M(_ l 2):( H M(_ S. 2): H
)= oy A m 3 ) = a@n ey ()
1 A\ 2%nle” 1 ) _2"nle*
M n+§,2n+1, 2ix | = J,(x) M n+§,2n+1, 2x|==——1 (x)
x" x"
13._42 :ﬁ :ﬁ -1
M(Z,z, x) Lerf(x) =3[ e dr



SECTION 3

F(a,b,c;1)

_I'e)'(c—a-b)

_F(C—a)]—'(c—b) (c#£0,-1,-2, ..., c—a—-b>0)

F(a, b, c; x)=(1 —x)"“*F(c —a, c - b; c; x)

F(a,b,c;x)=(1 —x)"“F(a, c—b,c %)

d ab
xF(a, b, c; x) " F(a+1,b+1;¢c +1; x)

F(a, b, c; x)= I(c) - J'lub'l (1=u) (1 —ux)“ du

IN VA
M(a, b, x) =e"M(b — a, b; —x)

1 (b) ! xu,, a=1 b-a-l1
[ S - >a >
@I (b=-a) 0e u’"'(1-u) du, b>a>0

19.2 Erlewntikég XuvapTtioelg
Edeurmicd ohowdnpdpota

To eAurméc eAdeimtiné oloxApwuo mp@dTov 100VE EIVOL

0 do * dv
=F(k = =
u=Fk ) J:M/l—kzsinzﬁ L\/(l—uz)(l—kzoz)

M (a, b; x) =

oMoV ¢ = amu gival T0 TAdTo¢ TG U KoL x = sing. Ed® kot mapakdto vrodétovpue 0Tt
0<k<Il.

To wAnpeg eldeimrino olorAnpwua mpaTov gidovg eival
do _ dv
k?sin20 Io JA=0)(1-k*0%)

2 2 2
- +(l) 2+(E) 4@(@) 6 4...H
2@ 2\ 2m) Mt aae) R

/2
K=F(k,n/2) :J’ 7
0 —_



SECTION

To elurés elderntine odoxAfpwpo. devTEPOL ld0VS EIval

_(p/_2~2 _x\ll_kzl)z
E(k,go)—J.o 1-k*sin“ 6 do —J.Oﬁdl)

To wAnpeg erdeimind olokAnpwua dedTePOv €ldOVS Elvar

/2 1 TR
F=E iD= [ TR g0 =[ = g,
-0

_xf-(1f (1B K _(185Y g

5 LA

H 204/ 3 \201406/ 5 N
To elirés eldermtiné oroxAnpwuo tpitov gidovg eivar
i do * do
1(k, n, 9) = =
Io (1+ nsin? O)V1-k2sin? 6 Io (1+nm?) (1

_02)(1 —k21)2)

To winpeg elleimtino oloxAnpwua tpitov eidovg eivar

/2 d@ 1
H(k,n,m/2)= =
( ) L (1+nsin? O)V1 —k2sin2 0 Io(1+nuz)J(1

O eMermnircés ovvaptioeis snu, cnu, dnu opilovtol pe Tig oXECELG

do
—0?)(1 =k*?)

snu = x = sing = sin(amu)

cnu =+1-x* =cos¢p =cos(amu)

dnu =v1-k** =1 -k2sn’u

Mmnopobue axdpa vo opicovue Tig avticTpopeg cuvapthAcels sn'x, cn'x, dn'x kat
T1G akohovfeg

1 _snu _cnu

nsuy = — scu = cSu = ——

snu cnu snu

1 snu dnu

ncuy =— sdu =—— deu=——

cnu nu cnu

1 cnu dnu

nduy =—— cdu =—— dsu=——
dnu dnu
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Tomor a@poiocuatog

_snucnovdnov+cnusnodnu
sn(u +v) =

1-k%sn’usn’v

cnucnov—snusnvdnudno

en(u+v) = 1-k%sn’usn’v

dnudno—k*snusnvcnucno
dn(u +v) =

1-k%sn’usn®v

Hopdaymyor

——snu =cnudnu da

—_J2
i an dnu k snucnu

——scu =dcuncu

d -
Esnu— snudnu an

Xepég

u? u’ u’
s =u =(L+k%) 47 +(1+14k +k) ' 1 435k H35K* H) L -
cnu = —(1+k2)£ +(1 +4k* u’ —(1 +44k*> +6k* u .
u-u 30 41 6!

dnu=1-k% +k*(4 +k2)£ —k2(16 +44k* +k4)£ +..
2! 4! 6!

2rafepn Tov Catalan

1 lek:l : ﬂ/ZM:L—L+L—...:()915965594
2.[0 2Ik=ofa=oJ1—k2sin29 12 3 5 '
Av

/2 de /2 d@ i ,
K= —4% __ k= —42% _ nov k'=VI-K
.[0 V1-k?sin* 6 .[0 1-k'"’sin?0

toTE M snu &xel mep1doovg 4K ko 2iK’, n cnu Exel mep1ddovg 4K kai 2K + 2iK’, m dnu
&xel meprodovg 2K ko 4iK'. Emiong

sn’u +cnu=1, dn’u + KPsn’u =1, dn’u — kPen’u = k'



SECTION

Twég

sn0=0 cn0=1 dn0=1

Oloxinpopata

Isnu du = %ln(dnu —kcnu)
Idn udu =sin"'(snu)

J'cs udu =In(nsu —dsu)

Idcu du =In(ncu +scu)

Idsu du =In(nsu —csu)

1 scu 1
ncua’u:—lngduﬁ—ﬁ ndudu =
I N1-k? N1 -k? .I N1 -k?

19.3 Alreg ZuvapTNoELS

erf(x) = 2 xe‘“zdu

T Jo

x3 x>

-2, _ _
erf(x)'\/;(x 300 5021 700

sc0=0 am0=0

Icnu du = %cos_1 (dnu)

J'scudu= 1 In(dcu +~+1 -k ncu)

V1-k?

chu du = %ln(ndu +ksdu)

-1 P
sduduy =————sin"" (kcdu
.I kN1-k? ( )

J’nsu du =In(dsu —csu)

cos™'(cdu)

13 186, O

—x2 1
erf(x)~1-% ﬁ
(%) Jox

erf(—x) = —erf(x), erf(0)=0,

2 (2x)

(2x*)’

erf(#09) =1



SECTION

erfo(x) =1 —erf(x) =—= [ e du

T Jx
2 x3 x5 x7 )
erfc(x =1——(x— + _ ..
&) Jz\7 300 s 703!
el‘fC(x)Ne_x —L+ 103 _1[31__5 +D

Jrxd 2xF (2x%)? (2x%)
erfc(0)=1, erfc(#09)=0

N
El(x)—Ix ” du

Ei(x)=-y —Inx +J’0 l—ue‘” du
. ~e” 1, 2! 3l
Ei(x) ~ i (1—; +x_2_x_3 +)

Ei(#09) = 0
Si(x) = J’:Si%du

X ® XX
S Tm 3m s Tt

Si(x) N%_ Sinx(l 3ty s! _...)_ Cosx(l _2t. 4 _)

x \x ¥ X X 2 i

Si(=x) = =Si(x),  Si(0)=0, Si(c0) = /2



8 SECTION

N [ CcoSU
Ci(x) —L . du

Ci(x)=—y —Inx +Ix_1 —cosu g,

0 u
. x2 x4 x6 xS
==y - + - + - +...
Cil) =~y ~lnx + = T Y 6% 831

Ci(x)f\/%(l—g +5_! —...)—Sinx(] —2 +£ —)

x ¥ X X x2  xt

Ci(0) =0

S(x)= \/%on sinu’du

2 x3 x7 x“ xlS )
=4\ - + - +...
Sx) \E(mz 703! 11! 1507
1 1 2(1 13,1350 )
S(x)~ = — 118, .
(%) > 27[{(cosx) T i

+(sinx2)(§—ll3[5 +)}

23 x7

S(—x)=-S(x), S0)=0, S(0)=%

C(x)= \/%I:cosuzdu

2(x _ x° x’ X'
=i\l + - +...
€t \/;(1! 521 9@l 136! )




SECTION

1 1 . 1 103 ,18060
C(x)~5+—m[(smx2)(;—22x5+ i -
1
_ N
(cosx )(2x3

C(=)=-Clx), C0)=0, C(=)=}%

é'(x):l+L + 14

ro2v 3

1 o0 ux—l
= du, >1
() F(x)Io e’ -1 " o

{1 = x) = 2" (x)cos(mx/2){(x)

22k—1 7[2kBk

C(2k) TSI

k=1,2,3,...
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20 METAXXHMATIXMOX FOURIER

Av (1) ot ovvaptioelg f(¢) ko f'(¢) elvar Tunuatikd cvveyels oe kdbe me-
nepacuévo ddotmua—L < ¢ < L, (ii) to Iio| f(2)|dt ovykhiver kou (iii) 1 f(7) 16ovTONL
ue %{f (t+0)+ f(t — 0)} og k4B onpeio acvvéyelng, TOTE

f(t) = I:[A(co)coswt + B(w)sinwt]do

OToL
EA(w) = % IZ f(w)cosudu
i

O _1¢ .
EB(w) = 71"[.—00 f(u)sinowu du
AVO GALEG LOPPES TOV Bewpruatos Tov Fourier givol
_ L = 0 _
f@= 27rJ-w=_w uHof(u)cos o —t)dudw

Ko

f(6)= ﬁ J'Ze“’ a’: F(w)e™ du %Jw

— L e iw(u—t)
2”.['_00 _mf(u)e dudw
Av n f(¢) elvan meprrth cuvaptnon [onA. f(—7) = —f(¢)], T01¢
_ 2 Y o0 . .
fin=2 I a' £ (u)sin oudu Esm wtdw
7 Jo Ho
Av n f(¢) elvan dptia suvaptnon [onA. f(—7) =f(¢)], Tote
_ 2 00 00
f= —J’ H f(u)coswudu é;osa)tda)
TJo o
Ovolootikd, 6Aa ta Tponyovueve cvvoyilovtal ato e€ng: OAn n TAnpogopia

IOV VILAPYEL GTO YDPO ¢ [ONA. oty f(¢)] umopei pe pio. oAokXpwon (g Tpog u) va
petapepbei 610 YOPO @ Kot PETA, LE pia OEVTEPT) OAOKANPMOOT|, TIGM GTO YDPO 7.
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20.2 Metaoynpotiopéveg Fourier

H uerooynuatiouévy Fourier tng f(¢) opileton pe m oyéon

F(@)= Fif@) == [ _fe"di

H avtiotpopn uetacynuoniouévny Fourier tng F(w) opileton pe tn oyéon

f(@) = FF(w)} :ﬁI_ZF(w)e_mdw

O f(¢) xou F(w) xolodvion (edyog uetaoynuatiousvov Fourier H f(f) avtumpo-
OOTEVEL TNV TANPOPOPIn, GTO YDPO TOL YPdVoL Kol 1 F(w) 6T0 Y®PO TV GLYVOTH-
TV (cLVNOOG TO ¢ TAPLGTAVEL YPOVO KOL TO 1 GLUYVOTNTA).

IowtnTeg
Av F(w) = F{f(0)} xon G(w) = F{g(®)}, to1e pe a ko b otabepic xovue
Flaf(®) + bg(t)} = aF(w) + bG(w) IpoppdTra
Fif(a)}) = a'F(wla) Alhayn KAlpokog
Fif(t+a)} =e“Fw) Metatomion
Fif@oy=()" % [MoAromhaclacpudg ent dvvaun

)

Fif(e) = F(w - a) [MoAomlactacpdg eni e

Av lingf{f(t, a)y=F{f(@)}, ot }liilgf(t’ a)}=f(t) omov m f(t) eivar

cvveyne.’

Av emmiéov (o) vdpyovy ot moapdymyor () péypt xar taEng n g £(¢) Y
k60 1 ko (B) £ (f) = 0 yia 1] = oo xon k6Og r < n, TOTE

F 0} = (-iw)y'Fw)
To Bedpnpa TG ovvéMEng

Av f*g =I f(u)g(t —u)du eivon n ovvédily 600 cvvaptioewv f(z) ko g(?),

T0TE
Fir*g=Fif1Flg

ONA. M LETOCYNUOATIOUEVT] TNG CLVENENG 100VTOL LE TO YIVOLLEVO TWV LLETOCYNMLO-
tiopévav. H oxéon avth ypnoiponoteiton kot ot popen f*g = F[F(w)G(w)].
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TavtétnTe Tov Parseval

Av F(w) = F{f ()} xa G(w) = F{g®)}, to1¢
I_mf (1)g'(t)dt =I—~»F (0)G'(w)dw
oMoV aotepiokog oav Tavm deiktng onpaivel o cvluyn puryadd. Ewdikotepa

[l a=[ |Fe) do

20.3 Hurtovogtdng Kot ZovijiuiTovoELong
Metaoynunaticpnog Fourier
H nuirovoeidng uetacynuotiouévny Fourier tng f(¢) etvan

F(w)= \/% I: f(O)sinwt dt

H avtiotpopn nuitovoeidns uetaoynuatiouévy Fourier tng F,(w) gtvar

f@®= \/%J':FS (w)sinwt dt

H ovvnuitovoeidnc uetaoynuatiouévy Fourier tg f(f) glvan

Fl(w)= \/% [ " F(t)coswi di

H avtiotpogn ovvnuitovoedns petaoynuotiouévy Fourier g F.(o)

f(= \/%I:FC (w)cosmtdw

20.4 ITivaxog Metaosynuaticuévov Fourier

Yta gndpeva divovian o kabe mepintmon (o) N (Tpaypotikn) cuvaptnon f(f)
kot (B) n avtictoyn petaoynuaticpévn Fourier F(w) [ F(w) 1 F.(w)]. Eniong
dtvovtan ot ypapwkég mapactdoels (y) g f(¢) ue mpdowo, (8) g Re{F(w)} pe
KOKKWvo, (8) g Im{F(w)} ne popf. Zrov opilovtio dEova ot apiBpol ivar Tipég Tmv
1 KoL @ GUYYPOVOS. XTOV KOTAKOPLEO dEova ot aptpol etvar Tipég tov f(f) ko F(w)
ovyypovegs. Etot paivovrar n popen g f(f) xou n kotavoun g F(w).

o pepcéc £(£) to _[_mwl f(@)|dt sev vrapygr, addd 1 F(w) pmopsi va ypnoipo-
nowmBel g TLTKOVG (O)L CVGTNPOVS) VITOAOYIGULOVG.
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I (—/ (. — Re{F(@)}, —Im{F(@)}, =0 <w <)

1

fo=1 os

F(w) = 27 8(w) "l

T 20-1 —————

IN)
~E

SO =6(t-a) agl
1 AR Dot
F(CO)= \/ﬁ eiaw oAl
Zy. 20-2 Ll
o lt<a N
f(t)_Ep, 1| >a

S
Vv
(e}
& &s\_\_
N s o (e
Q
[

F(w)= 2 sinaw
@ 7. 20-3

B
(S8
(52
3

f(t)=%[1 +sign(®)]

i

F(w)= \/gd(a)) + Jﬁ

N}
IS

. 20-4

==

f=

0.2
2
1
ﬁ—\‘?N
4
2
= = 2 2
F(w)= i\/Z sign(w) 2r
2 2y, 20-5 A
.
1

~ =

1= ﬁ
1

Jiel Xy. 20-6

F(w)=

s
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1

T 0<ac<l
|

f=

Flw)= \/% | (1 -a)sin (%)

Xy 20-7
1
n=—1_ 4>0
O] pear
F(CU) = \/E e_a‘wl
2 a Ty, 20-8
_ T
f(t)—m, a>0 o5 a 81
) 2 4
F(w)= i\/z sign(w)e ! 1
2 Ty. 20-9 -
‘ Rel/(0)] ,” T i)
f(H)y=e™ il AN 2=
! £, h
\-4 N =2/ / \2 4 /’
F(w)= 27 §(w + a) N /L Y
Ty. 20-10 ANANAN| N A

a>0

fy=e,

_ |2 a
N

Ty 20-11

a>0

f =,

2 2awi

O =z @ +aiy

. 20-12
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f@=ltle", a>0

_ 12 a?-w?
F(w)= ;(a)2+a2)2

. 20-13

f() =exp(-at®), a>0

F(w)=ﬁexp(—f—;)

Ty. 20-14

f()=sin(at?), a>0

2
o= oo +3)

Ty. 20-15

f(#) = cos(at?)
_ 1 o _r
F(w)= ,_2|a|cos§‘Ta| 4ﬁ

Ty. 20-16

f()=e“"cosbt, a>0

F(w)= a U 1 + 1 U
2z Ro+b)? +a®  (w-b)? +a*H
. 20-17

f(®)=t"sinat, a>0

F(@)= 111 +sign(a-(o))]

. 20-18
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[Hpveovoesdils Meroophemiapéves Fourier| (—./ (1), — (). 0 < w < )

F;(a))=\/%F(l—a)w“‘l cos%

0, 0<t<a,
)= a>0
/(@) ED i>a
F ()= 2 1-cosaw
s T w Ty. 20-19
fO=r"
- |E
Fw)= |~ 1
Zy. 20-20 1 2 3 7 5 6
1 5
f(t):—t 4
Nl
I il
F(0)=— ;
\/5 Zy- 20-21 1 2 3 s 5 6
8
f@=1>" 5
4
F(0)=2Vw )
Ty, 2022 e S B
f(H=t7, 0<a<2

Ty. 20-23

_ t
SO=gm a0

F ()= T

Ey. 20-24
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f()_w, a>0
F;(w): Eﬂe—aw
2 2a Ty 20-25
f()_t(t2 ) a>0
Fw)= T 128"
2 a Xy. 20-26
;
f(=e" a>0 !
F(w):\ﬁ 2 5 )
! T w?+a? - .
Ty, 20-27 — e
0.5
fy=te™, a>0 5
2 2aw 03
F(wo :\/:— |
S( ) T (wZ +a2)2 Zj -
Xy. 20-28 - - " ; = |

f()=1e,

a>0, n>-2

F(o)= \/% I'(n+1sin[(n +1)tan™" (w/a)]

2)(n+1)/2

(602 +a

Xy. 20-29

a gl

Xy. 20-30




SECTION

f(®) =texp(-at?), a>0

)
Fy(w)= (2;‘;3/2 exp( :Z )

Ty. 20-31

fl=3m >0

1 w+a
F(@)=—AIn]
V2z lw-—a Ty 20-32
_sinat °
f(t)_—29 a>0 5
t 4
F () DD\/n/2a), w<a Z
w) =
s 1
Nw/2a,  ®>a Ty. 20-33
f(ry=054 .
1 1
EO, w<a oo /\ ? P a
F (0)=N=/8, W= _ﬁ v NV
-1 (JE|4
V2,  w>a Ty 2034 -1s
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JIOEES TZ\\

F(@) =% +no)

. 20-37

fO=0[E a0

- N W A OO
T T 1

F(0)= N sinaiza)

22038 T roNE AT i

f)=

Fy(w)= %coth(%) —ﬁ

B (— /(). — F().0<w <o)

|j; 0<t<a, 15 F
1) = a>0
/(@) ED, i>a 1
05} a 82
F(w):\/Zsinaa)
‘ T o Ty 20-39
1 7
fo="7 :
]
_ 1 2
Fc(a))—ﬁ ;

Ty. 20-40

fH=t", 0<n<l

SN W A O o~

F.(w)= \/%w”"lf(l —n)sin(nz/2)

Ty 20-41

0.5 1 1.5 2
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4
f(t) = ; a>0 3
*+a*’
2 ag0.5
-aw 1
F = [E €
()= T | .
Ty. 20-42 05 15 2
_ 1
f(f) = m, a>0

1+aw)e
F(o)= T 0340

Ty. 20-43

fH=e*, a>0

_ |2 a
Fc(w)_\/;a)z+a2

Ty. 20-44

fy=te™, a>0

Xy. 20-45

== a>0

F (o) =, |atNo® +a?
O

. 20-46

f=r"le,

a>0,n>0

F () =\/%F(n) cos[ntan™' (w/a)]

(CO2 +a2)n/2

Xy, 20-47

0.8

0.6

0.4

0.2

a gl
n g2
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1

f(t)=exp(—at2), a>0 08

0.6 o1
1 - ) “
F (w)=——¢ex 04
()= —exp( 2
Xy. 2048 71 05 1 5 2

fl=Sm >0

F@)=1 [T +signa o))

. 20-49

f(t)=t"e"sint

. 20-50

() =sin(at?), a>0

_ 1 o _ . o
Fc(a))—z\/;(cos 1, Sin 4a)

Ty 20-51

f()=cos(at®), a>0

1 .
- - x4+ =
F () N (cos 1g sin g )

Ty 20-52

f() =r?sin*at, a>0

T 1
Zla-= <
Fc(a))=§\/;(a 2a)), w<2a

QO, w=2a

Ty. 20-53

1.2

0.8
0.6
0.4
0.2

f

1




SECTION 13

f(t) = e_thinat, a>0,b>0 06
1 O atw a—-w 0
F = +
(@) \/EEbZ‘F(a‘l‘CO)Z b2+(a—a))ZH
Xy. 20-54
e_a X
x) =
S (x) N
— T .
F(w)= ,[%{cos(Zax/E) —s1n(2a\/5)}
Xy. 20-55

@) =ln(1 +‘;—22) a>0

F(o) =122
w 2. 20-56
a’+r
f(@) ln(b2+t2)’ a>0,b>0
—-bo _ ,—aw
F(o)=v2ré——¢—
w Xy. 20-57
f(t) = 1 a>0 °
coshat’ 08
_ 1 04 a &2
F;(a)) - fz_ 02
2 acosh(rw/2a) Ty. 20-58 T T T
sinh at
TO=Gonpe 0<a<h
= sinh(za/b)

F(w)=

2 blcos(mw/b) + cos(ma/b)]
Zy. 20-59
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f(t)zcoshat 0<a<b 15
coshbt’ 1 2901
F(w0)=2n cos[ma /(2b)]cosh[ e /(2b)] o b2

b[cos(mw /b) + cos(ma /b)

Ty. 20-60

0.5
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